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A menos de un mes de celebrarse el
primer evento electoral de 2024,
solo 12 de cada 100 salvadoreños
conocen la can�dad de diputados
que se elegirán en su departamento.

Aproximadamente 70 de cada 100
salvadoreños consideran que han
recibido poca o ninguna información
de parte del Tribunal Supremo
Electoral sobre las dis�ntas formas
de votar para la elección legisla�va
del próximo 4 de febrero.

A pocos días de celebrarse las
elecciones de 2024, 77 de cada 100
salvadoreños opinan que las no�cias
falsas representan un problema para
el actual proceso electoral. Además,
a la hora de dis�nguir entre una
no�cia real y una falsa, 4 de cada 10
salvadoreños consideraron que
�enen poca o ninguna habilidad para
realizar esta diferenciación.
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El Ins�tuto Universitario de
Opinión Pública de la UCA
realizó un amplio estudio de
opinión para conocer las
preferencias electorales de
la población salvadoreña
que reside en el país, de
cara a los comicios que se
celebrarán el 4 de febrero y
el 3 de marzo de 2024.

Para que los resultados
tuvieran mayor precisión a
la hora de aproximarse a las
preferencias electorales de
los salvadoreños, este
estudio contó con el diseño
de 5 muestras: una primera
muestra, la nacional, que es
representa�va del total de
la población adulta
salvadoreña que reside en
el país; y cuatro muestras
departamentales, que
corresponden a San
Salvador, La Libertad, Santa
Ana y San Miguel. Cada una
de estas muestras
departamentales es
representa�va del total de
la población adulta que
reside en esas
circunscripciones territoria-
les.

Las cinco muestras fueron
diseñadas de tal forma que
reflejasen lo más fielmente
posible la totalidad de la
población adulta a nivel
nacional, y la población
adulta de cada
departamento. La

composición de cada
muestra respetó cuatro
criterios, ajustándose a la
distribución poblacional
según circunscripción
(departamental, municipal o
distrital), según sexo, según
edad y según área de
residencia (urbana o rural)
de la población. Fue
per�nente diseñar estas
cuatro muestras
departamentales ya que,
con la nueva distribución de
diputados en la Asamblea
Legisla�va, en estos cuatro
departamentos se acumula
el 50% del total de escaños
que serán elegidos el
próximo 4 de febrero.

En este estudio, los
encuestados de cada uno
de estos cuatro
departamentos tuvieron la
oportunidad de realizar un
ejercicio de simulación de
voto para la elección
legisla�va correspondiente.
Asimismo, todos los
par�cipantes del estudio
realizaron un ejercicio de
simulación de voto para la
elección presidencial.
Ambos ejercicios de
simulación fueron aplicados
en la etapa inicial de la
entrevista, antes de
empezar a consultar las
opiniones sobre el proceso
electoral. Además, casi al
cierre de la entrevista, se
incluyeron preguntas

INTRODUCCIÓN
directas para conocer la
intención de voto declarada
de las personas, y las
razones de sus preferencias
par�darias.

Dentro de los temas por los
cuales se consultó en este
estudio estuvieron el
conocimiento ciudadano
sobre algunos hechos
vinculados al proceso
electoral que ocurrieron en
los úl�mos meses, las
valoraciones ciudadanas
relacionadas con la
celebración del proceso
electoral bajo el régimen de
excepción y las opiniones
de la gente sobre el trabajo
que ha realizado el Tribunal
Supremo Electoral (TSE)
para organizar los eventos
electorales, así como para
brindar información sobre
las dis�tntas formas de
votación para la elección
legisla�va.

Otra sección de la encuesta
se dedicó a indagar las
opiniones generales sobre
el presidente de la
República, el nivel de
exposición a la información
sobre el quehacer
gubernamental y la
confianza que esta
información genera entre la
ciudadanía. Otra sección
exploró temas como el
interés de la población en

polí�ca, la u�lidad que
iden�fican en las elecciones
y las opiniones sobre las
propuestas que han visto,
leído o escuchado en la
actual campaña electoral.
Además, otro apartado de la
encuesta exploró de
manera pormenorizada la
intención de voto que las
personas declararon
abiertamente, y las razones
por las que indicaron que
votarían de la forma en que
lo habían expresado. Este
�po de aproximación a la
preferencia electoral se
realizó respecto a las
elecciones presidenciales,
legisla�vas y municipales.

Una úl�ma sección buscó
conocer las opiniones sobre
la existencia de
desinformación en la
campaña electoral, el nivel
de exposición que la
población considera que
�ene a este fenómeno, el
�po de medio en el que se
percibe que se divulgan más
no�cias falsas y la
frecuencia con la que la
gente considera que ha
estado expuesta a este �po
de no�cias, en lo que va de
la campaña electoral. Este
documento sinten�za los
principales hallazgos de
este estudio, según �po de
muestra.
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Ins�tución responsable:
Ins�tuto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la
Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA)

Forma de realización:
Entrevista personal mediante visita a la vivienda de
residencia de los encuestados

Fecha de realización:
Del 3 al 14 de enero de 2024

Días efec�vos de campo:
12 días calendario

Tipo de muestreo:
Polietápico por cuotas de área (urbana y rural), de-
partamento, sexo y grupos de edad siguiendo una distri-
bución proporcional al tamaño de la población (PTP) esta-
blecida por segmentos geográficos y aleatorio en la
elección de viviendas

Encuestas válidas: 1,264

Error muestral: ±2.76%

Nivel de confianza: 95%

Alcance: Nacional

FICHATÉCNICADE LA
MUESTRANACIONAL

NACIONAL
Muestra
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Al igual que en el primer
estudio preelectoral
realizado por el Iudop en
noviembre de 2023, en esta
ocasión se sondeó el
conocimiento ciudadano
sobre algunos hechos y
decisiones vinculadas al
proceso electoral.

En primer lugar, es
importante señalar que el
conocimiento respecto a
que la celebración del
proceso electoral 2024
sería en dos fechas dis�ntas
ha crecido de forma
importante: en noviembre
de 2023, un 34.3% de
personas conocía este
hecho, mientras que esta
proporción pasó a ser de
74% en enero de 2024. Sin
embargo, dentro del grupo
de personas que dijo saber
que las elecciones se
realizarían en dos fechas
diferentes este año, más de
la mitad de ellas no conocía
qué �po de elección se
llevaría a cabo el 4 de febre-
ro, y cuál el 3 de marzo.

En lo referido al
conocimiento ciudadano
sobre la vigencia de la Ley
de Reestructuración
Municipal y la reducción de
municipios a nivel nacional,
7 de cada 10 salvadoreños

dijeron que conocían este
hecho. Esta proporción es
levemente inferior a la
registrada en noviembre de
2023. Sin embargo, dentro
del grupo de gente que
afirmó conocer este hecho,
tres cuartas partes no
conocían la nueva can�dad
de municipios en el país.

También resultó llama�vo
que, a pocas semanas de
celebrarse las elecciones
legisla�vas, 88 de cada 100
salvadoreños respondieran
que no conocían la can�dad
de diputados que debían
elegirse en su
departamento, y que solo
12 de cada 100
salvadoreños indicaran que
sí conocían ese dato. Sin
embargo, a la hora de
consultarle a este úl�mo
grupo cuál era la can�dad
de diputados, más de la
mitad del grupo respondió
un número de legisladores
incorrecto.

Al explorar el conocimiento
ciudadano sobre algunas
decisiones tomadas por el
TSE y la Asamblea
Legisla�va vinculadas con el
proceso electoral, los datos
de esta encuesta muestran
que 20 de cada 100
salvadoreños no conocían

CONOCIMIENTO SOBRE ALGUNOS ASPECTOS DEL
PROCESO ELECTORAL

que el TSE ha incorporado
en el registro electoral del
voto en el exterior a más de
medio millón de
salvadoreños que viven en
el extranjero, para que
puedan votar con su DUI o
pasaporte vencido o
vigente. Por su parte,
aproximadamente 81 de
cada 100 dijeron que sí
tenían conocimiento de
este hecho.

Además, 39 de cada 100
salvadoreños dijeron que no
conocían que los diputados
de la Asamblea Legisla�va
habían aprobado que todos
los salvadoreños que
tuvieran su DUI vencido
podrían usarlo a nivel
nacional para votar en las
próximas elecciones,
mientras que cerca de 61 de
cada 100 salvadoreños
dijeron que sí sabían que
sería permi�do u�lizar un
documento de iden�dad
vencido para votar en los
próximos comicios.

Aunque los anteriores son
los hechos más conocidos
por la población
salvadoreña, otros aspectos
derivados de las decisiones
que el TSE tomó en
diciembre del año pasado

fueron conocidos por
menores proporciones
de la ciudadanía.

En esta línea, 84 de cada
100 salvadoreños dijeron
que desconocían que el TSE
había acordado que el
centro en el que se van a
contar los votos del
escru�nio preliminar, es
decir, el Centro Nacional de
Procesamiento de
Resultados (CNPRE), sería
instalado en la Coopera�va
de la Fuerza Armada
(Coopefa); por su parte,
cerca de 16 de cada 100
salvadoreños afirmaron que
conocían esta decisión
tomada por la autoridad
electoral.

Además, cerca de 86 de
cada 100 salvadoreños
dijeron que desconocían
que el TSE ya había
instalado las oficinas de la
Unidad de Servicios
Informá�cos en la
Coopera�va de la Fuerza
Armada (Coopefa), mientras
que cerca de 14 de cada
100 salvadoreños afirmaron
conocer este hecho, sobre
cual se informó en
diciembre pasado.
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Gráfico 1
Conocimiento ciudadano sobre algunos aspectos de las próximas elecciones y confianza en el TSE

(En porcentajes)

Noviembre 2023

Porcentaje de la población que conoce que
las elecciones de 2024 se realizarían en dos
fechas; una primera elección el 4 de febrero

y otra el 3 de marzo

Gráfico 2
En diciembre de 2023, medios de

comunicación nacional informaron que el
TSE había acordado que el centro en el que
se van a contar los votos del escru�nio

preliminar, el CNPRE, será instalado en la
Coopera�va de la Fuerza Armada

(Coopefa).
¿Conocía usted este hecho?

(En porcentajes)

Gráfico 3
En diciembre de 2023, medios de

comunicación informaron que el TSE ya
había instalado las oficinas de la Unidad de
Servicios Informá�cos en la Coopera�va

de la Fuerza Armada (Coopefa).
¿Conocía usted este hecho?

(En porcentajes)

Gráfico 4
En diciembre de 2023, los diputados de la
Asamblea Legisla�va aprobaron que todos

los salvadoreños que tengan su DUI
vencido podrán usarlo a nivel nacional para

votar en las próximas elecciones.
¿Conocía usted este hecho?

(En porcentajes)

Gráfico 5
En diciembre de 2023, medios de

comunicación nacional informaron que el
TSE ha incorporado en el registro electoral
del voto en el exterior a más de medio
millón de salvadoreños que viven en el

extranjero, para que puedan votar con DUI
o pasaporte vencido o vigente.
¿Conocía usted este hecho?

(En porcentajes)

Porcentaje de la población que �ene mucha
confianza en el TSE

26 28.2

Porcentaje de la población que conoce la Ley
de Reestructuración Municipal, que reduce la

can�dad de municipios en el país

78.1
71

Enero 2024

34.3

84.4 86.5 39.1 19.4
No No No No

74

Sí Sí SíSí
15.6 13.5 80.660.9
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La confianza ciudadana en
el próximo proceso
electoral se ha mantenido
en niveles favorables, al
contrastarla con la medición
realizada por el Iudop en
noviembre de 2023. Hace
solo dos meses, cerca de 56
de cada 100 salvadoreños
señalaron tener alguna o
mucha confianza en el
proceso electoral; ahora, en
enero de 2024, esa
proporción se mantuvo
igual. Sin embargo, el año
pasado, 42 de cada 100
salvadoreños confiaban
poco o nada en el proceso
electoral, mientras que en el
presente estudio esta
can�dad se incrementó
levemente, ya que 44 de
cada 100 salvadoreños
expresaron poca o ninguna
confianza en el actual
proceso electoral.

En cuanto a la confianza
pública en el TSE, los datos
también revelan leves
variaciones respecto a la
medición de noviembre de
2023. El año pasado, cerca
de 45 de cada 100
salvadoreños declararon
tener alguna o mucha
confianza en la autoridad
electoral; en esta medición,
aproximadamente a 46 de
cada 100 salvadoreños
expresaron ese mismo nivel

de confianza. Por otra parte,
la proporción de personas
que tenían poca o ninguna
confianza en el TSE es de 5
de cada 10 salvadoreños,
proporción que se mantuvo
igual respecto a la línea de
base cursada en noviembre
de 2023.

Otro aspecto del actual
proceso electoral
salvadoreño evaluado en
este estudio �ene que ver
con la modalidad de
votación por internet
habilitada, desde el 6 de
enero, para los
salvadoreños en el exterior.
Sobre dicho tema, 42 de
cada 100 salvadoreños
dijeron que confiaban algo o
mucho en este �po de voto.
Sin embargo, más de la
mitad de la población
salvadoreña (54.9%) declaró
que confiaba poco o nada
en este proceso.

Por otro lado, cerca de 57
de cada 100 salvadoreños
consideran que las próximas
elecciones serán limpias,
mientras que 23 de cada
100 opinan que habrá
fraude. Llama la atención
que cerca de un tercio de
quienes opinan que las
elecciones serán limpias lo
atribuyen al nivel de
injerencia o trabajo que

OPINIONES SOBRE EL PROCESO
ELECTORAL

ejerce el Ejecu�vo en el
proceso electoral. Estas
personas plantearon como
razones: el control que
�enen el Gobierno o el
presidente, el trabajo
gubernamental y la
confianza que �enen en el
mandatario.

Es claro que este �po de
razones nada �enen que ver
con la organización y
trabajo que competen a la
autoridad electoral, el TSE,
que es la principal
ins�tución que debe
garan�zar la integridad de
los comicios en el país.

Otro aspecto consultado
fue la opinión ciudadana
sobre la celebración de los
comicios de 2024 bajo un
régimen de excepción,
medida a la cual se debe
que la población
salvadoreña con�núe con
derechos y garan�as
cons�tucionales suspendi-
das. Ante esto, a 73 de cada
100 salvadoreños no les
preocupa este nuevo factor
que interviene en el
escenario electoral,
mientras que a 24 de cada
100 sí les preocupa.

De hecho, más de la mitad
de la población (58.9%)
opina que con el régimen de

excepción más salvado-
reños acudirán a las urnas.

Además, 68 de cada 100
salvadoreños afirmaron que
no sienten ningún temor de
recibir algún �po de
in�midación o amenaza por
expresarse sobre cualquier
asunto de importancia
nacional o sobre las
decisiones que está
tomando el actual
Gobierno; en cambio, 14 de
cada 100 salvadoreños
declararon sen�r algún o
mucho temor de sufrir este
�po de amedrentamiento
por expresar su opinión
sobre la ges�ón
gubernamental y el
contexto nacional. Pese a lo
anterior, hay un elemento
de contraste significa�vo,
pues más de la mitad de la
población (62.7%) declaró
abiertamente en este
estudio que está teniendo
más cuidado cuando
comparte su opinión sobre
polí�ca con otras personas.

Esto podría indicar que
muchos salvadoreños no
sienten temor ante posibles
in�midaciones, pero porque
ya están siendo cautelosos
al conversar sobre asuntos
del acontecer polí�co del
país.
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Figura 1
¿Piensa que las próximas elecciones serán limpias o que habrá fraude?

(En porcentajes)

Gráfico 6
Por lo que ha visto u oído, ¿en la actual campaña electoral considera que hay propuestas dis�ntas a las de campañas

anteriores o que son más de lo mismo?
(En porcentajes)

Serán
limpias
56.8

Habrá
fraude
23.3

¿Por qué piensa que las próximas elecciones serán limpias? n=718

¿Por qué piensa que habrá fraude en las próximas elecciones? n=294
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14.3
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0.8

4.5

2.7

3.1

1.1

4.3

8.5

4

1.7

1.9

1

10.3

Porque es normal que haya
fraude en las elecciones

Porque el Gobierno/presidente
�ene más control

Por el voto en el exterior/
voto por internet

Porque hay menos corrupción

Por el régimen de excepción

Porque habrá observadores

Por el trabajo del Gobierno

Porque quieren sacar al presidente/
evitar que con�núe

Porque no hay mucha competencia
para el presidente

Por la reelección ilegal del
presidente/candidatura
incons�tucional

Porque con�a en el presidente

No sabe, no responde

Porque el presidente �ene
el respaldo de Dios

Porque se respeta la ley

Por la corrupción

Porque el TSE es confiable

Porque siempre se roban
votos

Porque habrá más control/
vigilancia/supervisión

Otra respuesta

Porque hay democracia

Por la tecnología que se
usará

Porque el presidente �ene el
control de las ins�tuciones
públicas/TSE

Porque la gente está
decidida a votar

Porque siempre compran
votos

Porque habrá más seguridad

Por los cambios que ha habido
en el país

Otra respuesta

Porque siempre se manipulan
los votos

Porque el proceso electoral
es diferente

Por la poca información/
transparencia del TSE

Porque hay transparencia

Porque hay menos delincuencia/
pandillas

No sabe, no responde

Hay propuestas dis�ntas a las
de campañas anteriores

Unas propuestas son
dis�ntas y otras son más de

lo mismo

Las propuestas son más de
lo mismo

No conoce ni ha escuchado
las propuestas de los

candidatos en esta campaña

35
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8.8
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Otra sección de este
estudio estuvo dedicada a
conocer las opiniones ciu-
dadanas sobre los par�dos
polí�cos que con�enden en
las elecciones de 2024.

En primer lugar, se consultó
a la población cuál par�do
polí�co consideraba que
representa los intereses de
la ciudadanía; 59 de cada
100 sostuvieron que ese
par�do es Nuevas Ideas, 23
de cada 100 dijeron que
ningún ins�tuto polí�co
representa los intereses de
la población y otros par�dos
fueron mencionados en
menores proporciones.
También se consultó a la
población por cuál par�do
polí�co nunca votaría para
presidente, para diputados
de la Asamblea Legisla�va y
para alcaldías. En los tres
casos, el FMLN y Arena
fueron los más menciona-
dos por la población.
Sin embargo, es llama�vo
que 10 de cada 100

salvadoreños declaren
abiertamente que nunca
votarían para la alcaldía de
su municipio por el par�do
oficial, Nuevas Ideas.

Por otro lado, al indagar
sobre el principal problema
del país, nuevamente
destacan las respuestas
vinculadas a factores eco-
nómicos, tal como estudios
previos del Iudop lo han
venido resaltando a lo largo
de los úl�mos tres años. Al
consultar qué ins�tuto
polí�co puede resolver el
principal problema que las
personas iden�fican en el
país, 38 de cada 100
salvadoreños sostuvieron
que ningún par�do polí�co
salvadoreño puede
resolverlo, mientras que 49
de cada 100 dijeron que
Nuevas Ideas es el par�do
que podría resolver el
principal problema del país.
Otros par�dos fueron
mencionados en menores
proporciones.

OPINIONES SOBRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

También se consultó en esta
inves�gación preelectoral
sobre la exposición de la
población salvadoreña a la
propaganda de los dis�ntos
par�dos polí�cos. Los datos
muestran que hay una
diferencia significa�va en
cuánto están expuestos los
ciudadanos a la propaganda
del par�do oficial, en
contraste con la
propaganda del resto de
compe�dores en esta
con�enda electoral. Así, 76
de cada 100 salvadoreños
afirmaron haber visto, leído
o escuchado propaganda
electoral del par�do Nuevas
Ideas. Mientras que, en el
caso de la exposición a la
propaganda del FMLN y
GANA, esta proporción
correspondió, aproxima-
damente a 35 de cada 100
salvadoreños. La exposición
a propaganda electoral del
par�do Arena fue
mencionada solo por la
cuarta parte de la población

salvadoreña. La propaganda
electoral de los par�dos
Vamos, PDC, PCN, Nuestro
Tiempo y CD fue vista, leída
o escuchada por
porcentajes que no
superaron el 16% de la
población. Por su parte, la
exposición a la propaganda
de los par�dos FS, DS, PAIS
y FPS registró proporciones
que no superaron el 10% de
la población.

Otro elemento importante
sobre este tema es que 95
de cada 100 salvadoreños
indicaron que no conocían a
los par�dos PAIS y FPS, 91
de cada 100 no conocen al
par�do DS, 87 de cada 100
indicaron que no conocían
al par�do FS, 79 de cada
100 dijeron no conocer al
par�do Nuestro Tiempo, 69
de cada 100 salvadoreños
indicaron que no conocen el
par�do CD y 68 de cada
100 señalaron que no
conocían el par�do Vamos.

Figura 2
Opinión sobre cuál es el par�do polí�co que más representa los intereses de la ciudadanía

(En porcentajes)

22.9 1.3 0.43 0.559.1 0.7 0.12.2 0.5 9.4
Nuevas Ideas VamosArena Nuestro Tiempo

Ninguno

GANAFMLN PCN PDC Fuerza Solidaria Ns, nr

M
ue

st
ra

N
AC

IO
N
A
L



9Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

Ninguno

No
responde

El presidente
Nayib Bukele
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4.8 4.2 3.9

Nuevas Ideas Nuevas Ideas Nuevas Ideas

Vamos Nuestro Tiempo Vamos

Arena Arena Arena

Nuestro Tiempo Vamos Nuestro Tiempo

GANA PCN PCN

FMLN FMLN FMLN

PCN GANA PDC

PDC PDC GANA

CD CD Fuerza Solidaria

Fuerza Solidaria

Democracia Salvadoreña

Fuerza Solidaria

Democracia Salvadoreña

CD

FPS

Otras respuestas
Otras respuestas

Otras respuestas

No sabe, no quiso responder 15.7% No sabe, no quiso responder 16.2% No sabe, no quiso responder 17.4%

No sabe, no responde 5% Ninguno 12%

Figura 3
Par�dos por los cuales nunca votaría la población salvadoreña para…

(En porcentajes)

Presidente
Diputados de
la Asamblea
Legisla�va

Alcalde del
municipio

Figura 4
Principal problema que enfrenta

actualmente El Salvador
(En porcentajes)

Figura 5
Par�do polí�co que considera que

puede resolver ese problema
(En porcentajes)

Problemas
delincuenciales

Problemas
económicos

Problemas por el
régimen de excepción

Otros problemas

7.8

61.9

1.3

11.9
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El próposito principal de
este estudio fue
aproximarse a las
preferencias electorales de
la población salvadoreña.

En primer lugar, este
estudio evidencia un
importante interés
ciudadano en acudir a las
urnas. Sin embargo, en
términos compara�vos, hay
una proporción mayor de
salvadoreños que declara
que acudirá a la elección del
4 de febrero en la que se
elegirá presidente y
diputados de la Asamblea
Legisla�va.

Los datos muestran que, a

nivel nacional, para la
elección legisla�va la
población salvadoreña está
dividida entre marcar por
bandera o marcar la
fotogra�a de los candidatos
a diputados: proporciones
casi iguales se decantaron
por cada una de estas
opociones.

Entre las personas que
declararon que su voto para
elegir diputados sería por
bandera o por los
candidatos de un par�do
polí�co, más de la mitad de
las preferencias electorales
en este caso favorecen al
par�do Nuevas Ideas.

PREFERENCIAS ELECTORALES En cuanto a las preferencias
electorales declaradas para
la elección presidencial, más
de la mitad de la población
salvadoreña (68.7%)
sos�ene que elegiría al
par�do Nuevas Ideas. Esta
proporción aumenta
cuando se explora la
preferencia electoral a
través de un simulacro de
votación, con una papeleta
que con�ene los mismos
datos publicados por el TSE
el 6 de diciembre de 2023,
en el sorteo de posiciones
de dicha papeleta de
votación.

Con el simulacro de
votación, la proporción de
salvadoreños que marcó la
bandera o la fotogra�a del

candidato del par�do oficial
se incrementó en más de 10
puntos porcentuales, res-
pecto a la intención de voto
declarada.

En el caso de la intención de
voto presidencial, es llama-
�vo que las preferencias
hacia el par�do oficial se
dividen al consultar si
votarían por dicho par�do si
su candidato no fuese el
actual presidente de la
República. El 46.7% afirmó
que sí votaría por Nuevas
Ideas, incluso si tuviera otro
candidato presidencial. En
cambio, el 45% de este
grupo, cuya preferencia
electoral para la elección
presidencial es el par�do
oficial, indicó que no votaría
por dicho par�do si Nayib
Bukele no fuese su
candidato presidencial.

Estos datos muestran la
relevancia de la figura
presidencial en la actual
con�enda electoral.

Por otro lado, el resto de
contendientes en la
elección presidencial está
muy por debajo en las
preferencias de la
población; y la brecha con el
par�do oficial se agudiza
cuando se indaga en la
intención de voto
presidencial a través de la
consulta verbal, más que
con el simulacro de
votación.

Gráfico 7
Intención de la población salvadoreña de asis�r a votar en las próximas elecciones

(En porcentajes)

Sí va a ir a votar

¿Piensa ir a votar en las próximas elecciones
del 4 de febrero, en la que se elegirá al

presidente y los diputados de la
Asamblea Legisla�va?

¿Piensa ir a votar en las próximas elecciones
del 3 de marzo, en la que se elegirá a los

alcaldes, consejos municipales y
diputados del Parlacen?

No va a ir a votar

91.6
85.9

6.8 11.9
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Figura 6
Forma de votación declarada para las elecciones legisla�vas

(Muestra nacional, en porcentajes)

1.1

2.9

Voto secreto
n= 14

Marcará ambas
n= 37

0.4

5.6

5.2

42.2

42.5
Marcará la fotogra�a
de los candidatos

n= 537

¿Cuál es la bandera del par�do polí�co por el que votará usted para diputados?

¿De qué par�do polí�co son los candidatos a diputados por los que votará?

¿De qué par�dos polí�cos son los candidatos a diputados
por los que votará? n=122

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un
solo par�do

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los candi-
datos(as) de ese par�do

Voto secreto

No sabe, no responde

54

n=
12

2
n=

29
0

n=
10

1

18.8

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos 22.7

1.3
3.2

Anulará su voto
n= 5

No va a ir a votar
n= 71

Marcará solamente
la bandera
n= 534

[Solo para quienes respondieron que marcarán unicamente la bandera]
n= 534

Voto
secreto

Voto
secreto Ns, nr

[Solo para quienes respondieron que marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de un solo par�do y quienes marcarán la
bandera de un par�do y la fotogra�a de los candidatos(as) de ese par�do]

n= 428

No sabe, no responde
n= 66

Arena y FMLN 0.8
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 2.5
Arena, FMLN y PCN 0.8
Arena, FMLN y Vamos 0.8
Arena y Nuevas Ideas 9
Arena, Nuevas Ideas y GANA 3.3
Arena, Nuevas Ideas y Vamos 2.5
Arena, GANA y PAIS 0.8
Arena y PCN 0.8
Arena y Nuestro Tiempo 0.8

Arena y Vamos 0.8
Arena y FS 0.8
FMLN y Nuevas Ideas 2.5
FMLN, Nuevas Ideas y GANA 0.8
FMLN, Nuevas Ideas, GANA y PDC 1.6
FMLN, Nuevas Ideas y PDC 1.6
FMLN, Nuevas Ideas y Vamos 0.8
FMLN, GANA y Vamos 0.8
Otras combinaciones 37.5
No sabe, no responde 30.4

*Para ampliar, consultar tablas de resultados de la muestra nacional de este documento
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11.6

Sí realizó el
simulacro de
votación

No realizó el
simulacro de
votación

88.4

Gráfico 8
Intención de la población salvadoreña de asis�r a votar en las próximas elecciones

(En porcentajes)
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SAN SALVADOR
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12.4

87.6

Se diseñó una papeleta de votación
en la que se le pedía a los encues-
tados del departamento de San

Salvador que marcaran la forma en
que votarán en las próximas

elecciones legisla�vas de 2024

Sí realizó
el simulacro de

votación

No realizó
el simulacro de

votación

Simulación de voto
Departamento de San Salvador
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Figura 7
Forma de votación declarada para las elecciones legisla�vas
(Muestra del departamento de San Salvador, en porcentajes)
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1.4

2.8

Voto secreto
n= 7

Marcará ambas
n= 14

0.6

5.4

2.6

48.1

39.1
Marcará la fotogra�a
de los candidatos

n= 196

¿Cuál es la bandera del par�do polí�co por el que votará usted para diputados?

¿De qué par�do polí�co son los candidatos a diputados por los que votará?

¿De qué par�dos polí�cos son los candidatos a diputados
por los que votará? n=70

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un
solo par�do

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los candi-
datos(as) de ese par�do

Voto secreto

No sabe, no responde

40.3

n=
70

n=
79

n=
39

19.9

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos 35.7

0.5
3.6

Anulará su voto
n= 3

No va a ir a votar
n= 27

Marcará solamente
la bandera
n= 241

[Solo para quienes respondieron que marcarán unicamente la bandera]
n= 241

Voto
secreto

Voto
secreto

[Solo para quienes respondieron que marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de un solo par�do y quienes marcarán la
bandera de un par�do y la fotogra�a de los candidatos(as) de ese par�do]

n= 132

No sabe, no responde
n= 13

Arena y FMLN 1.4
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 4.3
Arena, FMLN y Vamos 2.9
Arena y Nuevas Ideas 5.7
Arena, Nuevas Ideas y GANA 1.4
Arena, Nuevas Ideas y PDC 1.4
Arena, Nuevas Ideas y CD 1.4
Arena, Nuevas Ideas y PCN 1.4
Arena, Nuevas Ideas y NT 1.4
Arena, Nuevas Ideas y Vamos 4.3

Arena, Nuevas Ideas y FS 1.4
Arena y CD 1.4
Arena, NT y Vamos 1.4
Arena y Vamos 2.9
FMLN y Nuevas Ideas 2.9
FMLN, Nuevas Ideas y GANA 1.4
FMLN, Nuevas Ideas y PDC 1.4
FMLN, Nuevas Ideas y PCN 1.4
Otras combinaciones 34.2
No sabe, no responde 25.7

*Para ampliar, consultar tablas de resultados de la muestra del departamento de San Salvador de este documento
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Ins�tución responsable:
Ins�tuto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la
Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA)

Forma de realización:
Entrevista personal mediante visita a la vivienda de
residencia de los encuestados

Fecha de realización:
Del 3 al 14 de enero de 2024

Días efec�vos de campo:
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LA LIBERTAD

Muestra del
departamento de
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86.7

Sí realizó
el simulacro de

votación

No realizó
el simulacro de

votación

Se diseñó una papeleta de votación en la que se le
pedía a los encuestados del departamento de
La Libertad que marcaran la forma en que votarán
en las próximas elecciones legisla�vas de 2024

Simulación de voto
Departamento de La Libertad
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Figura 8
Forma de votación declarada para las elecciones legisla�vas
(Muestra del departamento de La Libertad, en porcentajes)
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1.6

3.2

Voto secreto
n= 8

Marcará ambas
n= 16

0.6

4.2

4.4

41.8

44.2
Marcará la fotogra�a
de los candidatos

n= 222

¿Cuál es la bandera del par�do polí�co por el que votará usted para diputados?

¿De qué par�do polí�co son los candidatos a diputados por los que votará?

¿De qué par�dos polí�cos son los candidatos a diputados
por los que votará? n=59

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un
solo par�do

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los candi-
datos(as) de ese par�do

Voto secreto

No sabe, no responde

51.8

n=
59

n=
11

5
n=

35

15.8

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos 26.6

2.3
3.6

Anulará su voto
n= 3

No va a ir a votar
n= 21

Marcará solamente
la bandera
n= 210

[Solo para quienes respondieron que marcarán unicamente la bandera]
n= 210

Voto
secreto

Voto
secreto

[Solo para quienes respondieron que marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de un solo par�do y quienes marcarán la
bandera de un par�do y la fotogra�a de los candidatos(as) de ese par�do]

n= 166

No sabe, no responde
n= 22

Arena y FMLN 6.8
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 5.1
Arena, FMLN y NT 1.7
Arena y Nuevas Ideas 8.5
Arena, Nuevas Ideas y GANA 1.7
Arena, Nuevas Ideas y NT 1.7
Arena, Nuevas Ideas y Vamos 1.7
Arena y NT 1.7
Arena, Nuestro Tiempo y Vamos 1.7
FMLN y Nuevas Ideas 5.1

FMLN, Nuevas Ideas y CD 1.7
FMLN y Vamos 1.7
Nuevas Ideas y GANA 11.9
Nuevas Ideas, GANA y PDC 1.7
Nuevas Ideas, GANA y PCN 1.7
Nuevas Ideas, PDC y Vamos 1.7
Nuevas Ideas y PCN 6.8
Nuevas Ideas y Vamos 3.4
Otras combinaciones 3.4
No sabe, no responde 30.6

*Para ampliar, consultar tablas de resultados de la muestra del departamento de La Libertad de este documento
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SANTAANA

Muestra del
departamento de
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Se diseñó una papeleta de votación en la que se le
pedía a los encuestados del departamento de
Santa Ana que marcaran la forma en que votarán
en las próximas elecciones legisla�vas de 2024

10.889.2

Sí realizó
el simulacro de

votación

No realizó
el simulacro de

votación
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Figura 9
Forma de votación declarada para las elecciones legisla�vas
(Muestra del departamento de Santa Ana, en porcentajes)
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Voto
secreto

0.8

4.4

Voto secreto
n= 4

Marcará ambas
n= 22

0.8

2.4

3.4

47.7

40.6
Marcará la fotogra�a
de los candidatos

n= 204

¿Cuál es la bandera del par�do polí�co por el que votará usted para diputados?

¿De qué par�do polí�co son los candidatos a diputados por los que votará?

¿De qué par�dos polí�cos son los candidatos a diputados
por los que votará? n= 45

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un
solo par�do

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los candi-
datos(as) de ese par�do

Voto secreto

No sabe, no responde

51.5

n=
45

n=
10

5
n=

38

18.6

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos 22.1

2.9
4.9

Anulará su voto
n= 4

No va a ir a votar
n= 12

Marcará solamente
la bandera
n= 240

[Solo para quienes respondieron que marcarán unicamente la bandera]
n= 240

Ns, nrVoto
secreto

[Solo para quienes respondieron que marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de un solo par�do y quienes marcarán la
bandera de un par�do y la fotogra�a de los candidatos(as) de ese par�do]

n= 165

No sabe, no responde
n= 17

Arena y Nuevas Ideas 2.2
Arena, Nuevas Ideas y GANA 4.4
Arena, Nuevas Ideas y PCN 4.4
Arena, Nuevas Ideas, GANA y PDC 2.2
Arena y PDC 2.2
Arena y PCN 2.2
FMLN, Nuevas Ideas y GANA 2.2
FMLN, Nuevas Ideas y NT 2.2
FMLN, Nuevas Ideas y FS 2.2

FMLN y PCN 4.4
Nuevas Ideas y GANA 8.9
Nuevas Ideas, GANA y PDC 2.2
Nuevas Ideas y PDC 4.4
Nuevas Ideas y PCN 2.2
Nuevas Ideas y NT 2.2
Nuevas Ideas y FS 2.2
GANA, PDC y CD 2.2
No sabe, no responde 46.7

*Para ampliar, consultar tablas de resultados de la muestra del departamento Santa Ana de este documento
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Se diseñó una papeleta de votación en la que
se le pedía a los encuestados del departamen-
to de SanMiguel quemarcaran la forma en que
votarán en las próximas elecciones legisla�vas

de 2024

Simulación de voto
Departamento de San Miguel
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87.6
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el simulacro de

votación
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el simulacro de

votación
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Figura 10
Forma de votación declarada para las elecciones legisla�vas
(Muestra del departamento de San Miguel, en porcentajes)
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0.4

3.4

Voto secreto
n= 2

Marcará ambas
n= 17

0.4

6.6

5.4

34.6

49.3
Marcará la fotogra�a
de los candidatos

n= 248

¿Cuál es la bandera del par�do polí�co por el que votará usted para diputados?

¿De qué par�do polí�co son los candidatos a diputados por los que votará?

¿De qué par�dos polí�cos son los candidatos a diputados
por los que votará?

n=62

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un
solo par�do

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los candi-
datos(as) de ese par�do

Voto secreto

No sabe, no responde

52

n=
62

n=
12

9
n=

48

19.4

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos 25

0.8
2.8

Anulará su voto
n= 2

No va a ir a votar
n= 33

Marcará solamente
la bandera
n= 174

[Solo para quienes respondieron que marcarán unicamente la bandera]
n= 174

Voto
secreto

[Solo para quienes respondieron que marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de un solo par�do y quienes marcarán la
bandera de un par�do y la fotogra�a de los candidatos(as) de ese par�do]

n= 194

No sabe, no responde
n= 27

Arena, FMLN y Nuevas Ideas 3.2
Arena, Nuevas Ideas y GANA 1.6
FMLN, Nuevas Ideas, PDC y FS 1.6
FMLN y PDC 6.5
Nuevas Ideas y GANA 12.9
Nuevas Ideas, GANA y PDC 8.1
Nuevas Ideas, GANA y CD 1.6
Nuevas Ideas, GANA y PCN 3.2

Nuevas Ideas y PDC 22.6
Nuevas Ideas, PDC y CD 1.6
Nuevas Ideas y PCN 4.8
GANA y PDC 3.2
PDC y CD 1.6
PDC y PCN 1.6
PDC y FS 1.6
No sabe, no responde 24.2

*Para ampliar, consultar tablas de resultados de la muestra del departamento de San Miguel de este documento
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…muestra nacional

Tabla 1
En agosto de 2022, el Tribunal Supremo

Electoral (TSE) anunció que las elecciones de
este año se realizarían en dos fechas; una

primera elección el 4 de febrero y otra el 3 de
marzo. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 74
No 26

Tabla 2
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuesta]

n= 934

Porcentaje
Respuesta correcta 43.4
Respuesta incorrecta 49.6
No sabe 7

Tabla 2a
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación de respuesta desagregada]

n= 934

Porcentaje
Respuesta correcta 43.4
Sabe que se celebrarán las
elecciones presidenciales pero no
las legisla�vas

32.5

Respondió elecciones que se
celebraran el 3 de marzo 13.4

Sabe que se celebrarán las
elecciones legisla�vas pero no las
presidenciales

3.7

No sabe 7

Tabla 3
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 de marzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuestas]

n= 934

Porcentaje
Respuesta correcta 24
Respuesta incorrecta 64.3
No sabe 11.6
No quiso responder 3.1

Tabla 3a
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]

[Clasificación de respuesta desagregada]
n= 934

Porcentaje
Respuesta correcta 24
Sabe que se celebrarán las
elecciones municipales pero no las
de diputados al PARLACEN

44.9

Respondió elecciones que se
celebrarán el 4 de febrero 13.6

Sabe que se celebrarán las
elecciones de diputados al
PARLACEN pero no las
municipales

2.9

No sabe 11.6
No quiso responder 3.1

Encuestas: 1264
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Tabla 4
En junio de 2023, los diputados de la Asamblea
Legisla�va aprobaron la reducción del número
de diputados de 84 a 60. ¿Conoce usted la

can�dad de diputados que deben elegirse en su
departamento: sí o no?

Porcentaje
Sí 11.7
No 88.3

Tabla 5
¿Podría decirme la nueva can�dad de diputados

asignados a su departamento?
[Solo para quienes conocen la can�dad de
diputados a elegirse en su departamento]

n= 147

Porcentaje
Cantidad incorrecta de diputados 59.9
Cantidad correcta de diputados 40.1

Tabla 6
En junio de 2023, entró en vigencia la Ley de
Reestructuración Municipal, que reduce la
can�dad de municipios en el país. ¿Conocía

usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 71
No 29

Tabla 7
¿Podría decirme la nueva can�dad de municipios

que contempla esta nueva ley?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 897

Porcentaje
No 76.8
Sí 23.2

Tabla 7a
Clasificación de respuestas sobre la cantidad de

municipios que contempla la ley de
Restructuración Municipal

[Solo para quienes conocen sobre la entrada en
vigencia de la Ley de Reestructuración

Municipal y que respondieron una cantidad de
municipios que contempla esa nueva ley]

n= 208

Porcentaje
Cantidad incorrecta de municipios 76
Cantidad correcta de municipios 24

Tabla 8
¿Podría decirme el nombre del nuevo municipio
en el que se agrupó el distrito en el que usted

vive?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 897

Porcentaje
No 33.6
Sí 66.4

Tabla 8a
Clasificación de respuestas sobre el nombre del
nuevo municipio en que se agrupó el distrito en

el que vive el encuestado
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal y que respondieron el nombre del
nuevo municipio en el que se agrupó el distrito

en el que vive]
n= 596

Porcentaje
Nombró incorrectamente el
municipio 73.7

Nombró correctamente el
municipio 26.3
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En diciembre de 2023, medios de comunicación
nacional informaron que el Tribunal Supremo
Electoral (TSE) había acordado que el centro en
el que se van a contar los votos del escru�nio
preliminar [es decir, el Centro Nacional de
Procesamiento de Resultados (CNPRE)] será

instalado en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 15.6
No 84.4

Tabla 10
En el mismo mes de diciembre, medios de
comunicación informaron que el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) ya había instalado las
oficinas de la Unidad de Servicios Informá�cos

en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 13.5
No 86.5

Tabla 11
El pasado mes de diciembre, los diputados de la
Asamblea Legisla�va aprobaron que todos los

salvadoreños que tengan su DUI vencido podrán
usarlo a nivel nacional para votar en las

próximas elecciones. ¿Conocía usted este hecho:
sí o no?

Porcentaje
Sí 60.9
No 39.1

Tabla 12
También el pasado mes de diciembre, medios de

comunicación nacional informaron que el
Tribunal Supremo Electoral (TSE) ha incorporado
en el registro electoral del voto en el exterior a
más de medio millón de salvadoreños que viven
en el extranjero, para que puedan votar con DUI
o pasaporte vencido o vigente. ¿Conocía usted

este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 80.6
No 19.4

Tabla 13
¿Cuánta confianza le genera a usted el voto por
internet que u�lizarán los salvadoreños en el
exterior: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 29.7
Alguna confianza 12.7
Poca confianza 35.2
Ninguna confianza 19.7
No conoce ese proceso 1.3
No sabe, no responde 1.4

Tabla 14
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que

enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 12
Economía 27.1
Desempleo 13.8
Alto costo de la vida 10.1
Pobreza 6.6
Delincuencia/inseguridad 4.8
Precio de la canasta básica 3.7
Corrupción 2.1
Maras/pandillas 1.9
La polí�ca/los polí�cos 1.6
La mala ges�ón del
presidente/Gobierno 1.3

El régimen de excepción 1.3
El mal servicio de salud pública 1.3
La mala infraestructura y calidad
de la educación pública 1

Violencia 0.6
Mal estado de infraestructura
vial/el transporte público 0.6

Los bajos salarios 0.6
La concentración de poder del
presidente 0.6

Falta de apoyo al sector agrícola
nacional 0.6

Abuso de autoridad de parte de
policías y soldados 0.5

Falta de transparencia 0.2
Falta de libre expresión 0.2
El irrespeto a los derechos
humanos/las leyes 0.2

Deterioro medioambiental 0.2
Las ins�tuciones no colaboran con
el trabajo del presidente 0.1

Desinformación 0.1
Otra respuesta 1.7
No sabe, no responde 5
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Tabla 15
¿Cuál es el par�do polí�co que considera que

puede resolver ese problema?
[Solo para quienes respondieron el principal

problema que enfrenta actualmente El Salvador]
n= 1049

Porcentaje
Ninguno 37.8
Nuevas Ideas 49.1
El presidente Nayib Bukele 1.7
FMLN 1.2
Arena 1
Vamos 0.5
GANA 0.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.1
PDC 0.1
PCN 0.1
Nuestro Tiempo 0.1
No responde 7.7

Tabla 16
Después de la firma de los Acuerdos de Paz esta
es la primera vez que en El Salvador se realizarán
unas elecciones bajo un régimen de excepción.
El hecho de que la población va a ir a votar
teniendo algunas garantías cons�tucionales
suspendidas [como: el derecho de defensa, la
inviolabilidad de la correspondencia y las

comunicaciones, etc.] ¿a usted le preocupa sí o
no?

Porcentaje
Sí 24.1
No 72.9
No responde 2.9

Tabla 17
Ahora bien, ¿usted cree que con el régimen de
excepción irán más salvadoreños a votar o irán
menos salvadoreños a votar en las próximas

elecciones?

Porcentaje
Irán más salvadoreños 58.9
Ni lo uno, ni lo otro 8.5
Irán menos salvadoreños 28.3
No sabe, no responde 4.4

Tabla 18
Y, pensando en la situación actual del país, ¿qué

tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 7.7
Algún temor 6.1
Poco temor 18.4
Ningún temor 67.8

Tabla 19
¿Cuánta confianza tiene usted en el Tribunal
Supremo Electoral (TSE): mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 28.2
Alguna confianza 17.6
Poca confianza 39.2
Ninguna confianza 12.7
No sabe, no responde 2.2

Tabla 20
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿cómo calificaría el trabajo
realizado, hasta el momento, por el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) para el desarrollo de las
próximas elecciones?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 1185 7.36 8 2.1013

Tabla 21
¿Qué tanta información ha recibido usted del
Tribunal Supremo Electoral (TSE) sobre las

dis�ntas formas de votación para la elección de
diputados: mucha información, alguna, poca o

ninguna información?

Porcentaje
Mucha información 14.1
Alguna información 16.3
Poca información 39.6
Ninguna información 30
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A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación general de la respuesta]

Porcentaje
Opciones individuales y
combinaciones que anulan voto
seleccionadas correctamente

41.5

Selección de opciones individuales
y combinaciones de alterna�vas
válidas de voto con opciones que
anulan el voto

24.2

Opciones individuales y
combinaciones de alterna�vas
válidas de voto seleccionadas
incorrectamente como opciones
que anulan voto

19.9

No sabe, no responde 14.5

Tabla 22a
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación de respuesta desagregada]

Porcentaje
Combinaciones de opciones que
anulan el voto seleccionadas
correctamente

8.9

Opción 1:Marcar más de una
bandera
[Alterna�va que sí anula voto]

23.2

Opción 2:Marcar sobre la
fotogra�a de una, varias o todas
las candidaturas de un mismo
par�do
[Alterna�va que no anula voto]

9.5

Opción 3:Marcar una bandera y
una o más fotogra�as de
candidatos de dis�ntos partidos
[Alterna�va que sí anula voto]

9.3

Opción 4:Marcar la fotogra�a de
candidatos de dis�ntos partidos
pero sin pasarse de la cantidad de
diputados a elegir en el
departamento
[Alterna�va que no anula voto]

9.7

Opción 5: Todas las opciones
anulan el voto
[Alterna�va incorrecta]

10.9

Combinación de opciones que
anulan el voto con alternativas de
voto válidas

13.3

Alterna�vas de voto válidas que
fueron seleccionadas como
opciones que anulan el voto

0.6

No sabe, no responde 14.5

Tabla 23
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

Gobierno del presidente Nayib Bukele en lo que
va de su ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 1250 8.55 9 1.9389

Tabla 24
Hasta el momento, ¿qué tan cercano o distante
se siente usted del presidente Nayib Bukele:

muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje
Muy cercano 6.8
Cercano 32.8
Ni lo uno, ni lo otro 8
Distante 30.4
Muy distante 19.9
No sabe, no responde 2.2

Tabla 25
Con la actual campaña electoral, ¿la imagen que
usted �ene del presidente ha mejorado, sigue

igual o ha empeorado?

Porcentaje
Ha mejorado 60.5
Sigue igual 30.5
Ha empeorado 6.7
No sabe, no responde 2.2
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Tabla 26
Ahora piense en el contenido que ve, lee o

escucha en las redes sociales. ¿Qué tanto cree
usted que este contenido influye en la imagen
que usted �ene del presidente Nayib Bukele:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 46
Algo 15.2
Poco 18.1
Nada 16.5
No usa/no �ene redes sociales 2.8
No sabe, no responde 1.4

Tabla 27
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha la

información sobre las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele: nunca,

rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 6.7
Rara vez 27.4
Una o dos veces por semana 23.1
Siempre 42.8

Tabla 28
Y, de los siguientes medios de comunicación o
espacios de información que le voy a mencionar,
¿cuál es el que más u�liza para ver, oír o leer
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele: periódicos
impresos, periódicos digitales, radio, televisión,

redes sociales u otro?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 1175

Porcentaje
Redes sociales 63.1
Televisión 28.1
Radio 3.4
Periódicos digitales 2.6
Periódicos impresos 1.2
Otro 1.5

Tabla 29
¿Cuánta confianza tiene usted en la información
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 1179

Porcentaje
Mucha confianza 47.3
Alguna confianza 24.1
Poca confianza 24.6
Ninguna confianza 4

Tabla 30
¿Usted ya conoce cuál es su centro de votación:

sí o no?

Porcentaje
Sí 63.6
No 36.4

Tabla 31
A usted, ¿cuánto le interesa la polí�ca: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 18.6
Algo 15.9
Poco 44.1
Nada 21.4

Tabla 32
En estos momentos, ¿usted está teniendo más
cuidado cuando comparte su opinión sobre

polí�ca con otras personas: sí o no?

Porcentaje
Sí 62.7
No 35.8
No responde 1.5

Tabla 33
¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo

proceso electoral: mucha confianza, alguna, poca
o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 36.9
Alguna confianza 18.7
Poca confianza 35.7
Ninguna confianza 8.7
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Ahora bien, ¿podría decirme por cuál partido
nunca votaría para presidente?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.6

FMLN 43.3
Arena 27.1
Nuevas Ideas 5
Arena y FMLN 2.2
PDC 1
PCN 0.9
Nuestro Tiempo 0.6
GANA 0.6
Vamos 0.5
Cambio Democrá�co (CD) 0.3
Se abstendría de votar por
cualquiera excepto por Nuevas
Ideas

0.2

Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Par�do Fraternidad Patriota
Salvadoreña 0.1

Arena, FMLN y PDC 0.1
Arena, FMLN y PCN 0.1
No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1.6

No sabe, no quiso responder 15.7

Tabla 35
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para
diputados de la Asamblea Legisla�va?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 1.3

FMLN 38.5
Arena 30.6
Nuevas Ideas 6
Arena y FMLN 2.3
PDC 1
GANA 1
PCN 0.8
Vamos 0.6
Nuestro Tiempo 0.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
FMLN y PCN 0.1
Democracia Salvadoreña 0.1
Arena, FMLN y PDC 0.1
No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

0.4

No sabe, no quiso responder 16.2

Tabla 36
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para alcalde

de su municipio?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.6

FMLN 35.4
Arena 27
Nuevas Ideas 10.2
GANA 2.5
PDC 1.8
Arena y FMLN 1.7
PCN 1.3
Vamos 0.2
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Nuestro Tiempo 0.2
GANA y Nuevas Ideas 0.1
FMLN y PDC 0.1
Democracia Salvadoreña 0.1
Cambio Democrá�co (CD) 0.1
Arena, FMLN y PDC 0.1
No sabe, no quiso responder 17.4
No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1.3
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Tabla 37
Por otro lado, ¿podría decirme cuál es el par�do
polí�co que más representa los intereses de las

personas como usted?

Porcentaje
Ninguno 22.9
Nuevas Ideas 59.1
FMLN 3
Arena 2.2
GANA 1.3
Vamos 0.7
PCN 0.5
Nuestro Tiempo 0.5
PDC 0.4
Par�do Fuerza Solidaria 0.1
No sabe, no responde 9.4

Tabla 38
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
de derecha. En una escala del uno al diez, donde

1 es la posición más a la izquierda y 10 la
posición más a la derecha. Según el sentido que
tengan para usted los términos “izquierda” y
“derecha”, cuando piensa en su punto de vista

polí�co, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala?
Puede escoger valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación�pica
Ideología 1160 6.48 6 2.1189

Tabla 39
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Las
elecciones expresan la voluntad del pueblo.

¿Con esta frase usted está: muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 19.2
De acuerdo 67.5
Indeciso 0.7
En desacuerdo 11.3
Muy en desacuerdo 1.4

Tabla 40
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me

dijera qué tan de acuerdo está con ella. La gente
que dirige al país es indiferente a las

necesidades de las personas como usted. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8.4
De acuerdo 49.3
Indeciso 1.8
En desacuerdo 35.1
Muy en desacuerdo 3.4
No sabe, no responde 2

Tabla 41
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En

algunas circunstancias un Gobierno autoritario
puede ser mejor que uno democrá�co. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 5.9
De acuerdo 40.4
Indeciso 3
En desacuerdo 39.3
Muy en desacuerdo 6.3
No sabe, no responde 5.1

Tabla 42
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. ¿Con esta frase usted está: muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 9.1
De acuerdo 44.6
Indeciso 2.1
En desacuerdo 35.1
Muy en desacuerdo 6.7
No sabe, no responde 2.4
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Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia es importante que existan varios
par�dos polí�cos fuertes entre los cuales la

gente pueda elegir. ¿Con esta frase usted está:
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 17.1
De acuerdo 66.5
Indeciso 0.6
En desacuerdo 13.2
Muy en desacuerdo 1.5
No sabe, no responde 1

Tabla 44
En su opinión, ¿para qué sirven las elecciones?

Porcentaje
Para nada/no cambian nada 2.1
Para elegir gobernantes 52.6
Para mejorar al país 21.8
Para que haya democracia 3.8
Para expresar la voluntad del
pueblo 3.4

Para cambiar funcionarios:
diputados, alcaldes, etc. 2.8

Para que haya cambios en el país 2.2
Para que se atiendan las
necesidades del pueblo/ayuda al
pueblo

2.1

Para definir el rumbo del país 1.6
Para que haya orden 0.9
Para ejercer un derecho/cumplir
un deber ciudadano 0.7

Para engañar al pueblo 0.4
Para empobrecer al país 0.3
Para hacer ricos a los partidos
polí�cos 0.2

Otra respuesta 1.9
No sabe, no responde 3.2

Tabla 45
Por lo que ha visto u oído, ¿en la actual campaña
electoral usted considera que hay propuestas

dis�ntas a las de campañas anteriores o son más
de lo mismo?

Porcentaje
Las propuestas son más de lo
mismo 43

Hay propuestas distintas a las de
campañas anteriores 35

Unas propuestas son dis�ntas y
otras son más de lo mismo 10.7

No conoce ni ha escuchado las
propuestas de los candidatos en
esta campaña

8.8

No sabe, no responde 2.5
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Tabla 46
¿Usted piensa que las próximas elecciones serán limpias o que habrá fraude?

Porcentaje
Serán limpias 56.8
Habrá fraude 23.3
No sabe, no responde 19.9

Tabla 47
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que las próximas elecciones

serán limpias?
[Solo para quienes respondieron que las próximas elecciones serán limpias]

n= 718
Porcentaje

Porque el Gobierno/presidente �ene más
control 30.5

Porque el TSE es confiable 14.3
Porque no hay mucha competencia para el
presidente 8.8

Porque la gente está decidida a votar 4.5
Porque el proceso electoral es diferente 4
Porque hay menos corrupción 3.6
Porque habrá más
control/vigilancia/supervisión 3.5

Porque con�a en el presidente 3.2
Porque habrá más seguridad 3.1
Porque hay transparencia 1.9
Porque habrá observadores 1.4
Porque hay democracia 1.1
Porque el presidente �ene el respaldo de
Dios/hay que confiar en Dios 1.1

Por los cambios que ha habido en el país 1.1
Porque hay menos delincuencia/pandillas 1
Porque otras elecciones han sido limpias 0.8
Por la tecnología que se usara 0.8
Por el trabajo del Gobierno 0.8
Porque el país está mejor 0.7
Porque se respeta la ley 0.6
No hay forma de hacer fraude 0.6
Porque hay libertad de elegir 0.3
Porque habrán varios partidos en contienda 0.3
Otra respuesta 1.7
No sabe, no responde 10.3

Tabla 48
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que habrá fraude en las próximas

elecciones?
[Solo para quienes respondieron que habrá fraude en las próximas

elecciones]
n= 294

Porcentaje
Porque es normal que haya fraude
en las elecciones 28.9

Por la corrupción 13.9
Porque quieren sacar al
presidente/evitar que continúe 10.2

Porque el presidente �ene el
control de las ins�tuciones
públicas/TSE

9.9

Porque siempre se manipulan los
votos 8.5

Por el voto en el exterior/voto por
internet 6.8

Porque siempre se roban votos 3.4
Por la reelección ilegal del
presidente/candidatura
incons�tucional

3.4

Porque siempre compran votos 2.7
Por la poca
información/transparencia del TSE 1.7

Por el régimen de excepción 1.4
Otra respuesta 4.8
No sabe, no responde 4.4
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Opiniones sobre los partidos y figuras polí�cas

En lo que va de la campaña
electoral, ¿ha visto, leído o
escuchado propaganda del
siguiente par�do: sí o no?

¿A través de qué medio ha visto, escuchado o leído más la propaganda electoral de ese par�do: redes sociales, radio, televisión,
periódicos impresos o de otra forma?

[Solo para quienes respondieron que sí han visto, leído o escuchado propaganda electoral de ese par�do]

Y, ¿cuánta confianza �ene usted en ese
par�do: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes conocen a ese par�do]

Medios tradicionales Medios digitales Publicidad física y visual Ac�vidades
presenciales

Otras formas de
difusión

Nr

CONFIANZA

No lo
conoce No Sí Radio T.V. Periódicos

impresos
Redes
sociales

Periódicos
digitales

Vallas/
rótulos

publicitarios
en la calle

Propaganda
impresa

Visitas a la
comunidad/
casa por
casa

Mí�nes
en

lugares
públicos

Plá�cas
de la
gente

Por
todos
los

medios

Otro Mucha Alguna Poca Ninguna Nr

Arena - 74.8
n=945

25.2
n=318 2.9 24.1 1.6 57.8 0.3 2.9 1.9 2.9 1.6 2.2 - 1.8 - 1.6 4.1 23.9 70.4 -

FMLN - 64.7
n=818

35.3
n=446 3.4 23.1 2.3 61.8 0.2 2.3 1.1 2.3 0.5 0.5 - 2.8 - 1.3 3.1 20.9 74.7 -

Nuevas Ideas - 24
n=303

76
n=960 2.5 33.4 1.2 54.5 0.1 0.9 0.5 3 0.5 0.6 1.6 1.1 - 48.2 19.1 21.2 11.5 -

PDC 1.1
n=14

83.3
n=1052

15.6
n=197 3.6 20.8 4.6 50.8 0.5 5.6 3 4.6 2 2 - 1.5 1 1.4 4.2 24.1 69 1.3

GANA - 65.4
n=825

34.6
n=437 2.8 23.3 3.5 52.4 0.5 3 1.6 5.1 1.6 2.1 - 4.2 - 6.3 7.9 33.2 52.6 -

PCN - 85.2
n=1074

14.8
n=187 4.8 33.2 2.1 46.5 - 2.7 2.1 3.7 1.6 2.1 - 1 - 1.4 3.7 22 73 -

Vamos 68.2
n=861

14.9
n=188

16.9
n=214 2.8 24.3 2.3 62.1 0.5 0.5 2.8 0.5 - 0.5 - 1.9 1.9 3.8 10.5 26.5 59.3 -

Nuestro
Tiempo

79.4
n=1004

9.3
n=117

11.3
n=143 2.8 24.5 1.4 62.2 1.4 2.1 - 1.4 0.7 2.1 - - 1.4 1.9 9.7 26 62.4 -

Cambio
Democrá�co

69.3
n=876

19.5
n=19.5

11.2
n=142 4.2 26.8 5.6 51.4 0.7 4.2 - 1.4 - 2.1 - 0.7 2.8 2.1 2.8 30.6 64.5 -

Democracia
Salvadoreña

90.6
n=1145

5.9
n=74

3.6
n=45 6.7 37.8 4.4 40 - 2.2 2.2 - - 2.2 - - 4.4 2.5 6.7 17.6 70.6 2.5

Par�do
Independiente
Salvadoreño

94.5
n=1194

2.8
n=36

2.7
n=34 5.9 35.3 11.8 44.1 - - - - - 2.9 - - - 5.7 2.9 24.3 65.7 1.4

Par�do
Fraternidad
Patriota
Salvadoreña

94.9
n=1199

2.9
n=37

2.2
n=28 3.6 28.6 3.6 57.1 - - - - - 7.1 - - - 3.1 4.6 30.8 61.5 -

Par�do
Fuerza
Solidaria

86.7
n=1096

5.1
n=65

8.1
n=103 5.8 18.4 2.9 53.4 1.9 1.9 1.9 - 1 3.9 - 5.9 2.9 4.2 7.1 31.5 57.1 -

Presidente
Nayib Bukele - 28.4

n=358
71.6
n=904 3.3 36.3 1.2 57.3 - 0.3 - 0.3 - 0.6 0.6 0.1 57.5 17.7 17.6 7.2 -
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Tabla 50
Independientemente de su preferencia, ¿podría
decirme quién cree que va a ganar las elecciones

presidenciales?

Porcentaje
Nayib Bukele/el presidente 60.9
Nuevas Ideas 27.6
Nuestro Tiempo 0.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
FMLN 0.1
Arena 0.1
No sabe, no responde 10.7

Tabla 51
¿Por qué cree usted que va a ganar Nayib

Bukele/el presidente?
[Solo para quienes respondieron que Nayib

Bukele/el presidente va a ganar las elecciones
presidenciales]

n= 770

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 50.4

Porque es buen presidente 6.8
Para que siga el régimen de
excepción 5.6

Porque todo está arreglado/habrá
fraude 4.3

Porque el mejor candidato 4
Porque mejoró la seguridad 3.9
Porque �ene el apoyo del
pueblo/por su popularidad 3.6

Porque no hay otra opción 3.4
Por los cambios que ha hecho 3.1
Por la publicidad/manejo de
medios 2.2

Porque se ha ganado la confianza
de la gente 1.9

Porque ha engañado/manipulado
a la población 1.6

Porque ha sacado adelante al país 0.9
Porque ha ayudado al
país/población 0.9

Porque encerró a los pandilleros 0.9
Porque cumplió sus promesas 0.9
Porque ha sido elegido por Dios 0.6
Porque ha hecho lo que los demás
presidentes no hicieron 0.6

Por el populismo 0.6
Porque lidera las encuestas 0.5
Por el voto del exterior 0.5
Por sus propuestas 0.4
Otra respuesta 0.5
No sabe, no responde 1.7

Tabla 52
¿Por qué cree usted que va a ganar Nuevas

Ideas?
[Solo para quienes respondieron que Nuevas
Ideas va a ganar las elecciones presidenciales]

n= 349

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 47.6

Porque �enen al mejor candidato 5.4
Porque �ene un buen presidente 5.4
Porque mejoró la seguridad 5.2
Porque �ene el apoyo del
pueblo/es el más popular 4.9

Para que siga el régimen de
excepción 4.6

Porque no hay otra opción 3.7
Porque �enen el control/habrá
fraude 3.4

Porque el país está mejor 3.2
Por la confianza/credibilidad 3.2
Por los cambios que ha hecho 2.9
Por la publicidad/manejo de
medios 2

Porque lidera las encuestas 1.1
Porque encerró a los pandilleros 1.1
Porque ha engañado a la gente 0.9
Porque ha ayudado al
país/población 0.9

Por el populismo 0.6
Porque ha sido elegido por Dios 0.3
Porque cumple con sus promesas 0.3
Por el apoyo de la diáspora 0.3
Otra respuesta 0.6
No sabe, no responde 2.6
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Y, ¿cuál par�do polí�co cree que va a ganar la
mayoría de diputados en la Asamblea

Legisla�va?

Porcentaje
Nuevas Ideas 73.9
GANA 1.9
Arena 1.5
FMLN 0.9
Vamos 0.2
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
PDC 0.2
PCN 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.1
No sabe, no responde 21

Tabla 54
¿Cuál par�do cree que va a ganar la alcaldía de

su municipio?

Porcentaje
Nuevas Ideas 44.5
GANA 7.4
Arena 6.9
FMLN 2.3
PDC 2.1
PCN 1.4
Par�do Fuerza Solidaria 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.1
No sabe, no responde 35

Tabla 55
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 4 de febrero, en la que se elegirá
al presidente y los diputados de la Asamblea

Legisla�va: sí o no?

Porcentaje
Sí 91.6
No 6.8
No responde 1.6
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Tabla 56
Si las elecciones fueran el próximo domingo, en
la elección para diputados, ¿usted votará por la
bandera del partido o por rostro (es decir, por la

fotogra�a de los candidatos)?

Porcentaje
No irá a votar 5.6
Marcará la fotogra�a de los
candidatos 42.5

Marcará solamente la bandera 42.2
Marcará ambas 2.9
Anulará voto 0.4
Voto secreto 1.1
No sabe, no responde 5.2

Tabla 57
Al momento de marcar la fotogra�a de los
candidatos, podría decirme, ¿cuál de estas
alterna�vas elegirá usted para votar?

[Solo para quienes respondieron que en la
elección para diputados marcarán la fotografía

de los candidatos]
n= 537

Porcentaje
Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un solo par�do 54

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos

22.7

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los
candidatos(as) de ese par�do

18.8

Voto secreto 1.3
No sabe, no responde 3.2

Tabla 58
Intención de voto declarada.

(En porcentajes)

Y, ¿cuál es la
bandera del

par�do por el que
votará usted para

diputados?
[Solo para quienes
respondieron que

marcarán solamente la
bandera de un par�do]

n=534

Ahora bien, ¿de qué par�do
serán los candidatos a

diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que
marcarán la bandera de un par�do y la
fotografía de los candidatos de un solo
par�do, o marcarán la fotografía de

candidatos de un solo par�do]
n=428

Ahora bien, ¿de
qué par�dos son
los candidatos a
diputados por los

que votará?
[Marcará la fotografía
de candidatos(as) de
diferentes par�dos]

n=122

Nuevas Ideas 67.6 58.6 22.7
GANA 2.6 5.6 10.5
Arena 4.7 2.1 10.1
FMLN 3.6 3 7.5
Vamos 0.9 0.7 5.6
PDC 0.4 0.9 5.9
PCN - 1.9 2.5
Nuestro Tiempo 0.4 0.2 2.3
Par�do Fuerza Solidaria - 0.5 0.8
Cambio Democrá�co (CD) - 0.2 1.4
Voto secreto 10.5 8.6 13.1
No sabe, no responde 9.4 17.5 17.2

Tabla 59
Consolidación de intención de voto legisla�va declarada

[Esta tabla sintetiza todas las formas de voto declaradas para las elecciones legisla�vas]
n=1084

Porcentaje
Nuevas Ideas 59.0
GANA 4.7
Arena 4.3
FMLN 3.8
Vamos 1.4
PDC 1.2
PCN 1.0
Nuestro Tiempo 0.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.3
Cambio Democrá�co (CD) 0.3
Voto secreto 10.1
No sabe, no responde 13.5
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Ahora bien, ¿de qué par�dos son los candidatos
a diputados por los que votará?

[Solo para quienes respondieron que, al
momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 122

Porcentaje
Nuevas Ideas y GANA 10.7
Arena y Nuevas Ideas 9
Nuevas Ideas y PDC 4.1
Arena, Nuevas Ideas y GANA 3.3
Nuevas Ideas, GANA y PDC 2.5
Nuevas Ideas y PCN 2.5
FMLN, Nuestro Tiempo y Vamos 2.5
FMLN y Nuevas Ideas 2.5
Arena, Nuevas Ideas y Vamos 2.5
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 2.5
Nuevas Ideas, GANA, PDC y Partido Fuerza
Solidaria 1.6

Nuevas Ideas, CD y Vamos 1.6
Nuevas Ideas y Vamos 1.6
GANA y PDC 1.6
FMLN, Nuevas Ideas, GANA y PDC 1.6
FMLN, Nuevas Ideas y PDC 1.6
FMLN y PDC 1.6
Nuevas Ideas, GANA, CD y PCN 0.8
Nuevas Ideas, GANA y Vamos 0.8
Nuevas Ideas, GANA y Nuestro Tiempo 0.8
Nuevas Ideas y Nuestro Tiempo 0.8
Nuevas Ideas y CD 0.8
Nuestro Tiempo y Vamos 0.8
FMLN, Nuevas Ideas y Vamos 0.8
FMLN, Nuevas Ideas y GANA 0.8
FMLN, GANA y Vamos 0.8
FMLN, CD y Vamos 0.8
FMLN y Vamos 0.8
FMLN y PCN 0.8
Arena, GANA y Par�do Independiente
Salvadoreño 0.8

Arena, FMLN y Vamos 0.8
Arena, FMLN y PCN 0.8
Arena y Vamos 0.8
Arena y Par�do Fuerza Solidaria 0.8
Arena y PCN 0.8
Arena y Nuestro Tiempo 0.8
Arena y FMLN 0.8
Voto secreto 13.1
No sabe, no responde 17.2

Tabla 61
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 361

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 26
Para que apoyen al presidente 19.1
Porque con�a en el par�do 6.1
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 5.8

Para que continúen los cambios 5.5
Porque no conoce a los
candidatos 4.2

Para mejorar/transformar el país 4.2
Porque se apoya a todo el par�do
(abarca a todos de una vez) 3.9

Por sus propuestas 3.3
Porque es el partido del
presidente 2.2

Porque le gusta el partido 1.7
Porque no hay otra opción 1.1
Porque es la mejor opción 1.1
Para que tengan más diputados en
la Asamblea Legisla�va 1.1

Por tradición 0.8
Por los(as) candidatos(as) que lleva 0.8
Por las ayudas/apoyo que les han
brindado 0.8

No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 0.8

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 0.6

Porque es un partido nuevo 0.3
Por la propaganda/campaña 0.3
Para darle otra oportunidad 0.3
Otra respuesta 1.4
No sabe, no responde 8.6

Tabla 62
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 251

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 31.9
Para que apoyen al presidente 19.1
Para que hayan mejoras/sigan los
cambios 7.6

Porque �ene confianza en el
par�do/los candidatos(as) 6.4

Por sus propuestas 6.4
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 4

Para que la Asamblea Legisla�va
tenga más diputados de Nuevas
Ideas

4

Porque es un buen partido 3.2
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 3.2

Por el bienestar y seguridad del
país 2.4

Porque es la mejor opción 0.8
Por simpa�a 0.8
Por los candidatos(as) 0.8
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 0.8

Porque los candidatos(as) son del
par�do del presidente 0.4

Por las ayudas/apoyo que han
brindado 0.4

Por la propaganda/campaña 0.4
Otra respuesta 1.6
No sabe, no responde 6
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Tabla 63
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 14

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 35.7
Por los(as) candidatos(as) que lleva 14.3
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 7.1

Por sus propuestas 7.1
Para que haya distribución de
poder en la asamblea legisla�va 7.1

Para que apoyen al presidente 7.1
No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 7.1

No sabe, no responde 14.3

Tabla 64
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 24

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 37.5
Para que apoyen al presidente 12.5
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 8.3

Porque es una buena opción 4.2
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 4.2

Por sus propuestas 4.2
Por los candidatos(as) 4.2
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 4.2

Para que hayan cambios 4.2
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 4.2

No sabe, no responde 12.5

Tabla 65
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Arena para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 25

Porcentaje
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 24

Por sus propuestas 12
Para reducir la cantidad de
diputados de Nuevas Ideas 12

Por las ayudas/apoyo que han
brindado 8

Por el trabajo que ha realizado 8
Para que apoyen al presidente 8
Porque no conoce a los
candidatos 4

Porque le gusta el partido 4
Porque con�a en el par�do 4
Por su ideología 4
Para darle otra oportunidad 4
No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 4

No sabe, no responde 4
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¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para diputados?

[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Arena para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 9

Porcentaje
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 33.3

Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 22.2

Por su ideología 11.1
Por los candidatos(as) de ese
par�do 11.1

Para que hayan mejoras 11.1
No sabe, no responde 11.1

Tabla 67
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 19

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 26.3
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 21.1

Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 10.5

Porque con�a en el par�do 10.5
Por tradición 10.5
Porque no conoce otra forma de
votar/para evitar errores 5.3

Porque le gusta el partido 5.3
Por su ideología 5.3
Para reducir la cantidad de
diputados de Nuevas Ideas 5.3

Tabla 68
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 13

Porcentaje
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 23.1

Porque le gusta el partido 15.4
Por el trabajo que ha realizado 15.4
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 7.7

Porque conoce a algunos
candidatos(as)/diputados(as) 7.7

Por sus propuestas 7.7
Por los candidatos(as) de ese
par�do/por las personas 7.7

Para reducir la cantidad de
diputados de Nuevas Ideas 7.7

No sabe, no responde 7.7
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Tabla 69
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PDC para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PDC para la elección de diputados,
marcando solamente la bandera del par�do]

n= 2

Porcentaje
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 50

Por el trabajo que ha realizado 50

Tabla 70
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PDC para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PDC para la elección de diputados,
marcando la bandera y la fotogra�a de

candidatos de ese par�do, o solo la fotogra�a de
candidatos de ese mismo par�do]

n= 4

Porcentaje
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 25

Por sus propuestas 25
Por su ideología 25
Por el trabajo que ha realizado 25

Tabla 71
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección
de diputados, marcando solamente la bandera

del partido]
n= 2

Porcentaje
Porque es la mejor opción 50
Por sus propuestas 50

Tabla 72
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 100

Tabla 73
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando solamente la bandera del
par�do]
n= 5

Porcentaje
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 20

Porque es la mejor opción 20
Por sus propuestas 20
Por los(as) candidatos(as) que lleva 20
Para darle una oportunidad 20

Tabla 74
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese partido, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 3

Porcentaje
Por sus propuestas 66.7
Por el trabajo que ha realizado 33.3
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¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Cambio Democrá�co (CD) para

diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para la
elección de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Por sus propuestas 100

Tabla 76
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PCN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PCN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 8

Porcentaje
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 25

Porque �ene confianza en el
par�do 12.5

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 12.5

Por simpa�a 12.5
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 12.5

Por el trabajo que ha realizado 12.5
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 12.5

Tabla 77
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fuerza Solidaria para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fuerza Solidaria para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 2

Porcentaje
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 100

Tabla 78
¿Cuál es la principal razón por la que cruzará su

voto en la elección de diputados?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 85

Porcentaje
Por sus propuestas 17.6
Para que se distribuya/equilibre el
poder en la Asamblea Legisla�va 17.6

Por el trabajo que ha realizado 12.9
Porque �ene confianza en los
candidatos(as) 11.8

Por los candidatos(as) propuestos 11.8
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 9.4

Porque es la mejor opción 4.7
Para que apoyen al presidente 3.5
Para darle oportunidad a nuevas
personas 2.4

Por las ayudas/apoyo que han
brindado 1.2

Para que haya democracia 1.2
Otra respuesta 2.4
No sabe, no responde 3.5

Tabla 79
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto en la elección para diputados?
[Solo para quienes respondieron que anularán su

voto en la elección para diputados]
n= 5

Porcentaje
Porque no hay propuestas ni
candidatos con los que se
iden�fique

60

Porque no hacen nada/no hay
cambios 20

Porque no �ene información para
poder elegir 20



44Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

N
AC

IO
N
A
LTabla 80

Firmeza de la decisión de voto legisla�va
[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección legisla�va]

(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 612 77 20.9 2.1
GANA 38 50 44.7 5.3
Arena 34 73.5 26.5 -
FMLN 32 78.1 21.9 -
PCN 8 62.5 37.5 -
Vamos 8 100 - -
PDC 6 50 50 -
Nuestro Tiempo 3 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 2 100 - -
Cambio Democrá�co (CD) 1 100 - -
Voto cruzado 85 68.2 31.8 -
Anulará voto 5 80 20 -
Voto secreto 130 57.7 42.3 -
General 964 72.5 25.9 1.6
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Le voy a entregar esta papeleta que consiste en
un ejercicio práctico para las próximas

elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección presidencial. Le voy a pedir, por
favor, que en privado la marque según la forma
en que usted piensa votar en las próximas

elecciones. Una vez marcada dóblela, séllela y
colóquela en este depósito. ¿El encuestado hizo

la simulación?

Porcentaje
Sí 88.8
No 11.2

Tabla 82
Intención de voto de la simulación para la

elección presidencial
[Solo para quienes realizaron simulacro con

papeleta]
n=1122

Porcentaje
Nuevas Ideas 81.8
FMLN 4.5
Arena 3.5
Nuestro Tiempo 1.9
Fraternidad Patriota Salvadoreña 1.2
Par�do Fuerza Solidaria 1.2
Anuló voto 2.9
Abstención 2.9

Tabla 83
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la

elección de presidente?
[Intención de voto declarada]

Porcentaje
No irá a votar 6.6
Nuevas Ideas 68.7
FMLN 2.3
Arena 1.3
Nuestro Tiempo 0.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.1
Anulará voto 1.2
Voto secreto 8.5
No sabe, no responde 10.8

Tabla 84
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para la elección
presidencial?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para la elección

presidencial]
n= 868

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 40.4

Porque es el partido de Nayib
Bukele y él es buen presidente 13.7

Porque es el mejor candidato 7.9
Para que continúen los cambios 6.5
Para que siga el régimen de
excepción 5.9

Porque mejoró la seguridad 5.1
Porque �ene confianza en el
par�do 3.3

Porque no hay otra opción 3.3
Porque el país ha mejorado 3.1
Porque es lo que le conviene al
país 1.3

Porque �ene confianza en Nayib
Bukele 1.2

Porque está de acuerdo/apoya la
reelección de Nayib Bukele 0.9

Porque es un partido que ha
beneficiado a la población 0.9

Por las propuestas 0.5
Porque es el partido que lo
representa 0.3

Por el bienestar de la población 0.3
Para no regresar al pasado 0.3
Porque es fácil 0.2
Porque es el partido que prefiere 0.2
Porque puede resolver los
problemas del país 0.1

Por la propaganda/publicidad 0.1
Otra respuesta 1.3
No sabe, no responde 3
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Tabla 85
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para la elección
presidencial]

n= 29

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 17.2
Por su ideología 13.8
Por su cercanía al pueblo 10.3
Para que haya cambio de
Gobierno 10.3

Por tradición 6.9
Por las propuestas 6.9
Para restarle votos a Nayib
Bukele/para que haya un balance 6.9

Para darle otra oportunidad 6.9
Porque �ene confianza en el
par�do 3.4

Porque puede resolver los
problemas del país 3.4

No sabe, no responde 13.8

Tabla 86
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para la elección
presidencial]

n= 17

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno 23.5

Para restarle votos a Nayib Bukele 17.6
Por su ideología 11.8
Porque puede resolver los
problemas del país 5.9

Porque no hay otra opción 5.9
Porque es un partido que ya ha
ayudado a la población 5.9

Porque es la mejor opción 5.9
Porque es el partido que lo
representa 5.9

Porque es el mejor candidato 5.9
Por tradición 5.9
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 5.9

Tabla 87
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

presidencial]
n= 6

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 50
Porque no hay otra opción 16.7
Por no anular el voto 16.7
Para que haya cambio de
Gobierno 16.7

Tabla 88
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para la elección

presidencial]
n= 1

Porcentaje
Porque conoce al candidato 100

Tabla 89
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para la elección presidencial]

n= 15

Porcentaje
Porque no está de acuerdo/no
apoya la reelección de Nayib
Bukele

33.3

Porque no se identifica con ningún
candidato/par�do 20

Porque nada cambia 20
No sabe, no responde 26.7
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Tabla 90
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron una intención de voto en la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 83 68.7 30.1 1.2
Nuevas Ideas 868 86.2 12.7 1.2
FMLN 29 86.2 13.8 -
Arena 17 94.1 5.9 -
Nuestro Tiempo 6 66.7 33.3 -
Par�do Fuerza Solidaria 1 - 100 -
Anulará voto 15 73.3 26.7 -
Voto secreto 108 56.5 39.8 3.7

General 1127 81.8 16.9 1.3

Tabla 91
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron que van a votar por un par�do para la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted votaría por ese partido aunque
llevara otro candidato?

Sí No No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 868 46.7 45 8.3
FMLN 29 82.8 10.3 6.9
Arena 17 88.2 5.9 5.9
Nuestro Tiempo 6 16.7 83.3 -
Par�do Fuerza Solidaria 1 - 100 -
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Tabla 92
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 3 de marzo, en la que se elegirá a
los alcaldes, concejos municipales y diputados
del Parlacen (Parlamento Centroamericano): sí o

no?

Porcentaje
Sí 85.9
No 11.9
No responde 2.2

Tabla 93
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la
elección de alcaldes y consejos municipales?

Porcentaje
No irá a votar 8.6
Nuevas Ideas 42.9
GANA 6.7
Arena 5.3
FMLN 2.8
PDC 2.5
PCN 1.6
Vamos 0.9
Par�do Fuerza Solidaria 0.6
Cambio Democrá�co (CD) 0.3
Nuestro Tiempo 0.2
Anulará voto 0.7
Voto secreto 7.4
No sabe, no responde 19.5

Tabla 94
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para alcalde de su
municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para alcalde de su

municipio]
n= 542

Porcentaje
Por el trabajo 37.5
Para que trabajen con el
presidente 19

Por sus propuestas 9.4
Para que continúen los cambios 5.5
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 3.3

Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 3.1

Por el candidato 3.1
Porque es el partido que prefiere 2.8
Porque es la mejor opción 2.2
Porque es el partido que ha
ayudado al pueblo 1.8

Porque es el partido del
presidente 1.5

Porque conoce al candidato 1.1
Porque no conoce a otros
candidatos 0.9

Para que se mantenga la seguridad 0.7
Por la popularidad/�ene el apoyo
de la gente 0.6

Porque no hay otras opciones 0.4
Porque cumplen sus promesas 0.2
Porque considera que pueden
resolver los problemas del
municipio

0.2

Para que continúen gobernando 0.2
Otra respuesta 2
No sabe, no responde 4.4

Tabla 95
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido GANA para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do GANA para alcalde de su
municipio]
n= 85

Porcentaje
Por el trabajo 29.4
Por sus propuestas 17.6
Porque conoce al candidato(a) 11.8
Por el candidato(a) 9.4
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 7.1

Para que haya cambio de
Gobierno municipal 7.1

Porque �ene confianza en el
candidato/par�do 4.7

Porque le gusta el partido 2.4
Para que haya un equilibrio en el
poder 2.4

No sabe, no responde 8.2
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¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para alcalde de su
municipio]
n= 67

Porcentaje
Por el trabajo 25.4
Por el candidato 13.4
Por tradición 10.4
Por sus propuestas 10.4
Porque es el partido que más ha
ayudado a la población 7.5

Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 6

Para que haya equilibrio de poder 6
Porque puede resolver los
problemas del municipio 3

Porque conoce al candidato 3
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 3

Porque �ene confianza en el
par�do 1.5

Porque le parece la mejor opción 1.5
Por los cambios que ha
hecho/para que continúen 1.5

Para que trabajen con el
presidente 1.5

Otra respuesta 1.5
No sabe, no responde 4.5

Tabla 97
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para alcalde de su
municipio]
n= 35

Porcentaje
Por el trabajo 37.1
Porque se identifica con el par�do 20
Por su ideología 11.4
Por sus propuestas 5.7
Por el candidato 5.7
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 2.9

Porque es la mejor opción 2.9
Porque es el partido que más ha
ayudado a la población 2.9

Porque conoce al candidato 2.9
Para que haya equilibrio en el
poder 2.9

Otra respuesta 5.7

Tabla 98
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PDC para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PDC para alcalde de su municipio]

n= 31

Porcentaje
Por sus propuestas 25.8
Porque conoce al candidato(a) 19.4
Por el trabajo 19.4
Por el candidato(a) 9.7
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 9.7

Por su ideología 6.5
Porque es el partido de su
preferencia 3.2

Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 3.2

Otra respuesta 3.2

Tabla 99
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PCN para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PCN para alcalde de su municipio]

n= 20

Porcentaje
Por el trabajo 50
Por el candidato 15
Por sus propuestas 10
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 5

Por tradición 5
Por las ayudas/el apoyo que ha
brindado 5

Otra respuesta 5
No sabe, no responde 5
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Tabla 100
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Vamos para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Vamos para alcalde de su
municipio]
n= 11

Porcentaje
Por sus propuestas 27.3
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 27.3

Porque �ene confianza en el
par�do 9.1

Porque no conoce otras opciones 9.1
Por su ideología 9.1
Por el candidato(a) 9.1
No sabe, no responde 9.1

Tabla 101
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio]
n= 7

Porcentaje
Por el trabajo 28.6
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 28.6

Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 14.3

Por sus propuestas 14.3
Por el candidato 14.3

Tabla 102
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Cambio Democrá�co (CD) para alcalde

de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para

alcalde de su municipio]
n= 4

Porcentaje
Por sus propuestas 50
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 25

Por el candidato(a) 25

Tabla 103
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio]
n= 3

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 66.7

Para que haya equilibrio en el
poder 33.3

Tabla 104
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para alcalde de su municipio]

n= 9

Porcentaje
Porque no �ene confianza ni en
los par�dos/ni en los candidatos 33.3

Porque no hacen nada 22.2
Porque ningún candidato lo
representa/ningún partido lo
convence

22.2

No sabe, no responde 22.2



51Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

N
AC

IO
N
A
LTabla 105

Firmeza de la decisión de voto municipal
[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección municipal]

(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 109 68.8 29.4 1.8
Nuevas Ideas 542 80.7 19.3 -
GANA 85 71.8 27.1 1.2
Arena 67 73.1 25.4 1.5
FMLN 35 82.9 17.1 -
PDC 31 74.2 22.6 3.2
PCN 20 70 30 -
Vamos 11 72.7 27.3 -
Par�do Fuerza Solidaria 7 85.7 14.3 -
Cambio Democrá�co (CD) 4 75 25 -
Nuestro Tiempo 3 66.7 33.3 -
Anulará voto 9 66.7 33.3 -
Voto secreto 94 54.3 43.6 2.1
General 1017 75.7 24.3 -
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Tabla 106
En su opinión, ¿qué tanto influye el actual

Gobierno en las no�cias que brindan los medios
de comunicación nacional (radio, televisión y

periódicos): mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 58.3
Algo 12.1
Poco 21.5
Nada 6.4
No sabe, no responde 1.7

Tabla 107
En lo que va de la campaña electoral, después de

que usted ve, lee o escucha una no�cia por
primera vez, ¿con qué frecuencia suele revisar
otras no�cias o fuentes para verificar esa
información: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 18.5
Rara vez 44
Siempre 37.5

Tabla 108
Cuando ve, lee o escucha no�cias, ¿qué tanto
considera usted que puede diferenciar una
no�cia real de una noticia falsa: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 40.3
Algo 17
Poco 31.1
Nada 10.1
No sabe, no responde 1.5

Tabla 109
¿Con qué frecuencia considera usted que ha

leído, visto o escuchado no�cias falsas a través
de los medios de comunicación o las redes

sociales: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 10.7
Rara vez 49.2
Siempre 38.8
No sabe, no responde 1.3

Tabla 110
Y, de los siguientes medios de comunicación que
le voy a mencionar, ¿en cuál considera usted que
se difunden más no�cias falsas: en los periódicos
impresos, en los periódicos digitales, en la radio,
en la televisión, en las redes sociales o en otro?

[Solo para quienes respondieron que se
difunden noticias falsas a través de los medios
de comunicación o las redes sociales con alguna

frecuencia]
n= 1112

Porcentaje
Redes sociales 64.4
Periódicos impresos 13.3
Periódicos digitales 9.6
Televisión 7.6
Radio 1.3
Otro 3.8

Tabla 111
Y, ¿considera que la existencia de no�cias falsas
representa un problema para el actual proceso

electoral: sí o no?

Porcentaje
Sí 76.9
No 21.8
No sabe, no responde 1.3

Tabla 112
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el
ingreso mensual de esta casa (incluyendo a

todos los miembros del hogar y las remesas que
recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 15
De 240 a 490 dólares 26.2
De 491 a 600 dólares 12.8
De 601 dólares a más 25.8
No sabe, no responde 20.2

Tabla 113
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 21.4
De 240 a 490 dólares 31.9
De 491 a 600 dólares 12.7
De 601 dólares a más 14
No sabe, no responde 20.1
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Usted me ha indicado que en esta casa el
ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 138

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 28.3

Trabajos extra 20.3
Venden productos/comida 7.2
Siembran y cul�van granos
básicos 7.2

Usan ahorros 6.5
Limita ciertos gastos 5.8
Piden prestado 5.1
Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 5.1

Crían o venden animales 3.6
Usan tarjeta de crédito 2.2
Fían en la �enda 1.4
Otro 2.2
No responde 5.1

Tabla 115
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 46.5
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 21.1

Está buscando trabajo
ac�vamente 9.2

Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

5.9

Se dedica a trabajar y a estudiar 5.3
Se dedica solo a estudiar 5.1
No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 4.8

No trabaja y no está buscando
trabajo 2.1
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada

Gráfico 2
Edadde la población encuestada

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada
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Figura 2
Zona de residencia del país de la población encuestada
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Gráfico 3
Nivel Educa�vo de la población encuestada
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Gráfico 4
Religión de la población encuestada
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Tabla 1
En agosto de 2022, el Tribunal Supremo

Electoral (TSE) anunció que las elecciones de
este año se realizarían en dos fechas; una

primera elección el 4 de febrero y otra el 3 de
marzo. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 81.8
No 18.2

Tabla 2
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuesta]

n= 410

Porcentaje
Respuesta correcta 53.2
Respuesta incorrecta 39.3
No sabe 6.6
No quiso responder 1

Tabla 3
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación de respuesta desagregada]

n= 410

Porcentaje
Respuesta correcta 53.2
Sabe que se celebrarán las
elecciones presidenciales pero no
las legisla�vas

28.5

Respondió elecciones que se
celebraran el 3 de marzo 7.1

Sabe que se celebrarán las
elecciones legisla�vas pero no las
presidenciales

3.7

No sabe 6.6
No quiso responder 1

Tabla 4
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuestas]

n= 410

Porcentaje
Respuesta correcta 31
Respuesta incorrecta 59
No sabe 8.8
No quiso responder 1.2

Tabla 5
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]

[Clasificación de respuesta desagregada]
n= 410

Porcentaje
Respuesta correcta 31
Sabe que se celebrarán las
elecciones municipales pero no las
de diputados al PARLACEN

41.5

Respondió elecciones que se
celebrarán el 4 de febrero 13.7

Sabe que se celebrarán las
elecciones de diputados al
PARLACEN pero no las
municipales

3.9

No sabe 8.8
No quiso responder 1.2
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Tabla 6
En junio de 2023, los diputados de la Asamblea
Legisla�va aprobaron la reducción del número
de diputados de 84 a 60. ¿Conoce usted la

can�dad de diputados que deben elegirse en su
departamento: sí o no?

Porcentaje
Sí 7.6
No 92.4

Tabla 7
¿Podría decirme la nueva can�dad de diputados

asignados a su departamento?
[Solo para quienes conocen la can�dad de
diputados a elegirse en su departamento]

n= 38

Porcentaje
Cantidad incorrecta de diputados 73.7
Cantidad correcta de diputados 26.3

Tabla 8
En junio de 2023, entró en vigencia la Ley de
Reestructuración Municipal, que reduce la
can�dad de municipios en el país. ¿Conocía

usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 77.8
No 22.2

Tabla 9
¿Podría decirme la nueva can�dad de municipios

que contempla esta nueva ley?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 389

Porcentaje
No 77.9
Sí 22.1

Tabla 10
Clasificación de respuestas sobre la cantidad de

municipios que contempla la ley de
Restructuración Municipal

[Solo para quienes conocen sobre la entrada en
vigencia de la Ley de Reestructuración

Municipal y que respondieron una cantidad de
municipios que contempla esa nueva ley]

n= 86

Porcentaje
Cantidad incorrecta de municipios 70.9
Cantidad correcta de municipios 29.1

Tabla 11
¿Podría decirme el nombre del nuevo municipio
en el que se agrupó el distrito en el que usted

vive?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 389

Porcentaje
No 35.2
Sí 64.8

Tabla 12
Clasificación de respuestas sobre el nombre del
nuevo municipio en que se agrupó el distrito en

el que vive el encuestado
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal y que respondieron el nombre del
nuevo municipio en el que se agrupó el distrito

en el que vive]
n= 252

Porcentaje
Nombró incorrectamente el
municipio 69

Nombró correctamente el
municipio 31
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Tabla 13
En diciembre de 2023, medios de comunicación
nacional informaron que el Tribunal Supremo
Electoral (TSE) había acordado que el centro en
el que se van a contar los votos del escru�nio
preliminar [es decir, el Centro Nacional de
Procesamiento de Resultados (CNPRE)] será

instalado en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 16.6
No 83.4

Tabla 14
En el mismo mes de diciembre, medios de
comunicación informaron que el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) ya había instalado las
oficinas de la Unidad de Servicios Informá�cos

en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 15
No 85

Tabla 15
El pasado mes de diciembre, los diputados de la
Asamblea Legisla�va aprobaron que todos los

salvadoreños que tengan su DUI vencido podrán
usarlo a nivel nacional para votar en las

próximas elecciones. ¿Conocía usted este hecho:
sí o no?

Porcentaje
Sí 64.3
No 35.7

Tabla 16
También el pasado mes de diciembre, medios de

comunicación nacional informaron que el
Tribunal Supremo Electoral (TSE) ha incorporado
en el registro electoral del voto en el exterior a
más de medio millón de salvadoreños que viven
en el extranjero, para que puedan votar con DUI
o pasaporte vencido o vigente. ¿Conocía usted

este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 86
No 14

Tabla 17
¿Cuánta confianza le genera a usted el voto por
internet que u�lizarán los salvadoreños en el
exterior: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 29.5
Alguna confianza 14.2
Poca confianza 34.1
Ninguna confianza 18.8
No conoce ese proceso 1.2
No sabe, no responde 2.2

Tabla 18
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que

enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 8.8
Economía 29.1
Desempleo 12.8
Alto costo de la vida 12.2
Pobreza 6.6
Delincuencia/inseguridad 4.2
Precio de la canasta básica 2.8
Mal estado de infraestructura
vial/el transporte público 2.2

Corrupción 2.2
El mal servicio de salud pública 2
Los bajos salarios 1.6
Maras/pandillas 1.4
La mala ges�ón/concentración de
poder del presidente/Gobierno 1.2

La mala infraestructura y calidad
de la educación pública 1

Abuso de autoridad de parte de
policías y soldados 1

El régimen de excepción 0.4
Violencia 0.2
Otro problema 6.2
No sabe, no responde 4.2
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Tabla 19
¿Cuál es el par�do polí�co que considera que

puede resolver ese problema?
[Solo para quienes respondieron el principal

problema que enfrenta actualmente El Salvador]
n= 436

Porcentaje
Ninguno 36.2
Nuevas Ideas 52.8
Arena 2.1
FMLN 1.1
Nuestro Tiempo 0.7
El presidente Nayib Bukele 0.7
Vamos 0.2
No responde 6.2

Tabla 20
Después de la firma de los Acuerdos de Paz esta
es la primera vez que en El Salvador se realizarán
unas elecciones bajo un régimen de excepción.
El hecho de que la población va a ir a votar
teniendo algunas garantías cons�tucionales
suspendidas [como: el derecho de defensa, la
inviolabilidad de la correspondencia y las

comunicaciones, etc.] ¿a usted le preocupa sí o
no?

Porcentaje
Sí 23.2
No 74.1
No responde 2.8

Tabla 21
Ahora bien, ¿usted cree que con el régimen de
excepción irán más salvadoreños a votar o irán
menos salvadoreños a votar en las próximas

elecciones?

Porcentaje
Irán más salvadoreños 66.1
Ni lo uno, ni lo otro 10.8
Irán menos salvadoreños 20
No sabe, no responde 3.2

Tabla 22
Y, pensando en la situación actual del país, ¿qué

tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 10.2
Algún temor 6.2
Poco temor 16.8
Ningún temor 66.8

Tabla 23
¿Cuánta confianza tiene usted en el Tribunal
Supremo Electoral (TSE): mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 26.5
Alguna confianza 18.2
Poca confianza 37.7
Ninguna confianza 16
No sabe, no responde 1.6

Tabla 24
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿cómo calificaría el trabajo
realizado, hasta el momento, por el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) para el desarrollo de las
próximas elecciones?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 478 7.02 8 2.2998

Tabla 25
¿Qué tanta información ha recibido usted del
Tribunal Supremo Electoral (TSE) sobre las

dis�ntas formas de votación para la elección de
diputados: mucha información, alguna, poca o

ninguna información?

Porcentaje
Mucha información 17.6
Alguna información 21.4
Poca información 38.3
Ninguna información 22.6
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Tabla 26
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación general de la respuesta]

Porcentaje
Opciones individuales y
combinaciones que anulan voto
seleccionadas correctamente

48.1

Selección de opciones individuales
y combinaciones de alterna�vas
válidas de voto con opciones que
anulan el voto

23.8

Opciones individuales y
combinaciones de alterna�vas
válidas de voto seleccionadas
incorrectamente como opciones
que anulan voto

17

No sabe, no responde 11.2

Tabla 27
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación de respuesta desagregada]

Porcentaje
Combinaciones de opciones que
anulan el voto seleccionadas
correctamente

14.4

Opción 1:Marcar más de una
bandera
[Alterna�va que sí anula voto]

24.6

Opción 2:Marcar sobre la
fotogra�a de una, varias o todas
las candidaturas de un mismo
par�do
[Alterna�va que no anula voto]

5.8

Opción 3:Marcar una bandera y
una o más fotogra�as de
candidatos de dis�ntos partidos
[Alterna�va que sí anula voto]

9.2

Opción 4:Marcar la fotogra�a de
candidatos de dis�ntos partidos
pero sin pasarse de la cantidad de
diputados a elegir en el
departamento
[Alterna�va que no anula voto]

9.8

Opción 5: Todas las opciones
anulan el voto
[Alterna�va incorrecta]

10.6

Combinación de opciones que
anulan el voto con alternativas de
voto válidas

13.2

Alterna�vas de voto válidas que
fueron seleccionadas como
opciones que anulan el voto

1.4

No sabe, no responde 11.2

Tabla 28
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

Gobierno del presidente Nayib Bukele en lo que
va de su ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 500 8.32 9 2.0394

Tabla 29
Hasta el momento, ¿qué tan cercano o distante
se siente usted del presidente Nayib Bukele:

muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje
Muy cercano 10.8
Cercano 33.7
Ni lo uno, ni lo otro 6
Distante 26.9
Muy distante 21
No sabe, no responde 1.6

Tabla 30
Con la actual campaña electoral, ¿la imagen que
usted �ene del presidente ha mejorado, sigue

igual o ha empeorado?

Porcentaje
Ha mejorado 54.9
Sigue igual 34.9
Ha empeorado 7.6
No sabe, no responde 2.6
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Tabla 31
Ahora piense en el contenido que ve, lee o

escucha en las redes sociales. ¿Qué tanto cree
usted que este contenido influye en la imagen
que usted �ene del presidente Nayib Bukele:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 47.7
Algo 15
Poco 17.2
Nada 18
No usa/no �ene redes sociales 1.2
No sabe, no responde 1

Tabla 32
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha la

información sobre las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele: nunca,

rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 6.8
Rara vez 26.3
Una o dos veces por semana 23.4
Siempre 43.5

Tabla 33
Y, de los siguientes medios de comunicación o
espacios de información que le voy a mencionar,
¿cuál es el que más u�liza para ver, oír o leer
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele: periódicos
impresos, periódicos digitales, radio, televisión,

redes sociales u otro?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 467

Porcentaje
Redes sociales 65.5
Televisión 27.2
Periódicos digitales 3.2
Periódicos impresos 2.4
Radio 0.9
Otro 0.9

Tabla 34
¿Cuánta confianza tiene usted en la información
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 467

Porcentaje
Mucha confianza 47.1
Alguna confianza 20.9
Poca confianza 26.9
Ninguna confianza 5.2

Tabla 35
¿Usted ya conoce cuál es su centro de votación:

sí o no?

Porcentaje
Sí 66.4
No 33.6

Tabla 36
A usted, ¿cuánto le interesa la polí�ca: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 16.1
Algo 19.1
Poco 41.6
Nada 23.1

Tabla 37
En estos momentos, ¿usted está teniendo más
cuidado cuando comparte su opinión sobre

polí�ca con otras personas: sí o no?

Porcentaje
Sí 57.7
No 40.5
No responde 1.8

Tabla 38
¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo

proceso electoral: mucha confianza, alguna, poca
o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 38.1
Alguna confianza 18.6
Poca confianza 33.1
Ninguna confianza 8.4
No sabe, no responde 1.8
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Tabla 39
Ahora bien, ¿podría decirme por cuál partido

nunca votaría para presidente?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.4

FMLN 46.1
Arena 21.8
Nuevas Ideas 7.8
Arena y FMLN 2.6
Vamos 2.4
PDC 0.6
Nuestro Tiempo 0.6
GANA 0.4
PCN 0.2
Se abstendría de votar por
cualquiera excepto por Nuevas
Ideas

0.2

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

2.2

No sabe, no quiso responder 14.8

Tabla 40
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para
diputados de la Asamblea Legisla�va?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 1.2

FMLN 40.5
Arena 27.9
Nuevas Ideas 8.6
Arena y FMLN 1.8
GANA 1.2
Vamos 1
PDC 0.8
Nuestro Tiempo 0.8
PCN 0.6
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.2

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1

No sabe, no quiso responder 14.2

Tabla 41
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para alcalde

de su municipio?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.8

FMLN 38.9
Arena 22.8
Nuevas Ideas 13.2
GANA 2.4
PDC 1.6
Vamos 1
Arena y FMLN 1
PCN 0.4
Nuestro Tiempo 0.4
Arena y GANA 0.2
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.2

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

0.6

No sabe, no quiso responder 16.6
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Tabla 42
Por otro lado, ¿podría decirme cuál es el par�do
polí�co que más representa los intereses de las

personas como usted?

Porcentaje
Ninguno 25
Nuevas Ideas 59.5
FMLN 3.2
Arena 2.2
Vamos 1.6
Nuestro Tiempo 1.2
GANA 1
PCN 0.6
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
PDC 0.2
No sabe, no responde 5.4

Tabla 43
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
de derecha. En una escala del uno al diez, donde

1 es la posición más a la izquierda y 10 la
posición más a la derecha. Según el sentido que
tengan para usted los términos “izquierda” y
“derecha”, cuando piensa en su punto de vista

polí�co, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala?
Puede escoger valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología 468 6.25 6 1.8721

Tabla 44
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Las
elecciones expresan la voluntad del pueblo.

¿Con esta frase usted está: muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 24.5
De acuerdo 61.2
Indeciso 0.6
En desacuerdo 11.6
Muy en desacuerdo 2

Tabla 45
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me

dijera qué tan de acuerdo está con ella. La gente
que dirige al país es indiferente a las

necesidades de las personas como usted. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 9
De acuerdo 47.5
Indeciso 2
En desacuerdo 35.3
Muy en desacuerdo 5
No sabe, no responde 1.2

Tabla 46
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En

algunas circunstancias un Gobierno autoritario
puede ser mejor que uno democrá�co. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 6.2
De acuerdo 39.7
Indeciso 2
En desacuerdo 40.3
Muy en desacuerdo 9.4
No sabe, no responde 2.4

Tabla 47
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. ¿Con esta frase usted está: muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 9.2
De acuerdo 43.1
Indeciso 1.4
En desacuerdo 37.3
Muy en desacuerdo 7.6
No sabe, no responde 1.4
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Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia es importante que existan varios
par�dos polí�cos fuertes entre los cuales la

gente pueda elegir. ¿Con esta frase usted está:
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 18.4
De acuerdo 68.6
Indeciso 0.6
En desacuerdo 11.8
Muy en desacuerdo 0.6

Tabla 49
En su opinión, ¿para qué sirven las elecciones?

Porcentaje
Para nada/no cambian nada 1.8
Para elegir gobernantes 59.3
Para mejorar al país 19.4
Para que haya democracia 5.2
Para expresar la voluntad del
pueblo 3.6

Para que hayan cambios en el país 2.2
Para cambiar funcionarios:
diputados, alcaldes, etc. 1.6

Para ejercer un derecho/cumplir
un deber ciudadano 1.2

Para definir el rumbo del país 1.2
Para hacer ricos a los partidos
polí�cos 1.2

Otra respuesta 2
No sabe, no responde 1.4

Tabla 50
Por lo que ha visto u oído, ¿en la actual campaña
electoral usted considera que hay propuestas

dis�ntas a las de campañas anteriores o son más
de lo mismo?

Porcentaje
Las propuestas son más de lo
mismo 39.5

Hay propuestas distintas a las de
campañas anteriores 38.3

Unas propuestas son dis�ntas y
otras son más de lo mismo 11.6

No conoce ni ha escuchado las
propuestas de los candidatos en
esta campaña

7.4

No sabe, no responde 3.2
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Tabla 51
¿Usted piensa que las próximas elecciones serán limpias o que habrá fraude?

Porcentaje
Serán limpias 61.1
Habrá fraude 24.2
No sabe, no responde 14.8

Tabla 52
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que las próximas elecciones

serán limpias?
[Solo para quienes respondieron que las próximas elecciones serán limpias]

n= 306

Porcentaje
Porque el Gobierno/presidente �ene más
control 29.7

Porque el TSE es confiable 12.4
Porque no hay mucha competencia para el
presidente 8.5

Porque el proceso electoral es diferente 6.2
Porque la gente está decidida a votar 4.9
Porque hay menos corrupción 3.6
Porque habrá más seguridad 2.6
Porque habrá más control/vigilancia/supervisión 2.3
Por la tecnología que se usara 2.3
Por el trabajo del Gobierno 2.3
Por los cambios que ha habido en el país 2
Porque hay transparencia 1.6
Porque habrá observadores 1.6
Porque se respeta la ley 1.3
Porque otras elecciones han sido limpias 1.3
Porque hay menos delincuencia/pandillas 1.3
Porque hay libertad de elegir 1.3
Porque con�a en el presidente 1.3
Porque hay democracia 0.7
Porque habrán varios partidos en contienda 0.7
Porque el presidente �ene el respaldo de
Dios/hay que confiar en Dios 0.7

No hay forma de hacer fraude 0.7
Porque el país está mejor 0.3
Otra respuesta 2
No sabe, no responde 8.5

Tabla 53
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que habrá fraude en las próximas

elecciones?
[Solo para quienes respondieron que habrá fraude en las próximas

elecciones]
n= 121

Porcentaje
Porque es normal que haya fraude en las
elecciones 22.3

Por la corrupción 15.7
Porque el presidente �ene el control de las
ins�tuciones públicas/TSE 12.4

Por el voto en el exterior/voto por internet 12.4
Porque siempre se manipulan los votos 7.4
Porque quieren sacar al presidente/evitar que
con�núe 5.8

Por la poca información/transparencia del TSE 5.8
Por la reelección ilegal del
presidente/candidatura incons�tucional 3.3

Porque siempre compran votos 2.5
Porque siempre se roban votos 1.7
Por el régimen de excepción 0.8
Otra respuesta 2.5
No sabe, no responde 7.4
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Tabla 54
Opiniones sobre los partidos y figuras polí�cas

En lo que va de la campaña
electoral, ¿ha visto, leído o
escuchado propaganda del
siguiente par�do: sí o no?

¿A través de qué medio ha visto, escuchado o leído más la propaganda electoral de ese par�do: redes sociales, radio, televisión,
periódicos impresos o de otra forma?

[Solo para quienes respondieron que sí han visto, leído o escuchado propaganda electoral de ese par�do]

Y, ¿cuánta confianza �ene usted en ese
par�do: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes conocen a ese par�do]

Medios tradicionales Medios digitales Publicidad física y visual Ac�vidades
presenciales

Otras formas de
difusión

Nr

CONFIANZA

No lo
conoce No Sí Radio T.V. Periódicos

impresos
Redes
sociales

Periódicos
digitales

Vallas/
rótulos

publicitarios
en la calle

Propaganda
impresa

Visitas a la
comunidad/
casa por
casa

Mí�nes
en

lugares
públicos

Plá�cas
de la
gente

Por
todos
los

medios

Otro Mucha Alguna Poca Ninguna

Arena - 71.8
n=359

28.2
n=141 1.4 20.6 3.5 63.1 - 3.5 2.1 2.1 - 0.7 - 2.8 - 2 3.4 24.9 69.7

FMLN - 64.2
n=321

35.8
n=179 1.7 20.2 0.6 68.5 1.1 2.8 0.6 1.7 1.1 0.6 - 1.2 - 1.4 3.6 18.4 76.6

Nuevas Ideas - 25.6
n=128

74.4
n=372 2.4 34 0.3 54.7 0.3 3 0.8 2.2 0.3 - 0.5 1.6 - 47 16.3 21.3 15.5

PDC 1.4
n=7

91.4
n=458

7.2
n=36 2.8 27.8 - 58.3 - 8.3 - 2.8 - - - - - 0.8 4.5 20.3 74.4

GANA - 72.5
n=363

27.5
n=138 2.9 23.2 4.3 49.3 - 2.2 5.8 3.6 0.7 2.2 - 4.3 1.4 3.4 8.4 30.7 57.4

PCN 1
n=5

89.6
n=447

9.4
n=47 6.4 29.8 4.3 46.8 - 8.5 - - 2.1 - - - 2.1 0.2 3.6 21.1 75.1

Vamos 57.4
n=287

19.8
n=99

22.8
n=114 0.9 21.2 4.4 68.1 0.9 0.9 - 1.8 - 0.9 - 0.9 - 4.2 14.2 23.1 58.5

Nuestro
Tiempo

69.3
n=347

13.4
n=67

17.4
n=87 - 23 1.1 74.7 - - - - - - - - 1.1 3.2 13 29.9 53.9

Cambio
Democrá�co

64.4
n=322

23.4
n=117

12.2
n=61 3.3 31.1 6.6 50.8 1.6 - - - - - - - 6.6 1.1 7.8 27.9 63.1

Democracia
Salvadoreña

85.2
n=427

11.4
n=57

3.4
n=17 - 17.6 5.9 70.6 - - - - 5.9 - - - - 2.7 2.7 25.7 68.9

Par�do
Independiente
Salvadoreño

94.6
n=474

3
n=15

2.4
n=12 - 16.7 - 75 8.3 - - - - - - - - - 3.7 14.8 81.5

Par�do
Fraternidad
Patriota
Salvadoreña

93.6
n=469

3.6
n=18

2.8
n=14 7.1 7.1 - 71.4 7.1 - - - - 7.1 - - - - - 28.1 71.9

Par�do
Fuerza
Solidaria

88.6
n=444

4.6
n=23

6.8
n=34 5.9 11.8 8.8 64.7 - 5.9 - 2.9 - - - - - - 1.8 33.3 64.9

Presidente
Nayib Bukele - 31

n=155
69

n=345 1.7 36.8 0.3 58.6 - 0.9 0.3 0.3 - 0.3 0.6 0.3 - 54.8 17 19.4 8.8
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Tabla 55
Independientemente de su preferencia, ¿podría
decirme quién cree que va a ganar las elecciones

presidenciales?

Porcentaje
Nayib Bukele/el presidente 66.1
Nuevas Ideas 25.5
Nuestro Tiempo 0.2
No sabe, no responde 8.2

Tabla 56
¿Por qué cree usted que va a ganar Nayib

Bukele/el presidente?
[Solo para quienes respondieron que Nayib

Bukele/el presidente va a ganar las elecciones
presidenciales]

n= 331

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 48

Porque no hay otra opción 6.9
Para que siga el régimen de
excepción 6.3

Porque todo está arreglado/habrá
fraude 5.7

Porque �ene el apoyo del
pueblo/por su popularidad 5.4

Porque es buen presidente 4.5
Porque mejoró la seguridad 3
Por los cambios que ha hecho 2.4
Por la publicidad/manejo de
medios 2.4

Porque el mejor candidato 2.1
Porque ha engañado/manipulado
a la población 1.8

Porque se ha ganado la confianza
de la gente 1.5

Porque encerró a los pandilleros 1.2
Por el voto del exterior 1.2
Porque ha ayudado al
país/población 0.9

Porque lidera las encuestas 0.6
Porque ha sacado adelante al país 0.6
Porque ha hecho lo que los demás
presidentes no hicieron 0.6

Porque cumplió sus promesas 0.6
Porque ha sido elegido por Dios 0.3
Por sus propuestas 0.3
Otra respuesta 0.9
No sabe, no responde 2.4

Tabla 57
¿Por qué cree usted que va a ganar Nuevas

Ideas?
[Solo para quienes respondieron que Nuevas
Ideas va a ganar las elecciones presidenciales]

n= 128

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 44.5

Porque �ene el apoyo del
pueblo/es el más popular 10.9

Porque no hay otra opción 7.8
Porque mejoró la seguridad 7.8
Para que siga el régimen de
excepción 5.5

Por los cambios que ha hecho 4.7
Porque �enen al mejor candidato 3.1
Porque �enen el control/habrá
fraude 2.3

Porque �ene un buen presidente 2.3
Por la publicidad/manejo de
medios 2.3

Porque ha engañado a la gente 1.6
Porque ha ayudado al
país/población 0.8

Porque el país está mejor 0.8
Porque cumple con sus promesas 0.8
Por sus propuestas 0.8
Por la confianza/credibilidad 0.8
Por el populismo 0.8
Otra respuesta 2.3
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Tabla 58
Y, ¿cuál par�do polí�co cree que va a ganar la

mayoría de diputados en la Asamblea
Legisla�va?

Porcentaje
Nuevas Ideas 79
Arena 1.6
FMLN 1
GANA 0.8
Nuestro Tiempo 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
No sabe, no responde 17.2

Tabla 59
¿Cuál par�do cree que va a ganar la alcaldía de

su municipio?

Porcentaje
Nuevas Ideas 53.3
FMLN 6.4
GANA 4.6
Arena 3.4
Nuestro Tiempo 0.6
Vamos 0.4
Par�do Independiente
Salvadoreño 0.2

Par�do Fuerza Solidaria 0.2
PDC 0.2
PCN 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
No sabe, no responde 30.3

Tabla 60
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 4 de febrero, en la que se elegirá
al presidente y los diputados de la Asamblea

Legisla�va: sí o no?

Porcentaje
Sí 93.2
No 5.8
No responde 1

Tabla 61
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección legisla�va de su departamento. Le
voy a pedir, por favor, que en privado la marque
según la forma en que usted piensa votar en las
próximas elecciones. Una vez marcada dóblela,

séllela y colóquela en este depósito. ¿El
encuestado hizo la simulación?

Porcentaje
Sí 87
No 13

Tabla 62
Intención de voto de la simulación para la

elección legislativa
[Solo para quienes hicieron el simulacro de

votación y marcaron voto por bandera o voto
con preferencia]

n= 362

Porcentaje
Nuevas Ideas 79.8
Vamos 5.5
Arena 5
FMLN 4.7
Nuestro Tiempo 2.2
GANA 1.1
PCN 1.1
Par�do Fuerza Solidaria 0.6
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Tabla 63
Si las elecciones fueran el próximo domingo, en
la elección para diputados, ¿usted votará por la
bandera del partido o por rostro (es decir, por la

fotogra�a de los candidatos)?

Porcentaje
No irá a votar 5.4
Marcará solamente la bandera 48.1
Marcará la fotogra�a de los
candidatos 39.1

Marcará ambas 2.8
Anulará voto 0.6
Voto secreto 1.4
No sabe, no responde 2.6

Tabla 64
Al momento de marcar la fotogra�a de los
candidatos, podría decirme, ¿cuál de estas
alterna�vas elegirá usted para votar?

[Solo para quienes respondieron que en la
elección para diputados marcarán la fotografía

de los candidatos]
n= 196

Porcentaje
Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un solo par�do 40.3

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos

35.7

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los
candidatos(as) de ese par�do

19.9

Voto secreto 0.5
No sabe, no responde 3.6

Tabla 65
Intención de voto declarada.

(En porcentajes)
Y, ¿cuál es la
bandera del

par�do por el que
votará usted para

diputados?
[Solo para quienes
respondieron que

marcarán solamente la
bandera de un par�do]

n=241

Ahora bien, ¿de qué par�do
serán los candidatos a

diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que
marcarán la bandera de un par�do y la
fotografía de los candidatos de un solo
par�do, o marcarán la fotogra�a de

candidatos de un solo par�do]
n=132

Ahora bien, ¿de
qué par�dos son
los candidatos a
diputados por los

que votará?
[Marcará la fotografía
de candidatos(as) de
diferentes par�dos]

n=70

Nuevas Ideas 72.6 65.2 23.3
Arena 4.1 4.5 12.9
FMLN 5 1.5 8.8
Vamos 2.1 3 10.7
GANA 1.2 1.5 7.9
Nuestro Tiempo 0.8 3 5
Cambio Democrá�co (CD) - - 1.9
Par�do Fuerza Solidaria 0.4 0.8 0.5
PCN - - 1.7
PDC - - 1.7
Voto secreto 5.8 7.6 5.7
No sabe, no responde 7.9 12.9 20

Tabla 66
Consolidación de intención de voto legisla�va declarada

[Esta tabla sintetiza todas las formas de voto declaradas para las elecciones legisla�vas]
n=443

Porcentaje
Nuevas Ideas 62.6
Arena 5.6
FMLN 4.6
Vamos 3.7
GANA 2.4
Nuestro Tiempo 2.1
Cambio Democrá�co (CD) 0.3
Par�do Fuerza Solidaria 0.5
PCN 0.3
PDC 0.3
Voto secreto 6.3
No sabe no responde 11.3
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Tabla 67
Ahora bien, ¿de qué par�dos son los candidatos

a diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 70

Porcentaje
Nuevas Ideas y GANA 12.9
Arena y Nuevas Ideas 5.7
Nuevas Ideas y Vamos 4.3
Arena, Nuevas Ideas y Vamos 4.3
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 4.3
Nuevas Ideas y Nuestro Tiempo 2.9
Nuestro Tiempo y Vamos 2.9
FMLN y Nuevas Ideas 2.9
Arena, FMLN y Vamos 2.9
Arena y Vamos 2.9
PCN y Vamos 1.4
Nuevas Ideas y PDC 1.4
Nuevas Ideas y CD 1.4
FMLN, Nuevas Ideas y Vamos 1.4
FMLN, Nuevas Ideas y PDC 1.4
FMLN, Nuevas Ideas y PCN 1.4
FMLN, Nuevas Ideas y GANA 1.4
FMLN, Nuestro Tiempo y Vamos 1.4
FMLN, GANA y Vamos 1.4
FMLN y Vamos 1.4
FMLN y Nuestro Tiempo 1.4
Arena, Nuevas Ideas y Partido
Fuerza Solidaria 1.4

Arena, Nuevas Ideas y PDC 1.4
Arena, Nuevas Ideas y PCN 1.4
Arena, Nuevas Ideas y Nuestro
Tiempo 1.4

Arena, Nuevas Ideas y GANA 1.4
Arena, Nuevas Ideas y CD 1.4
Arena, Nuestro Tiempo y Vamos 1.4
Arena y FMLN 1.4
Arena y CD 1.4
Voto secreto 5.7
No sabe, no responde 20

Tabla 68
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 175

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 35.4
Para que apoyen al presidente 20.6
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 9.1

Por sus propuestas 5.7
Porque no conoce a los
candidatos 4

Para que continúen los cambios 4
Porque con�a en el par�do 2.9
Para mejorar/transformar el país 2.9
Porque se apoya a todo el par�do
(abarca a todos de una vez) 1.7

Porque es la mejor opción 1.7
Porque le gusta el partido 1.1
Porque es el partido del
presidente 1.1

Por las ayudas/apoyo que les han
brindado 1.1

Por la propaganda/campaña 1.1
Para que tengan más diputados en
la Asamblea Legisla�va 1.1

No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 1.1

Por los(as) candidatos(as) que lleva 0.6
Otra respuesta 0.6
No sabe, no responde 4

Tabla 69
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 86

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 33.7
Para que apoyen al presidente 22.1
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 7

Por sus propuestas 5.8
Por el bienestar y seguridad del
país 5.8

Para que la Asamblea Legisla�va
tenga más diputados de Nuevas
Ideas

4.7

Porque �ene confianza en el
par�do/los candidatos(as) 3.5

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 2.3

Por los candidatos(as) 2.3
Para que hayan mejoras/sigan los
cambios 2.3

Porque los candidatos(as) son del
par�do del presidente 1.2

Porque es la mejor opción 1.2
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 1.2

Otra respuesta 2.3
No sabe, no responde 4.7
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Tabla 70
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Arena para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 10

Porcentaje
Porque no conoce a los
candidatos 20

Por el trabajo que ha realizado 20
Por tradición 10
Por sus propuestas 10
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 10

Para que haya cambios 10
Para darle otra oportunidad 10
No sabe, no responde 10

Tabla 71
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do ARENA para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 6

Porcentaje
Por sus propuestas 33.3
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 16.7

Por su ideología 16.7
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 16.7

Otra respuesta 16.7

Tabla 72
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 12

Porcentaje
Porque le gusta el partido 16.7
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 16.7

Porque con�a en el par�do 16.7
Por tradición 16.7
Por sus propuestas 8.3
Por su ideología 8.3
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 8.3

No sabe, no responde 8.3

Tabla 73
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 2

Porcentaje
Por los candidatos(as) de ese
par�do/por las personas 50

Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 50

Tabla 74
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 3

Porcentaje
Por sus propuestas 33.3
Para que continúen los cambios en
el país 33.3

Para darle otra oportunidad 33.3

Tabla 75
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 2

Porcentaje
Porque es una buena opción 50
Por el trabajo que ha realizado 50
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Tabla 76
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección
de diputados, marcando solamente la bandera

del partido]
n= 2

Porcentaje
Porque con�a en el par�do 50
Por sus propuestas 50

Tabla 77
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 4

Porcentaje
Por sus propuestas 25
Por los candidatos(as) 25
Por el trabajo que ha realizado 25
Para darle oportunidad a otros 25

Tabla 78
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando solamente la bandera del
par�do]
n= 5

Porcentaje
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 40

Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 20

Por sus propuestas 20
Por el trabajo que ha realizado 20

Tabla 79
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 4

Porcentaje
Por los candidatos(as) 50
Por sus propuestas 25
Para darle oportunidad a otros 25

Tabla 80
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fuerza solidaria para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fuerza solidaria para la elección
de diputados, marcando solamente la bandera

del partido]
n= 1

Porcentaje
Por los(as) candidatos(as) que lleva 100

Tabla 81
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fuerza Solidaria para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fuerza Solidaria para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Por sus propuestas 100
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Tabla 82
¿Cuál es la principal razón por la que cruzará su

voto en la elección de diputados?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 52

Porcentaje
Para que se distribuya/equilibre el
poder en la Asamblea Legisla�va 21.2

Por el trabajo que ha realizado 19.2
Por sus propuestas 15.4
Porque �ene confianza en los
candidatos(as) 7.7

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 7.7

Para que apoyen al presidente 5.8
Porque es la mejor opción 3.8
Para que haya un cambio en el
país 3.8

Para darle oportunidad a nuevas
personas 3.8

Por su ideología 1.9
Por los candidatos(as) propuestos 1.9
Por la propaganda/campaña 1.9
Para que haya democracia 1.9
No sabe, no responde 3.8

Tabla 83
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto en la elección para diputados?
[Solo para quienes respondieron que anularán su

voto en la elección para diputados]
n=3

Porcentaje
Porque no hacen nada/no hay
cambios 33.3

Porque no hay propuestas ni
candidatos con los que se
iden�fique

33.3

Otra respuesta 33.3
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Tabla 84
Firmeza de la decisión de voto legisla�va

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección legisla�va]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 261 83.5 16.5 -
Arena 16 68.8 31.3 -
FMLN 14 100 - -
Vamos 9 77.8 22.2 -
Nuestro Tiempo 6 83.3 16.7 -
GANA 5 60 20 20
Par�do Fuerza Solidaria 2 100 - -
Voto cruzado 52 59.6 38.5 1.9
Anulará voto 3 100 - -
Voto secreto 36 61.1 33.3 5.6

General 404 78 20.8 1.2
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Tabla 85
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección presidencial. Le voy a pedir, por
favor, que en privado la marque según la forma
en que usted piensa votar en las próximas

elecciones. Una vez marcada dóblela, séllela y
colóquela en este depósito. ¿El encuestado hizo

la simulación?

Porcentaje
Sí 87.8
No 12.2

Tabla 86
Intención de voto de la simulación para la

elección presidencial
[Solo para quienes realizaron simulacro con

papeleta]

Porcentaje
Nuevas Ideas 78.6
FMLN 4.5
Nuestro Tiempo 4.5
Arena 3.6
Par�do Fuerza Solidaria 0.9
Fraternidad Patriota Salvadoreña 0.9
Anuló voto 3.4
Abstención 3.4
No lo hizo 78.6

Tabla 87
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la

elección de presidente?
[Intención de voto declarada]

Porcentaje
No irá a votar 7.2
Nuevas Ideas 65.5
FMLN 3.2
Arena 2.6
Nuestro Tiempo 2
Anulará voto 1.8
Voto secreto 8.2
No sabe, no responde 9.6

Tabla 88
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para la elección
presidencial?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para la elección

presidencial]
n= 328

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 48.5

Porque es el partido de Nayib
Bukele y él es buen presidente 13.4

Porque es el mejor candidato 7.6
Para que siga el régimen de
excepción 5.8

Porque �ene confianza en Nayib
Bukele 4.3

Para que continúen los cambios 3.7
Porque mejoró la seguridad 3.4
Porque el país ha mejorado 2.7
Porque no hay otra opción 2.1
Porque �ene confianza en el
par�do 1.8

Porque es un partido que ha
beneficiado a la población 1.5

Porque está de acuerdo/apoya la
reelección de Nayib Bukele 0.9

Por las propuestas 0.6
Para no regresar al pasado 0.6
Porque es lo que le conviene al
país 0.3

Porque es el partido que prefiere 0.3
Porque es el partido que lo
representa 0.3

Para darle otra oportunidad 0.3
Otra respuesta 0.6
No sabe, no responde 1.2
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Tabla 89
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para la elección
presidencial]

n= 16

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 18.8
Por tradición 18.8
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 18.8

Porque se identifica con el par�do 6.3
Por su ideología 6.3
Por no anular el voto 6.3
Para restarle votos a Nayib
Bukele/para que haya un balance 6.3

Para que haya cambio de
Gobierno 6.3

No sabe, no responde 12.5

Tabla 90
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para la elección
presidencial]

n= 13

Porcentaje
Por tradición 23.1
Porque es el mejor candidato 15.4
Porque puede resolver los
problemas del país 7.7

Porque no hay otra opción 7.7
Porque es el partido que lo
representa 7.7

Por su trabajo/las obras que ha
hecho 7.7

Por las propuestas 7.7
Para restarle votos a Nayib Bukele 7.7
No sabe, no responde 15.4

Tabla 91
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

presidencial]
n= 10

Porcentaje
Porque no hay otra opción 30
Porque es el mejor candidato 20
Para que haya cambio de
Gobierno 20

Porque le parece la mejor opción
para el país 10

Porque es el partido que lo
representa 10

Por su trabajo/las obras que ha
hecho 10

Tabla 92
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para la elección presidencial]

n= 9

Porcentaje
Porque no �ene confianza en
ningún candidato/partido 11.1

Porque no hay otra opción 11.1
Porque no está de acuerdo/no
apoya la reelección de Nayib
Bukele

11.1

Porque nada cambia 11.1
No sabe, no responde 55.6
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Tabla 93
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron una intención de voto en la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 36 80.6 19.4 -
Nuevas Ideas 328 89 11 -
FMLN 16 93.8 6.3 -
Arena 13 100 - -
Nuestro Tiempo 10 100 - -
Anulará voto 9 88.9 11.1 -
Voto secreto 41 51.2 41.5 7.3

General 453 85.2 13.7 1.1

Tabla 94
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron que van a votar por un par�do para la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted votaría por ese partido aunque
llevara otro candidato?

Sí No No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 328 50.9 38.7 10.4
FMLN 16 87.5 12.5 -
Arena 13 92.3 7.7 -
Nuestro Tiempo 10 60 40 -
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Tabla 95
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 3 de marzo, en la que se elegirá a
los alcaldes, concejos municipales y diputados
del Parlacen (Parlamento Centroamericano): sí o

no?

Porcentaje
Sí 88.6
No 10
No responde 1.4

Tabla 96
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la
elección de alcaldes y consejos municipales?

Porcentaje
No irá a votar 7.8
Nuevas Ideas 47.1
FMLN 6.2
Arena 5.6
GANA 3.8
Nuestro Tiempo 1.4
Vamos 1.2
PDC 0.8
PCN 0.6
Par�do Independiente
Salvadoreño 0.2

Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
Anulará voto 1.2
Voto secreto 7.6
No sabe, no responde 16.2

Tabla 97
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para alcalde de su
municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para alcalde de su

municipio]
n= 236

Porcentaje
Por el trabajo 44.9
Para que trabajen con el
presidente 17.4

Por sus propuestas 7.2
Para que continúen los cambios 5.9
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 3.8

Para que haya cambio de
Gobierno municipal 3.8

Por el candidato 2.5
Porque es el partido que ha
ayudado al pueblo 1.3

Para que se mantenga la seguridad 1.3
Para que continúen gobernando 1.3
Porque es la mejor opción 0.8
Porque no conoce a otros
candidatos 0.4

Porque es más fácil 0.4
Porque es lo que le conviene al
país 0.4

Porque es el partido que prefiere 0.4
Porque es el partido del
presidente 0.4

Porque conoce al candidato 0.4
Por la propaganda/campaña 0.4
Otra respuesta 2.1
No sabe, no responde 4.7
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Tabla 98
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para alcalde de su
municipio]
n= 31

Porcentaje
Por el trabajo 32.3
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 19.4

Por sus propuestas 12.9
Por su ideología 9.7
Porque es la mejor opción 6.5
Porque se identifica con el par�do 3.2
Porque es el partido que más ha
ayudado a la población 3.2

Por el candidato 3.2
Para que haya equilibrio en el
poder 3.2

Otra respuesta 6.5

Tabla 99
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para alcalde de su
municipio]
n= 28

Porcentaje
Por el trabajo 46.4
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 14.3

Para que haya equilibrio de poder 10.7
Porque le parece la mejor opción 7.1
Por tradición 7.1
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 7.1

Porque �ene confianza en el
par�do 3.6

No sabe, no responde 3.6

Tabla 100
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido GANA para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do GANA para alcalde de su
municipio]
n= 19

Porcentaje
Por el trabajo 26.3
Por el candidato(a) 21.1
Por sus propuestas 15.8
Porque conoce al candidato(a) 10.5
Para que trabajen con el
presidente 10.5

Para que haya cambio de
Gobierno municipal 10.5

Porque �ene confianza en el
candidato/par�do 5.3

Tabla 101
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio]
n= 7

Porcentaje
Porque conoce al candidato(a) 42.9
Porque es el partido que
representa sus intereses 14.3

Por sus propuestas 14.3
Por el candidato(a) 14.3
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 14.3

Tabla 102
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Vamos para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Vamos para alcalde de su
municipio]

n= 6

Porcentaje
Por sus propuestas 66.7
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 33.3

Tabla 103
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PDC para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PDC para alcalde de su municipio]

n= 4

Porcentaje
Porque conoce al candidato(a) 25
Por sus propuestas 25
Por el trabajo 25
No sabe, no responde 25

Tabla 104
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PCN para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PCN para alcalde de su municipio]

n= 3

Porcentaje
Por el trabajo 100
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Tabla 105
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Independiente Salvadoreño para

alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Independiente Salvadoreño para

alcalde de su municipio]
n= 1

Porcentaje
Para que haya equilibrio en el
poder 100

Tabla 106
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio]
n= 1

Porcentaje
Por sus propuestas 100

Tabla 107
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Cambio Democrá�co (CD) para alcalde

de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para

alcalde de su municipio]
n= 1

Porcentaje
Por el candidato(a) 100

Tabla 108
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para alcalde de su municipio]

n= 6

Porcentaje
Porque ningún candidato lo
representa/ningún partido lo
convence

50

Porque le da igual 33.3
Otra respuesta 16.7
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Tabla 109
Firmeza de la decisión de voto municipal

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección municipal]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 39 76.9 20.5 2.6
Nuevas Ideas 236 83.5 16.5 -
FMLN 31 77.4 22.6 -
Arena 28 89.3 7.1 3.6
GANA 19 73.7 26.3 -
Nuestro Tiempo 7 71.4 28.6 -
Vamos 6 83.3 16.7 -
PDC 4 75 25 -
PCN 3 66.7 33.3 -
Cambio Democrá�co (CD) 1 100 - -
Par�do Independiente
Salvadoreño

1 100 - -

Par�do Fuerza Solidaria 1 100 - -
Anulará voto 6 50 50 -
Voto secreto 38 63.2 31.6 5.3

General 420 79.8 19.3 1
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Tabla 110
En su opinión, ¿qué tanto influye el actual

Gobierno en las no�cias que brindan los medios
de comunicación nacional (radio, televisión y

periódicos): mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 62.1
Algo 10.8
Poco 18.4
Nada 7
No sabe, no responde 1.8

Tabla 111
En lo que va de la campaña electoral, después de

que usted ve, lee o escucha una no�cia por
primera vez, ¿con qué frecuencia suele revisar
otras no�cias o fuentes para verificar esa
información: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 19.4
Rara vez 44.7
Siempre 34.9
No sabe, no responde 1

Tabla 112
Cuando ve, lee o escucha no�cias, ¿qué tanto
considera usted que puede diferenciar una
no�cia real de una noticia falsa: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 44.7
Algo 18.4
Poco 27.5
Nada 7.4
No sabe, no responde 2

Tabla 113
¿Con qué frecuencia considera usted que ha

leído, visto o escuchado no�cias falsas a través
de los medios de comunicación o las redes

sociales: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 6.6
Rara vez 50.1
Siempre 41.3
No sabe, no responde 2

Tabla 114
Y, de los siguientes medios de comunicación que
le voy a mencionar, ¿en cuál considera usted que
se difunden más no�cias falsas: en los periódicos
impresos, en los periódicos digitales, en la radio,
en la televisión, en las redes sociales o en otro?

[Solo para quienes respondieron que se
difunden noticias falsas a través de los medios
de comunicación o las redes sociales con alguna

frecuencia]
n= 458

Porcentaje
Redes sociales 59.8
Periódicos digitales 14.8
Periódicos impresos 14.2
Televisión 7.6
Radio 1.5
Otro 2

Tabla 115
Y, ¿considera que la existencia de no�cias falsas
representa un problema para el actual proceso

electoral: sí o no?

Porcentaje
Sí 74.1
No 24.6
No sabe, no responde 1.4

Tabla 116
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el
ingreso mensual de esta casa (incluyendo a

todos los miembros del hogar y las remesas que
recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 8
De 240 a 490 dólares 21.6
De 491 a 600 dólares 17.4
De 601 dólares a más 35.9
No sabe, no responde 17.2

Tabla 117
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 15.8
De 240 a 490 dólares 31.3
De 491 a 600 dólares 14.8
De 601 dólares a más 19.8
No sabe, no responde 18.4
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Tabla 118
Usted me ha indicado que en esta casa el

ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 51

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 27.5

Piden prestado 21.6
Usan ahorros 11.8
Trabajos extra 11.8
Venden productos/comida 5.9
Siembran y cul�van granos
básicos 5.9

Limita ciertos gastos 3.9
Usan tarjeta de crédito 2
Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 2

Otro 2
No responde 5.9

Tabla 119
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 53.3
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 15.2

Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

9.2

Está buscando trabajo
ac�vamente 6.6

Se dedica a trabajar y a estudiar 5.8
Se dedica solo a estudiar 5.2
No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 3.4

No trabaja y no está buscando
trabajo 1.4
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada

Gráfico 2
Edadde la población encuestada

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada
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Gráfico 4
Religión de la población encuestada
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I. Resultados principales de la
…muestra departamental
…de La Libertad

Tabla 1
En agosto de 2022, el Tribunal Supremo

Electoral (TSE) anunció que las elecciones de
este año se realizarían en dos fechas; una

primera elección el 4 de febrero y otra el 3 de
marzo. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 75.6
No 24.4

Tabla 2
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuesta]

n= 379

Porcentaje
Respuesta correcta 50.7
Respuesta incorrecta 39.8
No sabe 8.4
No quiso responder 1.1

Tabla 3
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
Clasificación de respuesta desagregada]

n= 379

Porcentaje
Respuesta correcta 50.7
Sabe que se celebrarán las
elecciones presidenciales pero no
las legisla�vas

28.2

Respondió elecciones que se
celebraran el 3 de marzo 9.5

Sabe que se celebrarán las
elecciones legisla�vas pero no las
presidenciales

2.1

No sabe 8.4
No quiso responder 1.1

Tabla 4
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuestas]

n= 379

Porcentaje
Respuesta correcta 34.3
Respuesta incorrecta 52.8
No sabe 11.6
No quiso responder 1.3

Tabla 5
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]

[Clasificación de respuesta desagregada]
n= 379

Porcentaje
Respuesta correcta 34.3
Sabe que se celebrarán las
elecciones municipales pero no las
de diputados al PARLACEN

38.8

Respondió elecciones que se
celebrarán el 4 de febrero 11.6

Sabe que se celebrarán las
elecciones de diputados al
PARLACEN pero no las
municipales

2.4

No sabe 11.6
No quiso responder 1.3
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Tabla 6
En junio de 2023, los diputados de la Asamblea
Legisla�va aprobaron la reducción del número
de diputados de 84 a 60. ¿Conoce usted la

can�dad de diputados que deben elegirse en su
departamento: sí o no?

Porcentaje
Sí 10.4
No 89.6

Tabla 7
¿Podría decirme la nueva can�dad de diputados

asignados a su departamento?
[Solo para quienes conocen la can�dad de
diputados a elegirse en su departamento]

n= 52

Porcentaje
Cantidad incorrecta de diputados 69.2
Cantidad correcta de diputados 30.8

Tabla 8
En junio de 2023, entró en vigencia la Ley de
Reestructuración Municipal, que reduce la
can�dad de municipios en el país. ¿Conocía

usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 72.7
No 27.3

Tabla 9
¿Podría decirme la nueva can�dad de municipios

que contempla esta nueva ley?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 364

Porcentaje
No 78.6
Sí 21.4

Tabla 10
Clasificación de respuestas sobre la cantidad de

municipios que contempla la ley de
Restructuración Municipal

[Solo para quienes conocen sobre la entrada en
vigencia de la Ley de Reestructuración

Municipal y que respondieron una cantidad de
municipios que contempla esa nueva ley]

n= 78

Porcentaje
Cantidad incorrecta de municipios 67.9
Cantidad correcta de municipios 32.1

Tabla 11
¿Podría decirme el nombre del nuevo municipio
en el que se agrupó el distrito en el que usted

vive?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 364

Porcentaje
No 35.2
Sí 64.8

Tabla 12
Clasificación de respuestas sobre el nombre del
nuevo municipio en que se agrupó el distrito en

el que vive el encuestado
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal y que respondieron el nombre del
nuevo municipio en el que se agrupó el distrito

en el que vive]
n= 236

Porcentaje
Nombró incorrectamente el
municipio 75.4

Nombró correctamente el
municipio 24.6
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Tabla 13
En diciembre de 2023, medios de comunicación
nacional informaron que el Tribunal Supremo
Electoral (TSE) había acordado que el centro en
el que se van a contar los votos del escru�nio
preliminar [es decir, el Centro Nacional de
Procesamiento de Resultados (CNPRE)] será

instalado en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 15.8
No 84.2

Tabla 14
En el mismo mes de diciembre, medios de
comunicación informaron que el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) ya había instalado las
oficinas de la Unidad de Servicios Informá�cos

en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 16.3
No 83.7

Tabla 15
El pasado mes de diciembre, los diputados de la
Asamblea Legisla�va aprobaron que todos los

salvadoreños que tengan su DUI vencido podrán
usarlo a nivel nacional para votar en las

próximas elecciones. ¿Conocía usted este hecho:
sí o no?

Porcentaje
Sí 65.5
No 34.5

Tabla 16
También el pasado mes de diciembre, medios de

comunicación nacional informaron que el
Tribunal Supremo Electoral (TSE) ha incorporado
en el registro electoral del voto en el exterior a
más de medio millón de salvadoreños que viven
en el extranjero, para que puedan votar con DUI
o pasaporte vencido o vigente. ¿Conocía usted

este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 83
No 17

Tabla 17
¿Cuánta confianza le genera a usted el voto por
internet que u�lizarán los salvadoreños en el
exterior: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 26.7
Alguna confianza 14.3
Poca confianza 32.5
Ninguna confianza 22.1
No conoce ese proceso 2.2
No sabe, no responde 2.2

Tabla 18
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que

enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 10.4
Economía 29.3
Desempleo 13.3
Alto costo de la vida 10.2
Pobreza 5.8
Delincuencia/inseguridad 4.6
Precio de la canasta básica 3.6
La mala ges�ón/concentración de
poder del presidente/Gobierno 2.6

La mala infraestructura y calidad
de la educación pública 1.8

Los bajos salarios 1.6
El mal servicio de salud pública 1.6
Corrupción 1.6
Mal estado de infraestructura
vial/el transporte público 1.2

Falta de apoyo al sector agrícola
nacional 1.2

El régimen de excepción 1
Abuso de autoridad de parte de
policías y soldados 0.6

Violencia 0.4
Maras/pandillas 0.4
Otro problema 3.6
No sabe, no responde 5.4
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Tabla 19
¿Cuál es el par�do polí�co que considera que

puede resolver ese problema?
[Solo para quienes respondieron el principal

problema que enfrenta actualmente El Salvador]
n= 423

Porcentaje
Ninguno 39.2
Nuevas Ideas 49.2
Arena 2.1
FMLN 1.7
Nuestro Tiempo 0.5
El presidente Nayib Bukele 0.5
Vamos 0.2
PDC 0.2
No responde 6.4

Tabla 20
Después de la firma de los Acuerdos de Paz esta
es la primera vez que en El Salvador se realizarán
unas elecciones bajo un régimen de excepción.
El hecho de que la población va a ir a votar
teniendo algunas garantías cons�tucionales
suspendidas [como: el derecho de defensa, la
inviolabilidad de la correspondencia y las

comunicaciones, etc.] ¿a usted le preocupa sí o
no?

Porcentaje
Sí 24.1
No 72.9
No responde 3

Tabla 21
Ahora bien, ¿usted cree que con el régimen de
excepción irán más salvadoreños a votar o irán
menos salvadoreños a votar en las próximas

elecciones?

Porcentaje
Irán más salvadoreños 61.6
Ni lo uno, ni lo otro 8.8
Irán menos salvadoreños 26.1
No sabe, no responde 3.6

Tabla 22
Y, pensando en la situación actual del país, ¿qué

tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 9.8
Algún temor 8
Poco temor 15.9
Ningún temor 65.1
No sabe, no responde 1.2

Tabla 23
¿Cuánta confianza tiene usted en el Tribunal
Supremo Electoral (TSE): mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 23.5
Alguna confianza 23.1
Poca confianza 38
Ninguna confianza 12.4
No sabe, no responde 3

Tabla 24
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿cómo calificaría el trabajo
realizado, hasta el momento, por el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) para el desarrollo de las
próximas elecciones?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 467 7.17 8 2.2221

Tabla 25
¿Qué tanta información ha recibido usted del
Tribunal Supremo Electoral (TSE) sobre las

dis�ntas formas de votación para la elección de
diputados: mucha información, alguna, poca o

ninguna información?

Porcentaje
Mucha información 14.7
Alguna información 15.3
Poca información 40.2
Ninguna información 29.9
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Tabla 26
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación general de la respuesta]

Porcentaje
Opciones individuales y
combinaciones que anulan voto
seleccionadas correctamente

43.4

Selección de opciones individuales
y combinaciones de alterna�vas
válidas de voto con opciones que
anulan el voto

25.5

Opciones individuales y
combinaciones de alterna�vas
válidas de voto seleccionadas
incorrectamente como opciones
que anulan voto

17.7

No sabe, no responde 13.3

Tabla 27
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación de respuesta desagregada]

Porcentaje
Combinaciones de opciones que
anulan el voto seleccionadas
correctamente

11.6

Opción 1:Marcar más de una
bandera
[Alterna�va que sí anula voto]

21.7

Opción 2:Marcar sobre la
fotogra�a de una, varias o todas
las candidaturas de un mismo
par�do
[Alterna�va que no anula voto]

7.6

Opción 3:Marcar una bandera y
una o más fotogra�as de
candidatos de dis�ntos partidos
[Alterna�va que sí anula voto]

10.2

Opción 4:Marcar la fotogra�a de
candidatos de dis�ntos partidos
pero sin pasarse de la cantidad de
diputados a elegir en el
departamento
[Alterna�va que no anula voto]

9.6

Opción 5: Todas las opciones
anulan el voto
[Alterna�va incorrecta]

10.8

Combinación de opciones que
anulan el voto con alternativas de
voto válidas

14.7

Alterna�vas de voto válidas que
fueron seleccionadas como
opciones que anulan el voto

0.6

No sabe, no responde 13.3

Tabla 28
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

Gobierno del presidente Nayib Bukele en lo que
va de su ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 492 8.35 9 2.0501

Tabla 29
Hasta el momento, ¿qué tan cercano o distante
se siente usted del presidente Nayib Bukele:

muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje
Muy cercano 10.8
Cercano 32.3
Ni lo uno, ni lo otro 7.4
Distante 26.3
Muy distante 21.1
No sabe, no responde 2.2

Tabla 30
Con la actual campaña electoral, ¿la imagen que
usted �ene del presidente ha mejorado, sigue

igual o ha empeorado?

Porcentaje
Ha mejorado 58
Sigue igual 32.1
Ha empeorado 7.4
No sabe, no responde 2.6
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Tabla 31
Ahora piense en el contenido que ve, lee o

escucha en las redes sociales. ¿Qué tanto cree
usted que este contenido influye en la imagen
que usted �ene del presidente Nayib Bukele:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 49.8
Algo 13.7
Poco 17.5
Nada 15.9
No usa/no �ene redes sociales 1.8
No sabe, no responde 1.2

Tabla 32
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha la

información sobre las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele: nunca,

rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 6.6
Rara vez 28.5
Una o dos veces por semana 21.7
Siempre 43.2

Tabla 33
Y, de los siguientes medios de comunicación o
espacios de información que le voy a mencionar,
¿cuál es el que más u�liza para ver, oír o leer
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele: periódicos
impresos, periódicos digitales, radio, televisión,

redes sociales u otro?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 469

Porcentaje
Redes sociales 60.3
Televisión 29.6
Periódicos digitales 4.9
Radio 2.1
Periódicos impresos 0.6
Otro 2.3

Tabla 34
¿Cuánta confianza tiene usted en la información
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 469

Porcentaje
Mucha confianza 45.8
Alguna confianza 24.5
Poca confianza 24.7
Ninguna confianza 4.9

Tabla 35
¿Usted ya conoce cuál es su centro de votación:

sí o no?

Porcentaje
Sí 62.9
No 37.1

Tabla 36
A usted, ¿cuánto le interesa la polí�ca: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 17.4
Algo 15.4
Poco 43.2
Nada 24

Tabla 37
En estos momentos, ¿usted está teniendo más
cuidado cuando comparte su opinión sobre

polí�ca con otras personas: sí o no?

Porcentaje
Sí 60.2
No 38
No responde 1.8

Tabla 38
¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo

proceso electoral: mucha confianza, alguna, poca
o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 32.1
Alguna confianza 20.7
Poca confianza 36.1
Ninguna confianza 9.8
No sabe, no responde 1.4
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Ahora bien, ¿podría decirme por cuál partido
nunca votaría para presidente?

Porcentaje
FMLN 44.8
Arena 24.3
Nuevas Ideas 5.8
Arena y FMLN 2
PDC 1.8
Vamos 1
GANA 0.8
PCN 0.6
Nuestro Tiempo 0.2
Arena, FMLN y Nuestro Tiempo 0.2
Se abstendría de votar por
cualquiera excepto por Nuevas
Ideas

0.4

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1.8

No sabe, no quiso responder 16.3

Tabla 40
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para
diputados de la Asamblea Legisla�va?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 1.4

FMLN 38.6
Arena 27.5
Nuevas Ideas 8.2
Arena y FMLN 2
PDC 1.6
PCN 1
GANA 1
Vamos 0.6
Nuestro Tiempo 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.4

Arena, FMLN y Nuestro Tiempo 0.2
No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

0.2

No sabe, no quiso responder 16.7

Tabla 41
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para alcalde

de su municipio?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 1

FMLN 32.1
Arena 25.9
Nuevas Ideas 13.3
GANA 2.6
Arena y FMLN 1.8
PCN 1.4
PDC 0.8
Vamos 0.6
Cambio Democrá�co (CD) 0.4
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.2

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1.2

No sabe, no quiso responder 18.5
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Tabla 42
Por otro lado, ¿podría decirme cuál es el par�do
polí�co que más representa los intereses de las

personas como usted?

Porcentaje
Ninguno 25.7
Nuevas Ideas 54.8
Arena 4
FMLN 3.4
Vamos 1.4
GANA 1.4
Nuestro Tiempo 0.6
PDC 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.4
PCN 0.2
No sabe, no responde 7.8

Tabla 43
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
de derecha. En una escala del uno al diez, donde

1 es la posición más a la izquierda y 10 la
posición más a la derecha. Según el sentido que
tengan para usted los términos “izquierda” y
“derecha”, cuando piensa en su punto de vista

polí�co, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala?
Puede escoger valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología 448 6.49 6 2.0854

Tabla 44
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Las
elecciones expresan la voluntad del pueblo.

¿Con esta frase usted está: muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 18.5
De acuerdo 64.7
Indeciso 1.6
En desacuerdo 12.7
Muy en desacuerdo 1.4
No sabe, no responde 1

Tabla 45
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me

dijera qué tan de acuerdo está con ella. La gente
que dirige al país es indiferente a las

necesidades de las personas como usted. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 11.2
De acuerdo 47
Indeciso 3.2
En desacuerdo 33.1
Muy en desacuerdo 3.4
No sabe, no responde 2.2

Tabla 46
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En

algunas circunstancias un Gobierno autoritario
puede ser mejor que uno democrá�co. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 7
De acuerdo 37.3
Indeciso 3.6
En desacuerdo 41.6
Muy en desacuerdo 5
No sabe, no responde 5.6

Tabla 47
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. ¿Con esta frase usted está: muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 9.2
De acuerdo 43
Indeciso 2.2
En desacuerdo 36.5
Muy en desacuerdo 7.8
No sabe, no responde 1.4
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Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia es importante que existan varios
par�dos polí�cos fuertes entre los cuales la

gente pueda elegir. ¿Con esta frase usted está:
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 16.5
De acuerdo 65.9
Indeciso 1.4
En desacuerdo 13.1
Muy en desacuerdo 1.4
No sabe, no responde 1.6

Tabla 49
En su opinión, ¿para qué sirven las elecciones?

Porcentaje
Para nada/no cambian nada 2.8
Para elegir gobernantes 56.4
Para mejorar al país 17.1
Para que hayan cambios en el país 4.2
Para que haya democracia 3.4
Para expresar la voluntad del
pueblo 3.2

Para cambiar funcionarios:
diputados, alcaldes, etc. 2.8

Para que se atiendan las
necesidades del pueblo/ayudar al
pueblo

1.6

Para que haya orden 1.6
Para empobrecer/engañar al
país/pueblo 1.2

Para definir el rumbo del país 1.2
Para ejercer un derecho/cumplir
un deber ciudadano 1

Otra respuesta 1
No sabe, no responde 2.6

Tabla 50
Por lo que ha visto u oído, ¿en la actual campaña
electoral usted considera que hay propuestas

dis�ntas a las de campañas anteriores o son más
de lo mismo?

Porcentaje
Las propuestas son más de lo
mismo 41.4

Hay propuestas distintas a las de
campañas anteriores 34.9

Unas propuestas son dis�ntas y
otras son más de lo mismo 12.7

No conoce ni ha escuchado las
propuestas de los candidatos en
esta campaña

8.8

No sabe, no responde 2.2
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Tabla 51
¿Usted piensa que las próximas elecciones serán limpias o que habrá fraude?

Porcentaje
Serán limpias 56.4
Habrá fraude 26.1
No sabe, no responde 17.5

Tabla 52
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que las próximas elecciones

serán limpias?
[Solo para quienes respondieron que las próximas elecciones serán limpias]

n= 283

Porcentaje
Porque el Gobierno/presidente �ene más
control 31.1

Porque el TSE es confiable 14.1
Porque no hay mucha competencia para el
presidente 9.9

Porque la gente está decidida a votar 5.7
Porque el proceso electoral es diferente 4.2
Porque hay menos corrupción 3.5
Porque hay transparencia 3.2
Porque habrá más
control/vigilancia/supervisión 2.5

Porque habrá más seguridad 2.5
Porque con�a en el presidente 2.5
Por los cambios que ha habido en el país 2.1
Porque habrá observadores 1.4
Porque se respeta la ley 1.1
Porque el presidente �ene el respaldo de
Dios/hay que confiar en Dios 1.1

Porque el país está mejor 1.1
Porque habrán varios partidos en contienda 0.7
Por el trabajo del Gobierno 0.7
Porque otras elecciones han sido limpias 0.4
Porque hay libertad de elegir 0.4
Porque hay democracia 0.4
No hay forma de hacer fraude 0.4
Otra respuesta 0.7
No sabe, no responde 10.6

Tabla 53
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que habrá fraude en las próximas

elecciones?
[Solo para quienes respondieron que habrá fraude en las próximas

elecciones]
n= 131

Porcentaje
Porque es normal que haya fraude en las
elecciones 32.8

Por la corrupción 16
Porque el presidente �ene el control de las
ins�tuciones públicas/TSE 9.9

Porque siempre se manipulan los votos 9.2
Por el voto en el exterior/voto por internet 5.3
Por la reelección ilegal del
presidente/candidatura incons�tucional 3.8

Porque siempre compran votos 3.1
Porque quieren sacar al presidente/evitar
que con�núe 3.1

Porque siempre se roban votos 2.3
Por la poca información/transparencia del
TSE 1.5

Por el régimen de excepción 0.8
Otra respuesta 6.9
No sabe, no responde 5.3



96Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
La

Li
be

rt
ad

Tabla 54
Opiniones sobre los partidos y figuras polí�cas

En lo que va de la campaña
electoral, ¿ha visto, leído o
escuchado propaganda del
siguiente par�do: sí o no?

¿A través de qué medio ha visto, escuchado o leído más la propaganda electoral de ese par�do: redes sociales, radio, televisión,
periódicos impresos o de otra forma?

[Solo para quienes respondieron que sí han visto, leído o escuchado propaganda electoral de ese par�do]

Y, ¿cuánta confianza �ene usted en ese
par�do: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes conocen a ese par�do]

Medios tradicionales Medios digitales Publicidad física y visual Ac�vidades
presenciales

Otras formas de
difusión

Nr

CONFIANZA

No lo
conoce No Sí Radio T.V. Periódicos

impresos
Redes
sociales

Periódicos
digitales

Vallas/
rótulos

publicitarios
en la calle

Propaganda
impresa

Visitas a la
comunidad/
casa por
casa

Mí�nes
en

lugares
públicos

Plá�cas
de la
gente

Por
todos
los

medios

Otro Mucha Alguna Poca Ninguna Nr

Arena - 70.1
n=352

29.9
n=150 3.3 29.3 1.3 55.3 2 2.7 2 2 1.3 - - 0.7 - 3 4.2 22.4 70.3 -

FMLN - 62.5
n=313

37.5
n=188 3.7 23.5 2.7 59.4 1.6 2.1 4.3 - 0.5 1.1 - 1 - 1.8 4 13.9 80.3 -

Nuevas Ideas - 25.9
n=130

74.1
n=371 2.4 38.2 0.5 51.2 0.8 1.6 1.1 1.4 0.3 - 0.8 1.6 - 45.4 20.1 24.3 10.2 -

PDC 2
n=10

83.5
n=419

14.5
n=73 6.8 30.1 5.5 41.1 1.4 4.1 6.8 - 1.4 - - 2.8 - 0.8 4.3 21.4 73.5 -

GANA - 72.3
n=363

27.7
n=139 2.9 28.1 3.6 53.2 2.2 2.9 2.2 1.4 0.7 - - 0.7 2.2 3.2 8.2 34.1 54.4 -

PCN 0.8
n=4

86.1
n=432

13.1
n=66 6.1 25.8 3 54.5 1.5 - 3 1.5 - 3 - 1.5 - 0.8 3.2 19.8 76.2 -

Vamos 60.8
n=305

14.9
n=75

24.3
n=122 4.1 23.8 1.6 57.4 2.5 2.5 1.6 1.6 0.8 0.8 - 1.6 1.6 5.1 14.7 21.3 57.4 1.5

Nuestro
Tiempo

73.9
n=371

10.8
n=54

15.3
n=77 3.9 32.5 - 57.1 3.9 - 1.3 - - - - 0 1.3 4.6 9.9 25.2 60.3 -

Cambio
Democrá�co
(CD)

69.3
n=348

18.1
n=91

12.5
n=63 6.3 33.3 3.2 47.6 3.2 - 3.2 - - - 1.6 0 1.6 2.6 3.2 25.3 68.8 -

Democracia
Salvadoreña

90.6
n=455

6
n=30

3.4
n=17 11.8 35.3 5.9 35.3 5.9 - - - - - - 0 5.9 - 2.1 17 80.9 -

Par�do
Independiente
Salvadoreño

92.2
n=463

3.8
n=19

4
n=20 - 40 5 55 - - - - - - - 0 - - 7.7 30.8 61.5 -

Par�do
Fraternidad
Patriota
Salvadoreña

92
n=462

4.6
n=23

3.4
n=17 - 35.3 - 41.2 5.9 - - - - 5.9 - 5.9 5.9 2.5 5 25 67.5 -

Par�do
Fuerza
Solidaria

84.9
n=426

7.8
n=39

7.4
n=37 - 35.1 5.4 43.2 2.7 5.4 - 2.7 - - - 2.7 2.7 2.6 1.3 28.9 67.1 -

Presidente
Nayib Bukele - 31.9

n=160
68.1
n=341 2.1 41.6 0.6 52.5 1.2 - - 0.3 - - 1.5 0.3 - 54.7 17.2 21.2 6.8 -
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Tabla 55
Independientemente de su preferencia, ¿podría
decirme quién cree que va a ganar las elecciones

presidenciales?

Porcentaje
Nayib Bukele/el presidente 68.1
Nuevas Ideas 21.1
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Nuestro Tiempo 0.2
Arena 0.2
No sabe, no responde 10.2

Tabla 56
¿Por qué cree usted que va a ganar Nayib

Bukele/el presidente?
[Solo para quienes respondieron que Nayib

Bukele/el presidente va a ganar las elecciones
presidenciales]

n= 342

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 52.6

Porque es buen presidente 7.9
Para que siga el régimen de
excepción 5.8

Porque es el mejor candidato 4.4
Porque todo está arreglado/habrá
fraude 3.8

Porque no hay otra opción 3.8
Porque mejoró la seguridad 3.5
Porque �ene el apoyo del
pueblo/por su popularidad 2.6

Por la publicidad/manejo de
medios 2.3

Porque ha engañado/manipulado
a la población 1.5

Porque ha ayudado al
país/población 1.2

Por los cambios que ha hecho 1.2
Porque se ha ganado la confianza
de la gente 0.9

Porque ha sacado adelante al país 0.9
Porque ha hecho lo que los demás
presidentes no hicieron 0.9

Por el voto del exterior 0.9
Porque lidera las encuestas 0.6
Porque ha sido elegido por Dios 0.6
Porque encerró a los pandilleros 0.6
Por el populismo 0.6
Porque cumplió sus promesas 0.3
Por sus propuestas 0.3
Otra respuesta 1.2
No sabe, no responde 1.8

Tabla 57
¿Por qué cree usted que va a ganar Nuevas

Ideas?
[Solo para quienes respondieron que Nuevas
Ideas va a ganar las elecciones presidenciales]

n= 106

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 39.6

Porque �ene el apoyo del
pueblo/es el más popular 10.4

Porque �enen el control/habrá
fraude 8.5

Porque �ene un buen presidente 6.6
Porque �enen al mejor candidato 4.7
Para que siga el régimen de
excepción 4.7

Porque no hay otra opción 2.8
Porque el país está mejor 2.8
Por los cambios que ha hecho 2.8
Por la publicidad/manejo de
medios 2.8

Porque mejoró la seguridad 1.9
Porque ha engañado a la gente 1.9
Porque ha ayudado al
país/población 1.9

Por la confianza/credibilidad 1.9
Porque lidera las encuestas 0.9
Porque ha sido elegido por Dios 0.9
Porque cumple con sus promesas 0.9
Por sus propuestas 0.9
Por el populismo 0.9
No sabe, no responde 1.9
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Y, ¿cuál par�do polí�co cree que va a ganar la
mayoría de diputados en la Asamblea

Legisla�va?

Porcentaje
Nuevas Ideas 77.5
Arena 2.2
FMLN 0.6
PDC 0.4
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
PCN 0.2
Nuestro Tiempo 0.2
No sabe, no responde 18.7

Tabla 59
¿Cuál par�do cree que va a ganar la alcaldía de

su municipio?

Porcentaje
Nuevas Ideas 42.2
Arena 14.9
GANA 4.6
Vamos 1.4
FMLN 1.4
PDC 1.2
PCN 1
Par�do Fuerza Solidaria 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.4
Nuestro Tiempo 0.2
No sabe, no responde 32.3

Tabla 60
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 4 de febrero, en la que se elegirá
al presidente y los diputados de la Asamblea

Legisla�va: sí o no?

Porcentaje
Sí 93
No 4.6
No responde 2.4

Tabla 61
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección legisla�va de su departamento. Le
voy a pedir, por favor, que en privado la marque
según la forma en que usted piensa votar en las
próximas elecciones. Una vez marcada dóblela,

séllela y colóquela en este depósito. ¿El
encuestado hizo la simulación?

Porcentaje
Sí 85.5
No 14.5

Tabla 62
Intención de voto de la simulación para la

elección legislativa
[Solo para quienes hicieron el simulacro de

votación y marcaron voto por bandera o voto
con preferencia]

n= 366

Porcentaje
Nuevas Ideas 74
Arena 8.7
FMLN 4.1
GANA 3.3
Nuestro Tiempo 2.5
Vamos 1.9
PDC 1.9
PCN 1.9
Par�do Fuerza Solidaria 0.8
Cambio Democrá�co (CD) 0.8
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Tabla 63
Si las elecciones fueran el próximo domingo, en
la elección para diputados, ¿usted votará por la
bandera del partido o por rostro (es decir, por la

fotogra�a de los candidatos)?

Porcentaje
No irá a votar 4.2
Marcará la fotogra�a de los
candidatos 44.2

Marcará solamente la bandera 41.8
Marcará ambas 3.2
Anulará voto 0.6
Voto secreto 1.6
No sabe, no responde 4.4

Tabla 64
Al momento de marcar la fotogra�a de los
candidatos, podría decirme, ¿cuál de estas
alterna�vas elegirá usted para votar?

[Solo para quienes respondieron que en la
elección para diputados marcarán la fotografía

de los candidatos]
n= 222

Porcentaje
Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un solo par�do 51.8

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos

26.6

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los
candidatos(as) de ese par�do

15.8

Voto secreto 2.3
No sabe, no responde 3.6

Tabla 65
Intención de voto declarada.

(En porcentajes)
Y, ¿cuál es la
bandera del

par�do por el que
votará usted para

diputados?
[Solo para quienes
respondieron que

marcarán solamente la
bandera de un par�do]

n=210

Ahora bien, ¿de qué par�do
serán los candidatos a

diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que
marcarán la bandera de un par�do y la
fotografía de los candidatos de un solo
par�do, o marcarán la fotogra�a de

candidatos de un solo par�do]
n=166

Ahora bien, ¿de
qué par�dos son
los candidatos a
diputados por los

que votará?
[Marcará la fotografía
de candidatos(as) de
diferentes par�dos]

n=59

Nuevas Ideas 69.5 59.6 23.4
Arena 6.7 3.6 13.0
FMLN 3.3 3 9.6
GANA 1 3.6 8.2
Vamos 2.9 1.2 4.2
Nuestro Tiempo - 1.2 3.4
Cambio Democrá�co (CD) - 1.2 0.6
PDC - 0.6 2.5
PCN - - 4.5
Voto secreto 9 9.6 15.3
No sabe, no responde 7.6 16.3 15.3

Tabla 66
Consolidación de intención de voto legisla�va declarada

[Esta tabla sintetiza todas las formas de voto declaradas para las elecciones legisla�vas]
n=435

Porcentaje
Nuevas Ideas 59.5
Arena 6.4
FMLN 4.1
GANA 3
Vamos 2.4
Nuestro Tiempo 0.9
Cambio Democrá�co (CD) 0.5
PDC 0.6
PCN 0.6
Voto secreto 12
No sabe, no responde 10.1
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Tabla 67
Ahora bien, ¿de qué par�dos son los candidatos

a diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 59

Porcentaje
Nuevas Ideas y GANA 11.9
Arena y Nuevas Ideas 8.5
Nuevas Ideas y PCN 6.8
Arena y FMLN 6.8
FMLN y Nuevas Ideas 5.1
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 5.1
Nuevas Ideas y Vamos 3.4
PDC y Nuestro Tiempo 1.7
Nuevas Ideas, PDC y Vamos 1.7
Nuevas Ideas, GANA y PDC 1.7
Nuevas Ideas, GANA y PCN 1.7
GANA, PDC y PCN 1.7
FMLN, Nuevas Ideas y Cambio
Democrá�co 1.7

FMLN y Vamos 1.7
Arena, Nuevas Ideas y Vamos 1.7
Arena, Nuevas Ideas y Nuestro
Tiempo 1.7

Arena, Nuevas Ideas y GANA 1.7
Arena, Nuestro Tiempo y Vamos 1.7
Arena, FMLN y Nuestro Tiempo 1.7
Arena y Nuestro Tiempo 1.7
Voto secreto 15.3
No sabe, no responde 15.3

Tabla 68
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 146

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 35.6
Para que apoyen al presidente 19.2
Porque no conoce a los
candidatos 8.2

Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 6.2

Por sus propuestas 4.8
Porque se apoya a todo el par�do
(abarca a todos de una vez) 4.1

Porque con�a en el par�do 3.4
Para mejorar/transformar el país 3.4
Porque es la mejor opción 2.7
Porque le gusta el partido 2.1
Porque es un buen partido 1.4
Porque no hay otra opción 0.7
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 0.7

Por tradición 0.7
Para que continúen los cambios 0.7
Para darle otra oportunidad 0.7
No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 0.7

No sabe, no responde 4.8

Tabla 69
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 99

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 35.4
Para que apoyen al presidente 24.2
Por sus propuestas 6.1
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 4

Porque es un buen partido 3
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 3

Por el bienestar y seguridad del
país 3

Porque �ene confianza en el
par�do/los candidatos(as) 2

Porque es la mejor opción 2
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 2

Para que la Asamblea Legisla�va
tenga más diputados de Nuevas
Ideas

2

Para que hayan mejoras/sigan los
cambios 2

Por los candidatos(as) 1
Por la propaganda/campaña 1
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 1

Otra respuesta 1
No sabe, no responde 7.1
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Tabla 70
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Arena para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 14

Porcentaje
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 50

Por el trabajo que ha realizado 14.3
Porque no conoce a los
candidatos 7.1

Porque es la mejor opción/es el
par�do que llama su atención 7.1

Por sus propuestas 7.1
Para que apoyen al presidente 7.1
No sabe, no responde 7.1

Tabla 71
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do ARENA para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 6

Porcentaje
Porque es la mejor opción 33.3
Por el trabajo que ha realizado 33.3
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 16.7

No sabe, no responde 16.7

Tabla 72
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 7

Porcentaje
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 28.6

Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 28.6

Porque con�a en el par�do 14.3
Por sus propuestas 14.3
No sabe, no responde 14.3

Tabla 73
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 5

Porcentaje
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 40

Por sus propuestas 20
Por su ideología 20
Por el trabajo que ha realizado 20

Tabla 74
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 2

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 50
No sabe, no responde 50

Tabla 75
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 6

Porcentaje
Porque le gusta el partido 16.7
Por sus propuestas 16.7
Por el trabajo que ha realizado 16.7
Para que hayan cambios 16.7
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 16.7

Otra respuesta 16.7
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Tabla 76
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando solamente la bandera del
par�do]
n= 6

Porcentaje
Por sus propuestas 33.3
Por los(as) candidatos(as) que lleva 33.3
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 16.7

Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 16.7

Tabla 77
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 2

Porcentaje
Por simpa�a 50
Para reducir la cantidad de
diputados de Nuevas Ideas 50

Tabla 78
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 2

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 50
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 50

Tabla 79
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Cambio Democrá�co (CD para
diputados)?

[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para la
elección de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 2

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 100

Tabla 80
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PDC para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PDC para la elección de diputados,
marcando la bandera y la fotogra�a de

candidatos de ese par�do, o solo la fotogra�a de
candidatos de ese mismo par�do]

n= 1

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 100

Tabla 81
¿Cuál es la principal razón por la que cruzará su

voto en la elección de diputados?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 41

Porcentaje
Para que se distribuya/equilibre el
poder en la Asamblea Legisla�va 26.8

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 17.1

Por sus propuestas 17.1
Por el trabajo que ha realizado 12.2
Porque es la mejor opción 9.8
Para que apoyen al presidente 2.4
Para darle oportunidad a nuevas
personas 2.4

Otra respuesta 7.3
No sabe, no responde 4.9

Tabla 82
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto en la elección para diputados?
[Solo para quienes respondieron que anularán su

voto en la elección para diputados]
n= 3

Porcentaje
Porque no con�a en los par�dos 33.3
Porque no conoce a los
candidatos 33.3

Otra respuesta 33.3
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Tabla 83
Firmeza de la decisión de voto legisla�va

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección legisla�va]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 245 82.8 17.2 -
Arena 20 65 35 -
FMLN 12 100 - -
GANA 8 62.5 37.5 -
Vamos 8 50 37.5 12.5
Cambio Democrá�co 2 - 100 -
Nuestro Tiempo 2 50 50 -
PDC 1 100 - -
Voto cruzado 41 70.7 29.3 -
Anulará voto 3 66.7 33.3 -
Voto secreto 57 49.1 45.6 5.3

General 399 74.4 24.3 1.3
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Tabla 84
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección presidencial. Le voy a pedir, por
favor, que en privado la marque según la forma
en que usted piensa votar en las próximas

elecciones. Una vez marcada dóblela, séllela y
colóquela en este depósito. ¿El encuestado hizo

la simulación?

Porcentaje
Sí 86.7
No 13.3

Tabla 85
Intención de voto de la simulación para la

elección presidencial
[Solo para quienes realizaron simulacro con

papeleta]
n=440

Porcentaje
Nuevas Ideas 78.6
Arena 4.8
FMLN 4.8
Nuestro Tiempo 3.9
Par�do Fuerza Solidaria 1.4
Fraternidad Patriota Salvadoreña 0.5
Anuló voto 3.4
Abstención 2.5

Tabla 86
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la

elección de presidente?
[Intención de voto declarada]

Porcentaje
No irá a votar 5.6
Nuevas Ideas 66.5
Arena 2.4
FMLN 2.2
Nuestro Tiempo 0.8
Anulará voto 2
Voto secreto 10.4
No sabe, no responde 10.2

Tabla 87
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para la elección
presidencial?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para la elección

presidencial]
n= 334

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 41.9

Porque es el partido de Nayib
Bukele y él es buen presidente 19.2

Porque es el mejor candidato 11.7
Para que siga el régimen de
excepción 8.1

Porque mejoró la seguridad 3
Para que continúen los cambios 3
Porque el país ha mejorado 2.4
Porque no hay otra opción 1.8
Porque �ene confianza en el
par�do 1.5

Porque �ene confianza en Nayib
Bukele 0.9

Por el bienestar de la población 0.6
Porque está de acuerdo/apoya la
reelección de Nayib Bukele 0.3

Porque es lo que le conviene al
país 0.3

Porque es lo correcto 0.3
Porque es el partido que prefiere 0.3
Por su ideología 0.3
Por las propuestas 0.3
Por la propaganda/publicidad 0.3
Otra respuesta 1.2
No sabe, no responde 2.7
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Tabla 88
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para la elección
presidencial]

n= 12

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 25
Para que haya cambio de
Gobierno 25

Porque puede resolver los
problemas del país 8.3

Porque no hay otra opción 8.3
Por tradición 8.3
Por su ideología 8.3
Por las propuestas 8.3
No sabe, no responde 8.3

Tabla 89
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para la elección
presidencial]

n= 11

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 18.2
Por su ideología 18.2
Porque �ene experiencia 9.1
Porque se identifica con el par�do 9.1
Por su cercanía al pueblo 9.1
Por las propuestas 9.1
Para restarle votos a Nayib
Bukele/para que haya un balance 9.1

Para que ya no se arresten
personas inocentes con el régimen
de excepción

9.1

No sabe, no responde 9.1

Tabla 90
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

presidencial]
n= 4

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 25
Por su ideología 25
Para que haya cambio de
Gobierno 25

No sabe, no responde 25

Tabla 91
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para la elección presidencial]

n= 10

Porcentaje
Porque no �ene confianza en
ningún candidato/partido 20

Porque no se identifica con ningún
candidato/par�do 20

Porque no está de acuerdo/no
apoya la reelección de Nayib
Bukele

20

Porque no cree en las propuestas 10
Porque nada cambia 10
No sabe, no responde 20
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Tabla 92
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron una intención de voto en la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 28 67.9 32.1 -
Nuevas Ideas 334 85.9 12.6 1.5
Arena 12 83.3 16.7 -
FMLN 11 100 - -
Nuestro Tiempo 4 75 25 -
Anulará voto 10 80 20 -
Voto secreto 52 57.7 40.4 1.9

General 451 81.6 17.1 1.3

Tabla 93
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron que van a votar por un par�do para la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted votaría por ese partido aunque
llevara otro candidato?

Sí No No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 334 43.1 45.8 11.1
Arena 12 91.7 8.3 -
FMLN 11 45.5 54.5 -
Nuestro Tiempo 4 50 25 25
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Tabla 94
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 3 de marzo, en la que se elegirá a
los alcaldes, concejos municipales y diputados
del Parlacen (Parlamento Centroamericano): sí o

no?

Porcentaje
Sí 87.3
No 9.6
No responde 3.2

Tabla 95
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la
elección de alcaldes y consejos municipales?

Porcentaje
No irá a votar 8
Nuevas Ideas 42
Arena 9.8
FMLN 4
GANA 3.2
PDC 1.4
Vamos 1.2
Nuestro Tiempo 0.6
Par�do Fuerza Solidaria 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.4
PCN 0.2
Anulará voto 1.6
Voto secreto 9.8
No sabe, no responde 17.5

Tabla 96
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para alcalde de su
municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para alcalde de su

municipio]
n= 211

Porcentaje
Por el trabajo 37.9
Para que trabajen con el
presidente 18.5

Por sus propuestas 9.5
Porque es el partido que prefiere 4.3
Para que continúen los cambios 3.3
Porque es el partido que ha
ayudado al pueblo 2.8

Por el candidato 2.8
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 2.4

Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 1.9

Porque es el partido del
presidente 1.9

Para que se mantenga la seguridad 1.9
Porque no hay otras opciones 1.4
Porque no conoce a otros
candidatos 1.4

Porque es lo que le conviene al
país 0.9

Porque es la mejor opción 0.9
Por la propaganda/campaña 0.9
Para que continúen gobernando 0.5
Otra respuesta 2.4
No sabe, no responde 4.3

Tabla 97
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para alcalde de su
municipio]
n= 49

Porcentaje
Por el trabajo 46.9
Por sus propuestas 20.4
Por el candidato 14.3
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 10.2

Porque puede resolver los
problemas del municipio 2

Por tradición 2
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 2

Otra respuesta 2

Tabla 98
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para alcalde de su
municipio]
n= 20

Porcentaje
Por el candidato 40
Por el trabajo 25
Por sus propuestas 10
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 5

Porque se identifica con el par�do 5
Porque conoce al candidato 5
Por su ideología 5
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 5



108Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
La

Li
be

rt
ad

Tabla 99
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido GANA para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do GANA para alcalde de su
municipio]
n= 16

Porcentaje
Por el trabajo 25
Por sus propuestas 18.8
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 12.5

Porque conoce al candidato(a) 12.5
Por el candidato(a) 12.5
Porque �ene confianza en el
candidato/par�do 6.3

Porque es la mejor opción 6.3
Para que trabajen con el
presidente 6.3

Tabla 100
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PDC para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PDC para alcalde de su municipio]

n= 7

Porcentaje
Porque conoce al candidato(a) 28.6
Por el candidato(a) 28.6
Porque el partido actual en la
alcaldía no está trabajando bien 14.3

Por sus propuestas 14.3
Por el trabajo 14.3

Tabla 101
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Vamos para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Vamos para alcalde de su
municipio]

n= 6

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 33.3

Porque es un partido que trabaja
por el pueblo 16.7

Porque conoce al candidato(a) 16.7
Por sus propuestas 16.7
Por el candidato(a) 16.7

Tabla 102
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio]
n= 3

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 66.7

Por el candidato(a) 33.3

Tabla 103
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio]
n= 2

Porcentaje
Porque conoce al candidato 100

Tabla 104
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Cambio Democrá�co (CD) para alcalde

de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para

alcalde de su municipio]
n= 2

Porcentaje
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 50

Por el trabajo 50

Tabla 105
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PCN para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PCN para alcalde de su municipio]

n= 1

Porcentaje
Para que haya cambio en el
Gobierno municipal 100

Tabla 106
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para alcalde de su municipio]

n= 8

Porcentaje
Porque ningún candidato lo
representa/ningún partido lo
convence

50

Porque no cumplen lo que
prometen 12.5

Otra respuesta 12.5
No sabe, no responde 25
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Tabla 107
Firmeza de la decisión de voto municipal

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección municipal]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 40 80 20 -
Nuevas Ideas 211 80.5 19.5 -
Arena 49 79.6 20.4 -
FMLN 20 80 20 -
GANA 16 93.8 6.3 -
PDC 7 85.7 14.3 -
Vamos 6 66.7 33.3 -
Nuestro Tiempo 3 66.7 33.3 -
Cambio Democrá�co (CD) 2 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 2 100 - -
PCN 1 100 - -
Anulará voto 8 62.5 37.5 -
Voto secreto 49 65.3 30.6 4.1

General 414 78.7 20.8 0.5
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Tabla 108
En su opinión, ¿qué tanto influye el actual

Gobierno en las no�cias que brindan los medios
de comunicación nacional (radio, televisión y

periódicos): mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 57.8
Algo 12
Poco 19.9
Nada 7
No sabe, no responde 3.4

Tabla 109
En lo que va de la campaña electoral, después de

que usted ve, lee o escucha una no�cia por
primera vez, ¿con qué frecuencia suele revisar
otras no�cias o fuentes para verificar esa
información: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 19.7
Rara vez 43.6
Siempre 35.7
No sabe, no responde 1

Tabla 110
Cuando ve, lee o escucha no�cias, ¿qué tanto
considera usted que puede diferenciar una
no�cia real de una noticia falsa: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 40.6
Algo 16.1
Poco 30.9
Nada 11
No sabe, no responde 1.4

Tabla 111
¿Con qué frecuencia considera usted que ha

leído, visto o escuchado no�cias falsas a través
de los medios de comunicación o las redes

sociales: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 10
Rara vez 51.6
Siempre 36.9
No sabe, no responde 1.6

Tabla 112
Y, de los siguientes medios de comunicación que
le voy a mencionar, ¿en cuál considera usted que
se difunden más no�cias falsas: en los periódicos
impresos, en los periódicos digitales, en la radio,
en la televisión, en las redes sociales o en otro?

[Solo para quienes respondieron que se
difunden noticias falsas a través de los medios
de comunicación o las redes sociales con alguna

frecuencia]
n= 444

Porcentaje
Redes sociales 64.4
Periódicos impresos 13.1
Televisión 8.6
Periódicos digitales 8.3
Radio 1.8
Otro 3.8

Tabla 113
Y, ¿considera que la existencia de no�cias falsas
representa un problema para el actual proceso

electoral: sí o no?

Porcentaje
Sí 75.1
No 23.7
No sabe, no responde 1.2

Tabla 114
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el
ingreso mensual de esta casa (incluyendo a

todos los miembros del hogar y las remesas que
recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 9.8
De 240 a 490 dólares 26.1
De 491 a 600 dólares 12.4
De 601 dólares a más 28.3
No sabe, no responde 23.5

Tabla 115
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 17.5
De 240 a 490 dólares 31.3
De 491 a 600 dólares 13.3
De 601 dólares a más 14.9
No sabe, no responde 22.9
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Tabla 116
Usted me ha indicado que en esta casa el

ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 46

Porcentaje
Trabajos extra 26.1
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 23.9

Venden productos/comida 13
Usan ahorros 10.9
Piden prestado 4.3
Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 4.3

Limita ciertos gastos 2.2
Fían en la �enda 2.2
Crían o venden animales 2.2
Otro 6.5
No responde 4.3

Tabla 117
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 44.2
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 22.3

Está buscando trabajo
ac�vamente 8.6

Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

7.6

No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 6.8

Se dedica a trabajar y a estudiar 4.6
Se dedica solo a estudiar 4.4
No trabaja y no está buscando
trabajo 1.6
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada

Gráfico 2
Edadde la población encuestada

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada

19.9%

30.3%
25.7% 24.1%
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años

De 41 a 55
años
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66.5% 33.5%

Mujer

Hombre
45.4%

54.6%

Gráfico 3
Nivel Educa�vo de la población encuestada

5.4%

21.7% 20.5%

32.5%

19.9%

Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato Técnico o
universitario

II. Caracterís�cas sociodemográficas
…. de la población encuestada del
….departamento de La Libertad
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Gráfico 4
Religión de la población encuestada
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Figura 2
Par�dopolí�co depreferencia
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I. Resultados principales de la
…muestra departamental
…de Santa Ana

Tabla 1
En agosto de 2022, el Tribunal Supremo

Electoral (TSE) anunció que las elecciones de
este año se realizarían en dos fechas; una

primera elección el 4 de febrero y otra el 3 de
marzo. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 69.3
No 30.7

Tabla 2
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuesta]

n= 348

Porcentaje
Respuesta correcta 40.2
Respuesta incorrecta 48.9
No sabe 8
No quiso responder 2.9

Tabla 3
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación de respuesta desagregada]

n= 348

Porcentaje
Respuesta correcta 40.2
Sabe que se celebrarán las
elecciones presidenciales pero no
las legisla�vas

30.7

Respondió elecciones que se
celebraran el 3 de marzo 13.5

Sabe que se celebrarán las
elecciones legisla�vas pero no las
presidenciales

4.6

No sabe 8
No quiso responder 2.9

Tabla 4
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuestas]

n= 348

Porcentaje
Respuesta correcta 21.8
Respuesta incorrecta 43.4
No sabe 11.8
No quiso responder 7.8

Tabla 5
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]

[Clasificación de respuesta desagregada]
n= 348

Porcentaje
Respuesta correcta 21.8
Sabe que se celebrarán las
elecciones municipales pero no las
de diputados al PARLACEN

43.4

Respondió elecciones que se
celebrarán el 4 de febrero 12.6

Sabe que se celebrarán las
elecciones de diputados al
PARLACEN pero no las
municipales

2.6

No sabe 11.8
No quiso responder 7.8

Encuestas:
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Tabla 6
En junio de 2023, los diputados de la Asamblea
Legisla�va aprobaron la reducción del número
de diputados de 84 a 60. ¿Conoce usted la

can�dad de diputados que deben elegirse en su
departamento: sí o no?

Porcentaje
Sí 10
No 90

Tabla 7
¿Podría decirme la nueva can�dad de diputados

asignados a su departamento?
[Solo para quienes conocen la can�dad de
diputados a elegirse en su departamento]

n= 50

Porcentaje
Cantidad incorrecta de diputados 68
Cantidad correcta de diputados 32

Tabla 8
En junio de 2023, entró en vigencia la Ley de
Reestructuración Municipal, que reduce la
can�dad de municipios en el país. ¿Conocía

usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 68.2
No 31.8

Tabla 9
¿Podría decirme la nueva can�dad de municipios

que contempla esta nueva ley?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 343

Porcentaje
No 81
Sí 19

Tabla 10
Clasificación de respuestas sobre la cantidad de

municipios que contempla la ley de
Restructuración Municipal

[Solo para quienes conocen sobre la entrada en
vigencia de la Ley de Reestructuración

Municipal y que respondieron una cantidad de
municipios que contempla esa nueva ley]

n= 65

Porcentaje
Cantidad incorrecta de municipios 78.5
Cantidad correcta de municipios 21.5

Tabla 11
¿Podría decirme el nombre del nuevo municipio
en el que se agrupó el distrito en el que usted

vive?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 343

Porcentaje
No 26.2
Sí 73.8

Tabla 12
Clasificación de respuestas sobre el nombre del
nuevo municipio en que se agrupó el distrito en

el que vive el encuestado
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal y que respondieron el nombre del
nuevo municipio en el que se agrupó el distrito

en el que vive]
n= 253

Porcentaje
Nombró incorrectamente el
municipio 58.9

Nombró correctamente el
municipio 41.1
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Tabla 13
En diciembre de 2023, medios de comunicación
nacional informaron que el Tribunal Supremo
Electoral (TSE) había acordado que el centro en
el que se van a contar los votos del escru�nio
preliminar [es decir, el Centro Nacional de
Procesamiento de Resultados (CNPRE)] será

instalado en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 14.7
No 85.3

Tabla 14
En el mismo mes de diciembre, medios de
comunicación informaron que el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) ya había instalado las
oficinas de la Unidad de Servicios Informá�cos

en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 12.9
No 87.1

Tabla 15
El pasado mes de diciembre, los diputados de la
Asamblea Legisla�va aprobaron que todos los

salvadoreños que tengan su DUI vencido podrán
usarlo a nivel nacional para votar en las

próximas elecciones. ¿Conocía usted este hecho:
sí o no?

Porcentaje
Sí 60.8
No 39.2

Tabla 16
También el pasado mes de diciembre, medios de

comunicación nacional informaron que el
Tribunal Supremo Electoral (TSE) ha incorporado
en el registro electoral del voto en el exterior a
más de medio millón de salvadoreños que viven
en el extranjero, para que puedan votar con DUI
o pasaporte vencido o vigente. ¿Conocía usted

este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 79.7
No 20.3

Tabla 17
¿Cuánta confianza le genera a usted el voto por
internet que u�lizarán los salvadoreños en el
exterior: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 31.1
Alguna confianza 14.6
Poca confianza 35.3
Ninguna confianza 17.8
No conoce ese proceso 1.2

Tabla 18
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que

enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 14.5
Economía 26.8
Desempleo 16.1
Alto costo de la vida 8.9
Pobreza 8.2
Precio de la canasta básica 4.6
Delincuencia/inseguridad 1.8
La polí�ca/los polí�cos 1.6
El régimen de excepción 1.4
El mal servicio de salud pública 1.2
Los bajos salarios 1
La mala infraestructura y calidad
de la educación pública 1

La mala ges�ón/concentración de
poder del presidente/Gobierno 1

Corrupción 1
Maras/pandillas 0.8
Abuso de autoridad de parte de
policías y soldados 0.6

Falta de transparencia 0.4
Desinformación 0.2
Otro problema 3.2
No sabe, no responde 5.8
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Tabla 19
¿Cuál es el par�do polí�co que considera que

puede resolver ese problema?
[Solo para quienes respondieron el principal

problema que enfrenta actualmente El Salvador]
n= 401

Porcentaje
Ninguno 31.7
Nuevas Ideas 55.4
FMLN 1.2
El presidente Nayib Bukele 0.7
Arena 0.7
PDC 0.5
Nuestro Tiempo 0.5
No responde 9.2

Tabla 20
Después de la firma de los Acuerdos de Paz esta
es la primera vez que en El Salvador se realizarán
unas elecciones bajo un régimen de excepción.
El hecho de que la población va a ir a votar
teniendo algunas garantías cons�tucionales
suspendidas [como: el derecho de defensa, la
inviolabilidad de la correspondencia y las

comunicaciones, etc.] ¿a usted le preocupa sí o
no?

Porcentaje
Sí 20.3
No 77.5
No responde 2.2

Tabla 21
Ahora bien, ¿usted cree que con el régimen de
excepción irán más salvadoreños a votar o irán
menos salvadoreños a votar en las próximas

elecciones?

Porcentaje
Irán más salvadoreños 59.4
Ni lo uno, ni lo otro 6.6
Irán menos salvadoreños 30.6
No sabe, no responde 3.4

Tabla 22
Y, pensando en la situación actual del país, ¿qué

tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 5.4
Algún temor 6.8
Poco temor 18
Ningún temor 69.7

Tabla 23
¿Cuánta confianza tiene usted en el Tribunal
Supremo Electoral (TSE): mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 30.4
Alguna confianza 19.7
Poca confianza 35.8
Ninguna confianza 11.3
No sabe, no responde 2.8

Tabla 24
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿cómo calificaría el trabajo
realizado, hasta el momento, por el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) para el desarrollo de las
próximas elecciones?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 481 7.52 8 1.9685

Tabla 25
¿Qué tanta información ha recibido usted del
Tribunal Supremo Electoral (TSE) sobre las

dis�ntas formas de votación para la elección de
diputados: mucha información, alguna, poca o

ninguna información?

Porcentaje
Mucha información 9.8
Alguna información 15.8
Poca información 40.4
Ninguna información 34
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Tabla 26
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación general de la respuesta]

Porcentaje
Opciones individuales y
combinaciones que anulan voto
seleccionadas correctamente

38.8

Selección de opciones individuales
y combinaciones de alterna�vas
válidas de voto con opciones que
anulan el voto

29.4

Opciones individuales y
combinaciones de alterna�vas
válidas de voto seleccionadas
incorrectamente como opciones
que anulan voto

18.7

No sabe, no responde 13.1

Tabla 27
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación de respuesta desagregada]

Porcentaje
Combinaciones de opciones que
anulan el voto seleccionadas
correctamente

8.9

Opción 1:Marcar más de una
bandera
[Alterna�va que sí anula voto]

19.3

Opción 2:Marcar sobre la
fotogra�a de una, varias o todas
las candidaturas de un mismo
par�do
[Alterna�va que no anula voto]

9.1

Opción 3:Marcar una bandera y
una o más fotogra�as de
candidatos de dis�ntos partidos
[Alterna�va que sí anula voto]

10.5

Opción 4:Marcar la fotogra�a de
candidatos de dis�ntos partidos
pero sin pasarse de la cantidad de
diputados a elegir en el
departamento
[Alterna�va que no anula voto]

8.3

Opción 5: Todas las opciones
anulan el voto
[Alterna�va incorrecta]

12.3

Combinación de opciones que
anulan el voto con alternativas de
voto válidas

17.1

Alterna�vas de voto válidas que
fueron seleccionadas como
opciones que anulan el voto

1.2

No sabe, no responde 13.1

Tabla 28
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

Gobierno del presidente Nayib Bukele en lo que
va de su ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 499 8.72 9 1.7592

Tabla 29
Hasta el momento, ¿qué tan cercano o distante
se siente usted del presidente Nayib Bukele:

muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje
Muy cercano 7.8
Cercano 38.2
Ni lo uno, ni lo otro 6.2
Distante 27.4
Muy distante 18.9
No sabe, no responde 1.6

Tabla 30
Con la actual campaña electoral, ¿la imagen que
usted �ene del presidente ha mejorado, sigue

igual o ha empeorado?

Porcentaje
Ha mejorado 64
Sigue igual 30
Ha empeorado 4
No sabe, no responde 2
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Tabla 31
Ahora piense en el contenido que ve, lee o

escucha en las redes sociales. ¿Qué tanto cree
usted que este contenido influye en la imagen
que usted �ene del presidente Nayib Bukele:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 45.3
Algo 14.3
Poco 18.5
Nada 16.7
No usa/no �ene redes sociales 4
No sabe, no responde 1.2

Tabla 32
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha la

información sobre las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele: nunca,

rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 5.8
Rara vez 27.6
Una o dos veces por semana 24.8
Siempre 41.8

Tabla 33
Y, de los siguientes medios de comunicación o
espacios de información que le voy a mencionar,
¿cuál es el que más u�liza para ver, oír o leer
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele: periódicos
impresos, periódicos digitales, radio, televisión,

redes sociales u otro?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 471

Porcentaje
Redes sociales 60.5
Televisión 33.3
Periódicos digitales 2.8
Radio 1.3
Periódicos impresos 1.3
Otro 0.8

Tabla 34
¿Cuánta confianza tiene usted en la información
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 471

Porcentaje
Mucha confianza 51.8
Alguna confianza 23.8
Poca confianza 21.7
Ninguna confianza 2.8

Tabla 35
¿Usted ya conoce cuál es su centro de votación:

sí o no?

Porcentaje
Sí 64.3
No 35.7

Tabla 36
A usted, ¿cuánto le interesa la polí�ca: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 20.6
Algo 15.2
Poco 41.7
Nada 22.6

Tabla 37
En estos momentos, ¿usted está teniendo más
cuidado cuando comparte su opinión sobre

polí�ca con otras personas: sí o no?

Porcentaje
Sí 66
No 32.6
No responde 1.4

Tabla 38
¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo

proceso electoral: mucha confianza, alguna, poca
o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 39.8
Alguna confianza 20
Poca confianza 34.4
Ninguna confianza 5.8
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Ahora bien, ¿podría decirme por cuál partido
nunca votaría para presidente?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.4

FMLN 44.3
Arena 27.4
Nuevas Ideas 3
Arena y FMLN 1.8
PDC 1.4
Se abstendría de votar por
cualquiera excepto por Nuevas
Ideas

0.8

PCN 0.8
GANA 0.6
Nuestro Tiempo 0.4
Vamos 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
Arena y Nuevas Ideas 0.2
No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1

No sabe, no quiso responder 17.5

Tabla 40
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para
diputados de la Asamblea Legisla�va?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 1.4

FMLN 37.4
Arena 32.2
Nuevas Ideas 5.6
Arena y FMLN 1.8
PDC 1
GANA 1
PCN 0.4
Nuestro Tiempo 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.4
Vamos 0.2
Arena, FMLN y Vamos 0.2
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.6

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

0.2

No sabe, no quiso responder 17.3

Tabla 41
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para alcalde

de su municipio?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.2

FMLN 34.6
Arena 30.8
Nuevas Ideas 7.4
PCN 3
PDC 2.8
GANA 1
Arena y FMLN 1
Par�do Fuerza Solidaria 0.4
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.4

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

1.4

No sabe, no quiso responder 17.1
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Tabla 42
Por otro lado, ¿podría decirme cuál es el par�do
polí�co que más representa los intereses de las

personas como usted?

Porcentaje
Ninguno 15.1
Nuevas Ideas 64.2
Arena 2
FMLN 1.4
GANA 1.2
Vamos 0.8
PDC 0.8
Nuestro Tiempo 0.4
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
PCN 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
No sabe, no responde 13.5

Tabla 43
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
de derecha. En una escala del uno al diez, donde

1 es la posición más a la izquierda y 10 la
posición más a la derecha. Según el sentido que
tengan para usted los términos “izquierda” y
“derecha”, cuando piensa en su punto de vista

polí�co, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala?
Puede escoger valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología 473 6.66 6 1.9560

Tabla 44
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Las
elecciones expresan la voluntad del pueblo.

¿Con esta frase usted está: muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 21.3
De acuerdo 66
Indeciso 0.4
En desacuerdo 9.9
Muy en desacuerdo 2.4

Tabla 45
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me

dijera qué tan de acuerdo está con ella. La gente
que dirige al país es indiferente a las

necesidades de las personas como usted. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8
De acuerdo 49.5
Indeciso 2.6
En desacuerdo 35.2
Muy en desacuerdo 3.4
No sabe, no responde 1.4

Tabla 46
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En

algunas circunstancias un Gobierno autoritario
puede ser mejor que uno democrá�co. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 7.4
De acuerdo 42.3
Indeciso 3.4
En desacuerdo 37.4
Muy en desacuerdo 5.2
No sabe, no responde 4.4

Tabla 47
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. ¿Con esta frase usted está: muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8.7
De acuerdo 43.3
Indeciso 1.8
En desacuerdo 38.6
Muy en desacuerdo 5.6
No sabe, no responde 2
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Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia es importante que existan varios
par�dos polí�cos fuertes entre los cuales la

gente pueda elegir. ¿Con esta frase usted está:
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 15
De acuerdo 71.5
Indeciso 0.6
En desacuerdo 11.8
Muy en desacuerdo 1.2

Tabla 49
En su opinión, ¿para qué sirven las elecciones?

Porcentaje
Para nada/no cambian nada 2.6
Para elegir gobernantes 53.5
Para mejorar al país 23.3
Para que haya democracia 3.6
Para que hayan cambios en el país 3.2
Para expresar la voluntad del
pueblo 3

Para que se atiendan las
necesidades del pueblo/ayudar al
pueblo

2.8

Para cambiar funcionarios:
diputados, alcaldes, etc. 2.4

Para ejercer un derecho/cumplir
un deber ciudadano 1

Para definir el rumbo del país 1
Otra respuesta 1.6
No sabe, no responde 2.2

Tabla 50
Por lo que ha visto u oído, ¿en la actual campaña
electoral usted considera que hay propuestas

dis�ntas a las de campañas anteriores o son más
de lo mismo?

Porcentaje
Las propuestas son más de lo
mismo 39.8

Hay propuestas distintas a las de
campañas anteriores 37.2

Unas propuestas son dis�ntas y
otras son más de lo mismo 12.5

No conoce ni ha escuchado las
propuestas de los candidatos en
esta campaña

7.6

No sabe, no responde 3
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Tabla 51
¿Usted piensa que las próximas elecciones serán limpias o que habrá fraude?

Porcentaje
Serán limpias 55.1
Habrá fraude 24.1
No sabe, no responde 20.9

Tabla 52
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que las próximas elecciones

serán limpias?
[Solo para quienes respondieron que las próximas elecciones serán limpias]

n= 277

Porcentaje
Porque el Gobierno/presidente �ene más
control 26.4

Porque el TSE es confiable 13.7
Porque no hay mucha competencia para el
presidente 8.3

Porque hay menos corrupción 5.1
Porque el proceso electoral es diferente 4.3
Porque con�a en el presidente 4.3
Porque habrá más control/vigilancia/supervisión 4
Porque la gente está decidida a votar 3.6
Porque hay transparencia 3.2
Porque se respeta la ley 2.5
Por los cambios que ha habido en el país 2.2
Porque hay libertad de elegir 1.8
Porque habrá más seguridad 1.8
Por la tecnología que se usará 1.8
Porque otras elecciones han sido limpias 1.4
Porque hay menos delincuencia/pandillas 1.4
Porque habrá observadores 1.1
Porque el país está mejor 1.1
Por el trabajo del Gobierno 1.1
Porque hay democracia 0.7
Porque el presidente �ene el respaldo de
Dios/hay que confiar en Dios 0.7

No hay forma de hacer fraude 0.7
Porque habrán varios partidos en contienda 0.4
Otra respuesta 0.7
No sabe, no responde 7.6

Tabla 53
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que habrá fraude en las próximas

elecciones?
[Solo para quienes respondieron que habrá fraude en las próximas

elecciones]
n= 121

Porcentaje
Porque es normal que haya fraude en las
elecciones 23.1

Porque quieren sacar al presidente/evitar que
con�núe 15.7

Porque siempre se manipulan los votos 10.7
Por la corrupción 9.9
Porque el presidente �ene el control de las
ins�tuciones públicas/TSE 8.3

Por la reelección ilegal del
presidente/candidatura incons�tucional 6.6

Por el voto en el exterior/voto por internet 5
Porque siempre compran votos 4.1
Porque siempre se roban votos 2.5
Por la poca información/transparencia del TSE 2.5
Otra respuesta 5
No sabe, no responde 6.6



124Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
nt
a
A
na

Tabla 54
Opiniones sobre los partidos y figuras polí�cas

En lo que va de la campaña
electoral, ¿ha visto, leído o
escuchado propaganda del
siguiente par�do: sí o no?

¿A través de qué medio ha visto, escuchado o leído más la propaganda electoral de ese par�do: redes sociales, radio, televisión,
periódicos impresos o de otra forma?

[Solo para quienes respondieron que sí han visto, leído o escuchado propaganda electoral de ese par�do]

Y, ¿cuánta confianza �ene usted en ese
par�do: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes conocen a ese par�do]

Medios tradicionales Medios digitales Publicidad física y visual Ac�vidades
presenciales

Otras formas de
difusión

Nr

CONFIANZA

No lo
conoce No Sí Radio T.V. Periódicos

impresos
Redes
sociales

Periódicos
digitales

Vallas/
rótulos

publicitarios
en la calle

Propaganda
impresa

Visitas a la
comunidad/
casa por
casa

Mí�nes
en

lugares
públicos

Plá�cas
de la
gente

Por
todos
los

medios

Otro Mucha Alguna Poca Ninguna Nr

Arena - 76.7
n=386

23.3
n=117 5.1 35.9 2.6 47 0.9 0.9 - 0.9 0.9 4.3 - 1.8 - 1.8 3 21 74.3 -

FMLN - 66.8
n=336

33.2
n=167 1.2 24.7 0.6 63.3 0.6 1.8 1.2 3 0.6 0.6 - 2.4 - 1.6 2.8 15.1 80.5 -

Nuevas Ideas - 24.1
n=121

75.9
n=381 2.6 35.7 0.3 55.9 - 0.3 0.3 1.3 - 0.8 1 0.9 1 51.1 19.2 21.6 8 -

PDC 1
n=5

81.9
n=412

17.1
n=86 7 25.6 1.2 46.5 1.2 3.5 2.3 2.3 2.3 3.5 - 2.4 2.3 1.4 4.8 24.5 69.2 -

GANA - 68.6
n=345

31.4
n=158 4.5 28 2.5 50.3 - - 0.6 5.1 1.9 2.5 - 4.4 - 4 10.4 35.3 50.4 -

PCN 0.6
n=3

83.7
n=421

15.7
n=79 6.3 26.6 - 59.5 1.3 1.3 - - - 2.5 - 1.3 1.3 1 3.8 26.3 68.9 -

Vamos 72
n=362

15.1
n=76

12.9
n=65 - 24.6 3.1 67.7 1.5 - - - - 1.5 - 1.5 - 2.1 11.3 31.2 55.3 -

Nuestro
Tiempo

78.9
n=397

12.5
n=63

8.5
n=43 - 27.9 2.3 58.1 2.3 2.3 2.3 2.3 - 2.3 - 0 - 2.8 10.4 25.5 61.3 -

Cambio
Democrá�co
(CD)

72.2
n=363

18.7
n=94

9.1
n=46 4.3 32.6 8.7 43.5 - 4.3 2.2 - - 2.2 - 0 2.2 2.9 8.6 20.7 67.9 -

Democracia
Salvadoreña

91.2
n=457

5.2
n=26

3.6
n=18 - 33.3 5.6 55.6 - - 5.6 - - - - 0 - 4.3 8.7 34.8 50 2.2

Par�do
Independiente
Salvadoreño

94.8
n=477

3.6
n=18

1.6
n=8 - 25 - 25 - 25 - - - 12.5 - 0 12.5 3.8 - 23.1 73.1 -

Par�do
Fraternidad
Patriota
Salvadoreña

91.7
n=461

5.8
n=29

2.6
n=13 - 30.8 - 38.5 - 15.4 - - - - - 0 15.4 - 2.4 21.4 76.2 -

Par�do
Fuerza
Solidaria

81.9
n=412

9.1
n=46

8.9
n=45 - 20 - 57.8 2.2 2.2 - 2.2 2.2 6.7 - 6.6 - 2.2 12.1 24.2 60.4 1.1

Presidente
Nayib Bukele - 29.9

n=150
70.1
n=352 1.7 37.3 0.6 58.4 - 0.3 - 0.6 - 0.6 0.6 - - 61 16.1 16.9 4.6 1.4
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Tabla 55
Independientemente de su preferencia, ¿podría
decirme quién cree que va a ganar las elecciones

presidenciales?

Porcentaje
Nayib Bukele/el presidente 45.7
Nuevas Ideas 42.7
Nuestro Tiempo 1.8
Arena 0.2
No sabe, no responde 9.5

Tabla 56
¿Por qué cree usted que va a ganar Nayib

Bukele/el presidente?
[Solo para quienes respondieron que Nayib

Bukele/el presidente va a ganar las elecciones
presidenciales]

n= 230

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 55.2

Para que siga el régimen de
excepción 8.3

Porque es buen presidente 5.7
Porque el mejor candidato 4.8
Porque no hay otra opción 3.5
Porque �ene el apoyo del
pueblo/por su popularidad 3

Por los cambios que ha hecho 3
Porque todo está arreglado/habrá
fraude 2.6

Porque mejoró la seguridad 2.6
Porque se ha ganado la confianza
de la gente 1.7

Por la publicidad/manejo de
medios 1.7

Porque ha sacado adelante al país 1.3
Porque ha engañado/manipulado
a la población 1.3

Porque ha ayudado al
país/población 1.3

Porque encerró a los pandilleros 0.9
Porque ha hecho lo que los demás
presidentes no hicieron 0.4

Porque cumplió sus promesas 0.4
Por sus propuestas 0.4
Por el populismo 0.4
No sabe, no responde 1.3

Tabla 57
¿Por qué cree usted que va a ganar Nuevas

Ideas?
[Solo para quienes respondieron que Nuevas
Ideas va a ganar las elecciones presidenciales]

n= 215

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 47.9

Porque �enen al mejor candidato 7.4
Para que siga el régimen de
excepción 7.4

Porque �ene el apoyo del
pueblo/es el más popular 7

Por los cambios que ha hecho 4.7
Porque �enen el control/habrá
fraude 4.2

Porque �ene un buen presidente 3.7
Porque mejoró la seguridad 3.7
Por la confianza/credibilidad 3.3
Porque no hay otra opción 2.8
Porque lidera las encuestas 0.9
Porque ha engañado a la gente 0.9
Porque ha sido elegido por Dios 0.5
Porque ha ayudado al
país/población 0.5

Porque encerró a los pandilleros 0.5
Porque el país está mejor 0.5
Porque cumple con sus promesas 0.5
Por sus propuestas 0.5
Por la publicidad/manejo de
medios 0.5

Otra respuesta 1.9
No sabe, no responde 0.9
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Tabla 58
Y, ¿cuál par�do polí�co cree que va a ganar la

mayoría de diputados en la Asamblea
Legisla�va?

Porcentaje
Nuevas Ideas 73.8
Arena 1.8
GANA 0.8
FMLN 0.4
Vamos 0.2
PDC 0.2
PCN 0.2
No sabe, no responde 22.7

Tabla 59
¿Cuál par�do cree que va a ganar la alcaldía de

su municipio?

Porcentaje
Nuevas Ideas 50.1
Arena 5.4
GANA 4.6
PDC 4.4
FMLN 1.8
PCN 1.6
Par�do Fuerza Solidaria 0.6
Cambio Democrá�co (CD) 0.4
No sabe, no responde 31.2

Tabla 60
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 4 de febrero, en la que se elegirá
al presidente y los diputados de la Asamblea

Legisla�va: sí o no?

Porcentaje
Sí 94.2
No 3.4
No responde 2.4

Tabla 61
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección legisla�va de su departamento. Le
voy a pedir, por favor, que en privado la marque
según la forma en que usted piensa votar en las
próximas elecciones. Una vez marcada dóblela,

séllela y colóquela en este depósito. ¿El
encuestado hizo la simulación?

Porcentaje
Sí 88.6
No 11.4

Tabla 62
Intención de voto de la simulación para la

elección legislativa
[Solo para quienes hicieron el simulacro de

votación y marcaron voto por bandera o voto
con preferencia]

n= 380

Porcentaje
Nuevas Ideas 80.8
GANA 4.7
Arena 3.9
PDC 2.4
Vamos 1.8
Par�do Fuerza Solidaria 1.8
FMLN 1.8
Nuestro Tiempo 1.6
PCN 0.5
Cambio Democrá�co (CD) 0.5
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Tabla 63
Si las elecciones fueran el próximo domingo, en
la elección para diputados, ¿usted votará por la
bandera del partido o por rostro (es decir, por la

fotogra�a de los candidatos)?

Porcentaje
Marcará solamente la bandera 47.7
Marcará la fotogra�a de los
candidatos 40.6

Marcará ambas 4.4
No irá a votar 2.4
Voto secreto 0.8
Anulará voto 0.8
No sabe, no responde 3.4

Tabla 64
Al momento de marcar la fotogra�a de los
candidatos, podría decirme, ¿cuál de estas
alterna�vas elegirá usted para votar?

[Solo para quienes respondieron que en la
elección para diputados marcarán la fotografía

de los candidatos]
n= 204

Porcentaje
Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un solo par�do 51.5

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos

22.1

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los
candidatos(as) de ese par�do

18.6

Voto secreto 2.9
No sabe, no responde 4.9

Tabla 65
Intención de voto declarada. (En porcentajes)

Y, ¿cuál es la bandera
del partido por el que
votará usted para

diputados?
[Solo para quienes

respondieron que marcarán
solamente la bandera de un

par�do]
n=240

Ahora bien, ¿de qué par�do
serán los candidatos a

diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que
marcarán la bandera de un par�do y la
fotografía de los candidatos de un solo
par�do, o marcarán la fotogra�a de

candidatos de un solo par�do]
n=165

Ahora bien, ¿de qué
par�dos son los
candidatos a

diputados por los
que votará?

[Marcará la fotografía de
candidatos(as) de
diferentes par�dos]

n=45

Nuevas Ideas 72.1 67.3 17.6
GANA 2.9 2.4 8.7
FMLN 2.5 1.8 4.4
Arena 2.5 0.6 6.9
Vamos 1.7 1.2 -
PDC 1.7 1.2 5.4
PCN 0.4 - 5.9
Nuestro Tiempo 0.4 0.6 1.9
Par�do Fuerza Solidaria - 0.6 1.9
Par�do Fraternidad
Patriota Salvadoreña - 0.6 -

Cambio Democrá�co (CD) - - 0.7
Voto secreto 7.1 5.5 11.1
No sabe, no responde 8.8 18.2 35.6

Tabla 66
Consolidación de intención de voto legisla�va declarada

[Esta tabla sintetiza todas las formas de voto declaradas para las elecciones legisla�vas]
n=450

Porcentaje
Nuevas Ideas 64.9
GANA 3.3
FMLN 2.4
Arena 2.2
PDC 1.9
Vamos 1.3
PCN 0.8
Nuestro Tiempo 0.6
Par�do Fuerza Solidaria 0.4
Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña 0.2
Cambio Democrá�co 0.1
Voto secreto 6.9
No sabe, no responde 14.9
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Tabla 67
Ahora bien, ¿de qué par�dos son los candidatos

a diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 45

Porcentaje
Nuevas Ideas y GANA 8.9
Nuevas Ideas y PDC 4.4
FMLN y PCN 4.4
Arena, Nuevas Ideas y PCN 4.4
Arena, Nuevas Ideas y GANA 4.4
Nuevas Ideas, GANA y PDC 2.2
Nuevas Ideas y Par�do Fuerza
Solidaria 2.2

Nuevas Ideas y PCN 2.2
Nuevas Ideas y Nuestro Tiempo 2.2
GANA, PDC y Cambio
Democrá�co (CD) 2.2

FMLN, Nuevas Ideas y Partido
Fuerza Solidaria 2.2

FMLN, Nuevas Ideas y Nuestro
Tiempo 2.2

FMLN, Nuevas Ideas y GANA 2.2
Arena, Nuevas Ideas, GANA y
PDC 2.2

Arena y PDC 2.2
Arena y PCN 2.2
Arena y Nuevas Ideas 2.2
Voto secreto 11.1
No sabe, no responde 35.6

Tabla 68
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 173

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 26
Para que apoyen al presidente 17.9
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 6.9

Porque le gusta el partido 5.2
Por sus propuestas 5.2
Porque no conoce a los
candidatos 4.6

Porque con�a en el par�do 4
Para que continúen los cambios 3.5
Porque se apoya a todo el par�do
(abarca a todos de una vez) 2.3

Porque es el partido del
presidente 2.3

Por los(as) candidatos(as) que lleva 2.3
Porque es la mejor opción 1.7
Para mejorar/transformar el país 1.7
No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 1.7

Porque no hay otra opción 0.6
Otra respuesta 1.7
No sabe, no responde 12.1

Tabla 69
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 111

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 35.1
Para que apoyen al presidente 21.6
Porque �ene confianza en el
par�do/los candidatos(as) 6.3

Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 6.3

Para que la Asamblea Legisla�va
tenga más diputados de Nuevas
Ideas

4.5

Para que hayan mejoras/sigan los
cambios 4.5

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 2.7

Por sus propuestas 2.7
Por los candidatos(as) 2.7
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 1.8

Por el bienestar y seguridad del
país 1.8

Porque los candidatos(as) son del
par�do del presidente 0.9

Porque es un buen partido 0.9
Otra respuesta 0.9
No sabe, no responde 7.2
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Tabla 70
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 7

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 28.6
Por sus propuestas 14.3
Para reducir la cantidad de
diputados de Nuevas Ideas 14.3

Para elegir a otros diputados 14.3
No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 14.3

No sabe, no responde 14.3

Tabla 71
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 4

Porcentaje
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 25

Por las ayudas/apoyo que han
brindado 25

Por el trabajo que ha realizado 25
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 25

Tabla 72
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 6

Porcentaje
Porque con�a en el par�do 33.3
Porque no conoce a los
candidatos 16.7

Porque es la opción menos mala 16.7
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 16.7

Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 16.7

Tabla 73
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 3

Porcentaje
Por su ideología 66.7
Por los candidatos(as) de ese
par�do/por las personas 33.3

Tabla 74
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Arena para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 6

Porcentaje
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 33.3

Porque le gusta el partido 16.7
Por el trabajo que ha realizado 16.7
Para que haya cambios 16.7
No sabe, no responde 16.7

Tabla 75
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Arena para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 1

Porcentaje
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 100
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¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PDC para diputados?

[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do PDC para la elección de diputados,
marcando solamente la bandera del par�do]

n= 4

Porcentaje
Porque con�a en el par�do 25
Por tradición 25
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 25

No sabe, no responde 25

Tabla 77
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PDC para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PDC para la elección de diputados,
marcando la bandera y la fotogra�a de

candidatos de ese par�do, o solo la fotogra�a de
candidatos de ese mismo par�do]

n= 2

Porcentaje
Porque le gusta el partido 50
Por sus propuestas 50

Tabla 78
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando solamente la bandera del
par�do]
n= 4

Porcentaje
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 50

Porque es un partido nuevo 25
Para reducir la cantidad de
diputados de Nuevas Ideas 25

Tabla 79
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 2

Porcentaje
Por sus propuestas 50
Por el trabajo que ha realizado 50

Tabla 80
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección
de diputados, marcando solamente la bandera

del partido]
n= 1

Porcentaje
Porque es un partido nuevo 100

Tabla 81
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Para darle oportunidad a otros 100
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Tabla 82
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fraternidad Patriota Salvadoreña para

diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña
para la elección de diputados, marcando la
bandera y la fotogra�a de candidatos de ese

par�do, o solo la fotogra�a de candidatos de ese
mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Por los candidatos(as) 100

Tabla 83
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fuerza Solidaria para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fuerza Solidaria para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Para darle una oportunidad a otros 100

Tabla 84
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PCN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PCN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 1

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 100

Tabla 85
¿Cuál es la principal razón por la que cruzará su

voto en la elección de diputados?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 24

Porcentaje
Por sus propuestas 20.8
Por el trabajo que ha realizado 20.8
Para que se distribuya/equilibre el
poder en la Asamblea Legisla�va 20.8

Por los candidatos(as) propuestos 12.5
Porque es la mejor opción 8.3
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 4.2

Para que apoyen al presidente 4.2
Otra respuesta 4.2
No sabe, no responde 4.2

Tabla 86
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto en la elección para diputados?
[Solo para quienes respondieron que anularán su

voto en la elección para diputados]
n= 4

Porcentaje
Porque no hay propuestas ni
candidatos con los que se
iden�fique

50

No sabe, no responde 50
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Tabla 87
Firmeza de la decisión de voto legisla�va

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección legisla�va]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 284 77.1 21.8 1.1
GANA 11 45.5 54.5 -
FMLN 9 55.6 33.3 11.1
Arena 7 57.1 42.9
PDC 6 66.7 33.3 -
Vamos 6 83.3 16.7 -
Nuestro Tiempo 2 100 - -
Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña 1 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 1 100 - -
PCN 1 100 - -
Voto Cruzado 24 54.2 45.8 -
Anulará voto 4 25 25 50
Voto secreto 41 58.5 36.6 4.9

General 397 71.8 26.2 2
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Tabla 88
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección presidencial. Le voy a pedir, por
favor, que en privado la marque según la forma
en que usted piensa votar en las próximas

elecciones. Una vez marcada dóblela, séllela y
colóquela en este depósito. ¿El encuestado hizo

la simulación?

Porcentaje
Sí 89.3
No 10.7

Tabla 89
Intención de voto de la simulación para la

elección presidencial
[Solo para quienes realizaron simulacro con

papeleta]
n=449

Porcentaje
Nuevas Ideas 85.1
Arena 2.9
Nuestro Tiempo 2.9
FMLN 2.7
Fraternidad Patriota Salvadoreña 1.1
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Anuló voto 2.2
Abstención 2.9

Tabla 90
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la

elección de presidente?
[Intención de voto declarada]

Porcentaje
No irá a votar 3.6
Nuevas Ideas 75.1
Arena 1.2
FMLN 1.2
Nuestro Tiempo 0.4
Anulará voto 1.2
Voto secreto 7
No sabe, no responde 10.3

Tabla 91
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para la elección
presidencial?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para la elección

presidencial]
n= 378

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 41

Porque es el partido de Nayib
Bukele y él es buen presidente 12.7

Porque es el mejor candidato 9
Para que continúen los cambios 5.8
Para que siga el régimen de
excepción 4.8

Porque �ene confianza en el
par�do 3.7

Porque mejoró la seguridad 3.2
Porque no hay otra opción 2.9
Porque es un partido que ha
beneficiado a la población 2.6

Porque el país ha mejorado 1.9
Porque es lo que le conviene al
país 1.6

Porque �ene confianza en Nayib
Bukele 1.3

Porque está de acuerdo/apoya la
reelección de Nayib Bukele 1.1

Porque es el partido que prefiere 0.8
Porque es el partido que lo
representa 0.5

Para no regresar al pasado 0.5
Porque puede resolver los
problemas del país 0.3

Por las propuestas 0.3
Por el bienestar de la población 0.3
Otra respuesta 3.7
No sabe, no responde 2.1
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¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para la elección
presidencial]

n= 6

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno 33.3

Porque puede resolver los
problemas del país 16.7

Por su trabajo/las obras que ha
hecho 16.7

Para restarle votos a Nayib Bukele 16.7
No sabe, no responde 16.7

Tabla 93
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para la elección
presidencial]

n= 6

Porcentaje
Porque se identifica con el par�do 33.3
Por su ideología 16.7
Por su cercanía al pueblo 16.7
Por las propuestas 16.7
No sabe, no responde 16.7

Tabla 94
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

presidencial]
n= 2

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno 50

No sabe, no responde 50

Tabla 95
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para la elección presidencial]

n= 6

Porcentaje
Porque no se identifica con ningún
candidato/par�do 33.3

Porque no �ene confianza en
ningún candidato/partido 16.7

Porque no cree en las propuestas 16.7
No sabe, no responde 33.3
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Tabla 96
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron una intención de voto en la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 18 61.1 33.3 5.6
Nuevas Ideas 378 88 12 -
FMLN 6 83.3 16.7 -
Arena 6 50 50 -
Nuestro Tiempo 2 50 50 -
Anulará voto 6 100 - -
Voto secreto 35 48.6 48.6 2.9

General 451 82.7 16.2 1.1

Tabla 97
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron que van a votar por un par�do para la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted votaría por ese partido aunque
llevara otro candidato?

Sí No No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 378 44.7 46 9.3
FMLN 6 83.3 16.7 -
Arena 6 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 2 50 50 -
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Tabla 98
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 3 de marzo, en la que se elegirá a
los alcaldes, concejos municipales y diputados
del Parlacen (Parlamento Centroamericano): sí o

no?

Porcentaje
Sí 90.1
No 8
No responde 2

Tabla 99
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la
elección de alcaldes y consejos municipales?

Porcentaje
No irá a votar 6.8
Nuevas Ideas 49.9
GANA 5.2
PDC 3.4
Arena 3.2
FMLN 1.8
PCN 1.2
Vamos 0.8
Par�do Fuerza Solidaria 0.6
Nuestro Tiempo 0.6
Cambio Democrá�co (CD) 0.6
Par�do Fraternidad Patriota
Salvadoreña 0.2

Anulará voto 1.2
Voto secreto 6
No sabe, no responde 18.7

Tabla 100
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para alcalde de su
municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para alcalde de su

municipio]
n= 251

Porcentaje
Por el trabajo 29.5
Para que trabajen con el
presidente 19.9

Por sus propuestas 7.2
Para que continúen los cambios 6.4
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 4.4

Por el candidato 3.6
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 3.2

Porque es el partido que prefiere 2.4
Porque es el partido del
presidente 2.4

Para que se mantenga la seguridad 2
Porque cumplen sus promesas 1.6
Porque es lo que le conviene al
país 1.2

Porque es el partido que ha
ayudado al pueblo 1.2

Porque no hay otras opciones 0.8
Porque es la mejor opción 0.8
Porque es más fácil 0.4
Porque considera que pueden
resolver los problemas del
municipio

0.4

Porque conoce al candidato 0.4
Por la propaganda/campaña 0.4
Para que continúen gobernando 0.4
Otra respuesta 4
No sabe, no responde 7.6

Tabla 101
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido GANA para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do GANA para alcalde de su
municipio]
n= 26

Porcentaje
Por el trabajo 38.5
Por sus propuestas 11.5
Porque le gusta el partido 7.7
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 7.7

Porque conoce al candidato(a) 7.7
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 7.7

Porque �ene confianza en el
candidato/par�do 3.8

Por la propaganda/campaña 3.8
Por el candidato(a) 3.8
Para que haya un equilibrio en el
poder 3.8

No sabe, no responde 3.8
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Tabla 102
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PDC para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PDC para alcalde de su municipio]

n= 17

Porcentaje
Por el trabajo 47.1
Porque conoce al candidato(a) 11.8
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato(a) 5.9

Porque es el partido de su
preferencia 5.9

Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 5.9

Por sus propuestas 5.9
Por las ayudas/el apoyo que ha
brindado 5.9

Por el candidato(a) 5.9
Otra respuesta 5.9

Tabla 103
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para alcalde de su
municipio]
n= 16

Porcentaje
Por el trabajo 37.5
Porque le parece la mejor opción 12.5
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 12.5

Porque �ene confianza en el
par�do 6.3

Porque es el partido que más ha
ayudado a la población 6.3

Por sus propuestas 6.3
Otra respuesta 6.3
No sabe, no responde 12.5

Tabla 104
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para alcalde de su
municipio]

n= 9

Porcentaje
Porque se identifica con el par�do 22.2
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 22.2

Por el candidato 22.2
Porque es la mejor opción 11.1
Por su ideología 11.1
Por el trabajo 11.1

Tabla 105
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PCN para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PCN para alcalde de su municipio]

n= 6

Porcentaje
Por el trabajo 66.7
Porque conoce al candidato 16.7
Para que haya cambio en el
Gobierno municipal 16.7

Tabla 106
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Vamos para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Vamos para alcalde de su
municipio]

n= 4

Porcentaje
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 50

Porque �ene confianza en el
par�do 25

Por las ayudas/el apoyo que ha
brindado 25

Tabla 107
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio]
n= 3

Porcentaje
Por el trabajo 66.7
No sabe, no responde 33.3

Tabla 108
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para alcalde de su

municipio]
n= 3

Porcentaje
Para que haya equilibrio en el
poder 66.7

Por el candidato(a) 33.3
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¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Cambio Democrá�co (CD) para alcalde

de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para

alcalde de su municipio]
n= 3

Porcentaje
Porque conoce al candidato(a) 33.3
Por sus propuestas 33.3
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 33.3

Tabla 110
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fraternidad Patriota Salvadoreña para

alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña

para alcalde de su municipio]
n= 1

Porcentaje
Porque conoce al candidato 100

Tabla 111
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para alcalde de su municipio]

n= 6

Porcentaje
Porque no hacen nada 33.3
Porque no cumplen lo que
prometen 16.7

Porque ningún candidato lo
representa/ningún partido lo
convence

16.7

Porque le da igual 16.7
No sabe, no responde 16.7
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Tabla 112
Firmeza de la decisión de voto municipal

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección municipal]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 34 58.8 41.2 -
Nuevas Ideas 251 82.9 15.5 1.6
GANA 26 53.8 46.2 -
PDC 17 70.6 29.4 -
Arena 16 68.8 31.3 -
FMLN 9 55.6 44.4 -
PCN 6 33.3 50 16.7
Vamos 4 100 - -
Cambio Democrá�co (CD) 3 66.7 33.3 -
Nuestro Tiempo 3 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 3 66.7 33.3 -
Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña 1 100 - -
Anulará voto 6 83.3 16.7 -
Voto secreto 30 60 36.7 3.3
General 409 75.1 23.5 1.5
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Tabla 113
En su opinión, ¿qué tanto influye el actual

Gobierno en las no�cias que brindan los medios
de comunicación nacional (radio, televisión y

periódicos): mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 61.4
Algo 14.5
Poco 15.9
Nada 5.4
No sabe, no responde 2.8

Tabla 114
En lo que va de la campaña electoral, después de

que usted ve, lee o escucha una no�cia por
primera vez, ¿con qué frecuencia suele revisar
otras no�cias o fuentes para verificar esa
información: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 18.2
Rara vez 46.6
Siempre 35.2

Tabla 115
Cuando ve, lee o escucha no�cias, ¿qué tanto
considera usted que puede diferenciar una
no�cia real de una noticia falsa: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 42.3
Algo 16.7
Poco 28.4
Nada 10.7
No sabe, no responde 1.8

Tabla 116
¿Con qué frecuencia considera usted que ha

leído, visto o escuchado no�cias falsas a través
de los medios de comunicación o las redes

sociales: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 10.7
Rara vez 52.1
Siempre 36
No sabe, no responde 1.2

Tabla 117
Y, de los siguientes medios de comunicación que
le voy a mencionar, ¿en cuál considera usted que
se difunden más no�cias falsas: en los periódicos
impresos, en los periódicos digitales, en la radio,
en la televisión, en las redes sociales o en otro?

[Solo para quienes respondieron que se
difunden noticias falsas a través de los medios
de comunicación o las redes sociales con alguna

frecuencia]
n= 443

Porcentaje
Redes sociales 66.4
Periódicos impresos 11.7
Televisión 9
Periódicos digitales 7.2
Radio 2
Otro 3.6

Tabla 118
Y, ¿considera que la existencia de no�cias falsas
representa un problema para el actual proceso

electoral: sí o no?

Porcentaje
Sí 78.1
No 20.7
No sabe, no responde 1.2

Tabla 119
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el
ingreso mensual de esta casa (incluyendo a

todos los miembros del hogar y las remesas que
recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 18.5
De 240 a 490 dólares 28.6
De 491 a 600 dólares 14.5
De 601 dólares a más 23.1
No sabe, no responde 15.3

Tabla 120
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 28.2
De 240 a 490 dólares 29.6
De 491 a 600 dólares 12.5
De 601 dólares a más 12.5
No sabe, no responde 17.1
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Tabla 121
Usted me ha indicado que en esta casa el

ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 70

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 40

Venden productos/comida 12.9
Trabajos extra 12.9
Usan ahorros 7.1
Limita ciertos gastos 7.1
Piden prestado 4.3
Siembran y cul�van granos
básicos 2.9

Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 2.9

Usan tarjeta de crédito 1.4
Fían en la �enda 1.4
Otro 4.3
No responde 2.9

Tabla 122
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 41.2
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 20.1

Está buscando trabajo
ac�vamente 9.7

Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

8.7

Se dedica solo a estudiar 7.2
No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 5.8

Se dedica a trabajar y a estudiar 4.4
No trabaja y no está buscando
trabajo 3
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada

Gráfico 2
Edadde la población encuestada

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada

21.9%

29.6%

22.1%
26.4%

De 18 a 25
años

De 26 a 40
años

De 41 a 55
años

56 años
a más

RuralUrbana
64.2% 35.8%

Mujer

Hombre
44.7%

55.3%

Gráfico 3
Nivel Educa�vo de la población encuestada

6.4%

27%

17.9%

29.8%

18.9%

Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato Técnico o
universitario

II. Caracterís�cas sociodemográficas
…. de la población encuestada del
….departamento de Santa Ana
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Gráfico 4
Religión de la población encuestada
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Figura 2
Par�dopolí�co depreferencia

Nuevas Ideas

Ninguno
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lI. Resultados principales de la
…muestra departamental
…de San Miguel

Tabla 1
En agosto de 2022, el Tribunal Supremo

Electoral (TSE) anunció que las elecciones de
este año se realizarían en dos fechas; una

primera elección el 4 de febrero y otra el 3 de
marzo. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 71.5
No 28.5

Tabla 2
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuesta]

n= 359

Porcentaje
Respuesta correcta 43.7
Respuesta incorrecta 45.7
No sabe 8.9
No quiso responder 1.7

Tabla 3
¿Me podría decir cuál es el �po de elección que

se celebrará el 4 de febrero?
[Solo para quienes conocen que las elecciones

de 2024 se realizarán en dos fechas]
Clasificación de respuesta desagregada]

n= 359

Porcentaje
Respuesta correcta 43.7
Sabe que se celebrarán las
elecciones presidenciales pero no
las legisla�vas

27.6

Respondió elecciones que se
celebraran el 3 de marzo 13.1

Sabe que se celebrarán las
elecciones legisla�vas pero no las
presidenciales

5

No sabe 8.9
No quiso responder 1.7

Tabla 4
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]
[Clasificación general de respuestas]

n= 359

Porcentaje
Respuesta correcta 24.8
Respuesta incorrecta 59.1
No sabe 13.9
No quiso responder 2.2

Tabla 5
Y, ¿me podría mencionar cuál es el tipo de
elección que se celebrará el 3 demarzo?

[Solo para quienes conocen que las elecciones
de 2024 se realizarán en dos fechas]

[Clasificación de respuesta desagregada]
n= 359

Porcentaje
Respuesta correcta 24.8
Sabe que se celebrarán las
elecciones municipales pero no las
de diputados al PARLACEN

42.3

Respondió elecciones que se
celebrarán el 4 de febrero 15.3

Sabe que se celebrarán las
elecciones de diputados al
PARLACEN pero no las
municipales

1.4

No sabe 13.9
No quiso responder 2.2
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Tabla 6
En junio de 2023, los diputados de la Asamblea
Legisla�va aprobaron la reducción del número
de diputados de 84 a 60. ¿Conoce usted la

can�dad de diputados que deben elegirse en su
departamento: sí o no?

Porcentaje
Sí 10
No 90

Tabla 7
¿Podría decirme la nueva can�dad de diputados

asignados a su departamento?
[Solo para quienes conocen la can�dad de
diputados a elegirse en su departamento]

n= 50

Porcentaje
Cantidad incorrecta de diputados 64
Cantidad correcta de diputados 36

Tabla 8
En junio de 2023, entró en vigencia la Ley de
Reestructuración Municipal, que reduce la
can�dad de municipios en el país. ¿Conocía

usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 67.9
No 32.1

Tabla 9
¿Podría decirme la nueva can�dad de municipios

que contempla esta nueva ley?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 341

Porcentaje
No 76.5
Sí 23.5

Tabla 10
Clasificación de respuestas sobre la cantidad de

municipios que contempla la ley de
Restructuración Municipal

[Solo para quienes conocen sobre la entrada en
vigencia de la Ley de Reestructuración

Municipal y que respondieron una cantidad de
municipios que contempla esa nueva ley]

n= 80

Porcentaje
Cantidad incorrecta de municipios 82.5
Cantidad correcta de municipios 17.5

Tabla 11
¿Podría decirme el nombre del nuevo municipio
en el que se agrupó el distrito en el que usted

vive?
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal]
n= 341

Porcentaje
No 28.2
Sí 71.8

Tabla 12
Clasificación de respuestas sobre el nombre del
nuevo municipio en que se agrupó el distrito en

el que vive el encuestado
[Solo para quienes conocen sobre la entrada en

vigencia de la Ley de Reestructuración
Municipal y que respondieron el nombre del
nuevo municipio en el que se agrupó el distrito

en el que vive]
n= 245

Porcentaje
Nombró incorrectamente el
municipio 58.4

Nombró correctamente el
municipio 41.6
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Tabla 13
En diciembre de 2023, medios de comunicación
nacional informaron que el Tribunal Supremo
Electoral (TSE) había acordado que el centro en
el que se van a contar los votos del escru�nio
preliminar [es decir, el Centro Nacional de
Procesamiento de Resultados (CNPRE)] será

instalado en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 12.7
No 87.3

Tabla 14
En el mismo mes de diciembre, medios de
comunicación informaron que el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) ya había instalado las
oficinas de la Unidad de Servicios Informá�cos

en la Coopera�va de la Fuerza Armada
(Coopefa). ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 13.9
No 86.1

Tabla 15
El pasado mes de diciembre, los diputados de la
Asamblea Legisla�va aprobaron que todos los

salvadoreños que tengan su DUI vencido podrán
usarlo a nivel nacional para votar en las

próximas elecciones. ¿Conocía usted este hecho:
sí o no?

Porcentaje
Sí 61.8
No 38.2

Tabla 16
También el pasado mes de diciembre, medios de

comunicación nacional informaron que el
Tribunal Supremo Electoral (TSE) ha incorporado
en el registro electoral del voto en el exterior a
más de medio millón de salvadoreños que viven
en el extranjero, para que puedan votar con DUI
o pasaporte vencido o vigente. ¿Conocía usted

este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 81.7
No 18.3

Tabla 17
¿Cuánta confianza le genera a usted el voto por
internet que u�lizarán los salvadoreños en el
exterior: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 31.6
Alguna confianza 15.3
Poca confianza 31.6
Ninguna confianza 18.7
No conoce ese proceso 1.8
No sabe, no responde 1

Tabla 18
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que

enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 16.1
Economía 24.5
Alto costo de la vida 12.5
Desempleo 11.7
Delincuencia/inseguridad 4
Precio de la canasta básica 3.8
Pobreza 3.6
Maras/pandillas 1.8
Los bajos salarios 1.4
La polí�ca/los polí�cos 1.4
El régimen de excepción 1.4
El mal servicio de salud pública 1.4
Corrupción 1.4
Mal estado de infraestructura
vial/el transporte público 1.2

La mala ges�ón/concentración de
poder del presidente/Gobierno 1.2

La mala infraestructura y calidad
de la educación pública 1

Abuso de autoridad de parte de
policías y soldados 0.4

Desinformación 0.2
Otro problema 4.2
No sabe, no responde 7
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¿Cuál es el par�do polí�co que considera que

puede resolver ese problema?
[Solo para quienes respondieron el principal

problema que enfrenta actualmente El Salvador]
n= 386

Porcentaje
Ninguno 36.3
Nuevas Ideas 51.3
El presidente Nayib Bukele 1.3
Arena 1.3
FMLN 1
Vamos 0.5
GANA 0.3
No responde 8

Tabla 20
Después de la firma de los Acuerdos de Paz esta
es la primera vez que en El Salvador se realizarán
unas elecciones bajo un régimen de excepción.
El hecho de que la población va a ir a votar
teniendo algunas garantías cons�tucionales
suspendidas [como: el derecho de defensa, la
inviolabilidad de la correspondencia y las

comunicaciones, etc.] ¿a usted le preocupa sí o
no?

Porcentaje
Sí 21.7
No 76.1
No responde 2.2

Tabla 21
Ahora bien, ¿usted cree que con el régimen de
excepción irán más salvadoreños a votar o irán
menos salvadoreños a votar en las próximas

elecciones?

Porcentaje
Irán más salvadoreños 59.2
Ni lo uno, ni lo otro 9.7
Irán menos salvadoreños 26.6
No sabe, no responde 4.4

Tabla 22
Y, pensando en la situación actual del país, ¿qué

tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 8
Algún temor 7.4
Poco temor 14.8
Ningún temor 69.9

Tabla 23
¿Cuánta confianza tiene usted en el Tribunal
Supremo Electoral (TSE): mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 35.6
Alguna confianza 18.7
Poca confianza 31.4
Ninguna confianza 11.7
No sabe, no responde 2.6

Tabla 24
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿cómo calificaría el trabajo
realizado, hasta el momento, por el Tribunal

Supremo Electoral (TSE) para el desarrollo de las
próximas elecciones?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 469 7.63 8 2.1559

Tabla 25
¿Qué tanta información ha recibido usted del
Tribunal Supremo Electoral (TSE) sobre las

dis�ntas formas de votación para la elección de
diputados: mucha información, alguna, poca o

ninguna información?

Porcentaje
Mucha información 16.7
Alguna información 18.3
Poca información 31.8
Ninguna información 32.2
No sabe, no responde 1
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Tabla 26
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación general de la respuesta]

Porcentaje
Opciones individuales y
combinaciones que anulan voto
seleccionadas correctamente

38.2

Selección de opciones individuales
y combinaciones de alterna�vas
válidas de voto con opciones que
anulan el voto

25.2

Opciones individuales y
combinaciones de alterna�vas
válidas de voto seleccionadas
incorrectamente como opciones
que anulan voto

20.5

No sabe, no responde 16.1

Tabla 27
A par�r de la información que usted ha visto,
leído o escuchado sobre las distintas formas de
votar para elegir diputados, ¿podría decirme, por
favor, cuáles de estas opciones anularían su

voto?
[Clasificación de respuesta desagregada]

Porcentaje
Combinaciones de opciones que
anulan el voto seleccionadas
correctamente

8

Opción 1:Marcar más de una
bandera
[Alterna�va que sí anula voto]

20.5

Opción 2:Marcar sobre la
fotogra�a de una, varias o todas
las candidaturas de un mismo
par�do
[Alterna�va que no anula voto]

7.8

Opción 3:Marcar una bandera y
una o más fotogra�as de
candidatos de dis�ntos partidos
[Alterna�va que sí anula voto]

9.7

Opción 4:Marcar la fotogra�a de
candidatos de dis�ntos partidos
pero sin pasarse de la cantidad de
diputados a elegir en el
departamento
[Alterna�va que no anula voto]

12.1

Opción 5: Todas las opciones
anulan el voto
[Alterna�va incorrecta]

13.1

Combinación de opciones que
anulan el voto con alternativas de
voto válidas

12.1

Alterna�vas de voto válidas que
fueron seleccionadas como
opciones que anulan el voto

0.6

No sabe, no responde 16.1

Tabla 28
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

Gobierno del presidente Nayib Bukele en lo que
va de su ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 501 8.73 9 1.8350

Tabla 29
Hasta el momento, ¿qué tan cercano o distante
se siente usted del presidente Nayib Bukele:

muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje
Muy cercano 9.1
Cercano 34.4
Ni lo uno, ni lo otro 5.6
Distante 29.4
Muy distante 19.3
No sabe, no responde 2.2

Tabla 30
Con la actual campaña electoral, ¿la imagen que
usted �ene del presidente ha mejorado, sigue

igual o ha empeorado?

Porcentaje
Ha mejorado 68
Sigue igual 26.4
Ha empeorado 4.4
No sabe, no responde 1.2
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lTabla 31
Ahora piense en el contenido que ve, lee o

escucha en las redes sociales. ¿Qué tanto cree
usted que este contenido influye en la imagen
que usted �ene del presidente Nayib Bukele:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 53
Algo 15
Poco 14.4
Nada 15.4
No usa/no �ene redes sociales 2.2

Tabla 32
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha la

información sobre las acciones y el quehacer del
Gobierno del presidente Nayib Bukele: nunca,

rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 5.2
Rara vez 21.7
Una o dos veces por semana 25.9
Siempre 47.2

Tabla 33
Y, de los siguientes medios de comunicación o
espacios de información que le voy a mencionar,
¿cuál es el que más u�liza para ver, oír o leer
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele: periódicos
impresos, periódicos digitales, radio, televisión,

redes sociales u otro?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 476

Porcentaje
Redes sociales 65.5
Televisión 24.2
Periódicos digitales 4.4
Radio 2.9
Periódicos impresos 1.5
Otro 1.5

Tabla 34
¿Cuánta confianza tiene usted en la información
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 477

Porcentaje
Mucha confianza 51.6
Alguna confianza 24.3
Poca confianza 20.5
Ninguna confianza 3.6

Tabla 35
¿Usted ya conoce cuál es su centro de votación:

sí o no?

Porcentaje
Sí 70.5
No 29.5

Tabla 36
A usted, ¿cuánto le interesa la polí�ca: mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 18
Algo 17.6
Poco 42.4
Nada 22

Tabla 37
En estos momentos, ¿usted está teniendo más
cuidado cuando comparte su opinión sobre

polí�ca con otras personas: sí o no?

Porcentaje
Sí 61.8
No 37
No responde 1.2

Tabla 38
¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo

proceso electoral: mucha confianza, alguna, poca
o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 40.8
Alguna confianza 19.1
Poca confianza 30.4
Ninguna confianza 8.7
No sabe, no responde 1
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Tabla 39
Ahora bien, ¿podría decirme por cuál partido

nunca votaría para presidente?

Porcentaje
FMLN 42.5
Arena 25.4
Nuevas Ideas 5
Arena y FMLN 2
GANA 0.8
PDC 0.6
Nuestro Tiempo 0.6
Vamos 0.2
PCN 0.2
Arena, FMLN y PDC 0.2
Se abstendría de votar por
cualquiera excepto por Nuevas
Ideas

0.2

No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

0.8

No sabe, no quiso responder 21.5

Tabla 40
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para
diputados de la Asamblea Legisla�va?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.6

FMLN 34.8
Arena 30.2
Nuevas Ideas 5.4
GANA 2.4
Arena y FMLN 2
PDC 1.4
PCN 0.6
Vamos 0.2
Par�do Independiente
Salvadoreño 0.2

Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Nuestro Tiempo 0.2
Arena, FMLN y PDC 0.2
Dejaría de votar por cualquiera
excepto por Nuevas Ideas 0.4

No sabe, no quiso responder 21.3

Tabla 41
Y, ¿por cuál partido nunca votaría para alcalde

de su municipio?

Porcentaje
No evitaría votar por ningún
par�do polí�co 0.2

FMLN 31
Arena 21.9
Nuevas Ideas 11.3
GANA 5.8
PDC 1.8
Arena y FMLN 1.8
PCN 1.6
Nuestro Tiempo 0.4
Vamos 0.2
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
Arena, FMLN y PDC 0.2
Arena y Nuevas Ideas 0.2
No votaría por ningún par�do
polí�co/no suele par�cipar en
elecciones

0.8

No sabe, no quiso responder 22.5
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lTabla 42
Por otro lado, ¿podría decirme cuál es el par�do
polí�co que más representa los intereses de las

personas como usted?

Porcentaje
Ninguno 21.3
Nuevas Ideas 58.1
PDC 4.4
FMLN 3.6
Arena 2.2
GANA 1.2
Vamos 0.4
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
No sabe, no responde 8.7

Tabla 43
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
de derecha. En una escala del uno al diez, donde

1 es la posición más a la izquierda y 10 la
posición más a la derecha. Según el sentido que
tengan para usted los términos “izquierda” y
“derecha”, cuando piensa en su punto de vista

polí�co, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala?
Puede escoger valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología 459 6.5 6 2.1559

Tabla 44
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Las
elecciones expresan la voluntad del pueblo.

¿Con esta frase usted está: muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 22.6
De acuerdo 66.3
Indeciso 1.2
En desacuerdo 7.8
Muy en desacuerdo 2.2

Tabla 45
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me

dijera qué tan de acuerdo está con ella. La gente
que dirige al país es indiferente a las

necesidades de las personas como usted. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 10.5
De acuerdo 51.5
Indeciso 1.8
En desacuerdo 29.8
Muy en desacuerdo 4.2
No sabe, no responde 2.2

Tabla 46
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En

algunas circunstancias un Gobierno autoritario
puede ser mejor que uno democrá�co. ¿Con
esta frase usted está: muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8.5
De acuerdo 42.3
Indeciso 2.6
En desacuerdo 35.6
Muy en desacuerdo 5
No sabe, no responde 6

Tabla 47
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. Es
necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. ¿Con esta frase usted está: muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 11.5
De acuerdo 46.9
Indeciso 1.4
En desacuerdo 32.4
Muy en desacuerdo 6
No sabe, no responde 1.8
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Tabla 48
Voy a leerle una frase, y me gustaría que me
dijera qué tan de acuerdo está con ella. En una
democracia es importante que existan varios
par�dos polí�cos fuertes entre los cuales la

gente pueda elegir. ¿Con esta frase usted está:
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 17.4
De acuerdo 65.6
Indeciso 1.4
En desacuerdo 13.4
Muy en desacuerdo 2.2

Tabla 49
En su opinión, ¿para qué sirven las elecciones?

Porcentaje
Para nada/no cambian nada 1.8
Para elegir gobernantes 55.5
Para mejorar al país 22.3
Para expresar la voluntad del
pueblo 3

Para cambiar funcionarios:
diputados, alcaldes, etc. 3

Para que se atiendan las
necesidades del pueblo/ayudar al
pueblo

2.2

Para que haya democracia 2.2
Para que hayan cambios en el país 2
Para ejercer un derecho/cumplir
un deber ciudadano 1

Para definir el rumbo del país 1
Para empobrecer/engañar al
país/pueblo 0.8

Otra respuesta 1.6
No sabe, no responde 3.8

Tabla 50
Por lo que ha visto u oído, ¿en la actual campaña
electoral usted considera que hay propuestas

dis�ntas a las de campañas anteriores o son más
de lo mismo?

Porcentaje
Hay propuestas distintas a las de
campañas anteriores 36.4

Las propuestas son más de lo
mismo 41.7

No conoce ni ha escuchado las
propuestas de los candidatos en
esta campaña

10.7

Unas propuestas son dis�ntas y
otras son más de lo mismo 8.9

No sabe, no responde 2.2
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lTabla 51
¿Usted piensa que las próximas elecciones serán limpias o que habrá fraude?

Porcentaje
Serán limpias 57.1
Habrá fraude 25.8
No sabe, no responde 17.1

Tabla 52
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que las próximas elecciones

serán limpias?
[Solo para quienes respondieron que las próximas elecciones serán limpias]

n= 287

Porcentaje
Porque el Gobierno/presidente �ene más
control 33.1

Porque el TSE es confiable 15.7
Porque no hay mucha competencia para el
presidente 5.9

Porque el proceso electoral es diferente 4.9
Porque habrá más
control/vigilancia/supervisión 4.5

Porque habrá más seguridad 3.5
Porque la gente está decidida a votar 2.1
Porque hay menos delincuencia/pandillas 2.1
Porque hay menos corrupción 2.1
Porque el país está mejor 2.1
Por los cambios que ha habido en el país 1.7
Porque hay transparencia 1.4
Por la tecnología que se usará 1.4
Por el trabajo del Gobierno 1.4
Porque otras elecciones han sido limpias 1
Porque el presidente �ene el respaldo de
Dios/hay que confiar en Dios 1

Porque con�a en el presidente 1
Porque hay libertad de elegir 0.7
Porque habrá observadores 0.7
Porque se respeta la ley 0.3
Porque habrá varios par�dos en contienda 0.3
No hay forma de hacer fraude 0.3
Otra respuesta 4.5
No sabe, no responde 8

Tabla 53
¿Cuál es la principal razón por la que piensa que habrá fraude en las próximas

elecciones?
[Solo para quienes respondieron que habrá fraude en las próximas

elecciones]
n= 130

Porcentaje
Porque es normal que haya fraude en las
elecciones 25.4

Porque quieren sacar al presidente/evitar
que con�núe 13.8

Por la corrupción 10
Porque siempre se manipulan los votos 7.7
Porque el presidente �ene el control de las
ins�tuciones públicas/TSE 6.9

Por el voto en el exterior/voto por internet 6.9
Porque siempre compran votos 5.4
Por la poca información/transparencia del
TSE 3.8

Por la reelección ilegal del
presidente/candidatura incons�tucional 2.3

Porque siempre se roban votos 1.5
Por el régimen de excepción 0.8
Otra respuesta 9.2
No sabe, no responde 6.2
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Opiniones sobre los partidos y figuras polí�cas

En lo que va de la campaña
electoral, ¿ha visto, leído o
escuchado propaganda del
siguiente par�do: sí o no?

¿A través de qué medio ha visto, escuchado o leído más la propaganda electoral de ese par�do: redes sociales, radio, televisión,
periódicos impresos o de otra forma?

[Solo para quienes respondieron que sí han visto, leído o escuchado propaganda electoral de ese par�do]

Y, ¿cuánta confianza �ene usted en ese
par�do: mucha confianza, alguna, poca o

ninguna confianza?
[Solo para quienes conocen a ese par�do]

Medios tradicionales Medios digitales Publicidad física y visual Ac�vidades
presenciales

Otras formas de
difusión

Nr

CONFIANZA

No lo
conoce No Sí Radio T.V. Periódicos

impresos
Redes
sociales

Periódicos
digitales

Vallas/
rótulos

publicitarios
en la calle

Propaganda
impresa

Visitas a la
comunidad/
casa por
casa

Mí�nes
en

lugares
públicos

Plá�cas
de la
gente

Por
todos
los

medios

Otro Mucha Alguna Poca Ninguna

Arena - 76.5
n=385

23.5
n=118 3.4 20.5 3.4 56.4 - 3.4 1.7 2.6 0.9 - - 7.7 - 2.4 2 21.8 73.7

FMLN - 64.4
n=324

35.6
n=179 4.5 18 1.7 61.2 1.1 2.2 3.9 2.8 0.6 - - 3.9 - 1.6 3.2 22.8 72.5

Nuevas Ideas - 21.3
n=107

78.7
n=396 2.5 24 1 61.9 0.5 2.8 2.5 1 0.5 0.5 0.3 2.5 - 52.5 18.4 19.8 9.4

PDC 1.2
n=6

58.2
n=292

40.6
n=204 2.9 9.8 0.5 58.3 - 6.4 4.9 4.4 1.5 1.5 - 7.9 2 7.9 15.4 27.7 49.1

GANA - 56.5
n=284

43.5
n=219 6.9 25.2 0.9 50 - 6.4 3.2 1.4 0.5 - - 5.5 - 7.6 10.4 34.7 47.3

PCN - 82.6
n=414

17.4
n=87 5.7 18.4 - 60.9 - 8 2.3 1.1 - - - 2.3 1.1 2.2 4.2 23.3 70.3

Vamos 78.3
n=394

9.9
n=50

11.7
n=59 1.7 15.3 1.7 71.2 - 3.4 5.1 - - - - - 1.7 5.6 4.6 28.7 61.1

Nuestro
Tiempo

82.9
n=417

8.9
n=45

8.2
n=41 4.9 9.8 2.4 68.3 - 7.3 4.9 - - 2.4 - - - 4.7 3.5 36 55.8

Cambio
Democrá�co

74.6
n=375

15.3
n=77

10.1
n=51 - 11.8 2 54.9 - 9.8 7.8 3.9 - 2 - - 7.8 - 9.4 36.7 53.9

Democracia
Salvadoreña

94
n=473

3.4
n=17

2.6
n=13 7.7 30.8 - 53.8 - - - - - - - - 7.7 3.3 - 33.3 63.3

Par�do
Independiente
Salvadoreño

96.4
n=485

1.6
n=8

2
n=10 - 20 - 60 - - - - - - - 10 10 11.1 - 22.2 66.7

Par�do
Fraternidad
Patriota
Salvadoreña

95.6
n=481

1.6
n=8

2.8
n=14 7.1 7.1 - 64.3 - - - 7.1 - - - 7.1 7.1 13.6 4.5 18.2 63.6

Par�do
Fuerza
Solidaria

83.3
n=419

5.6
n=28

11.1
n=56 3.6 8.9 1.8 37.5 1.8 17.9 14.3 3.6 - - - 7.2 3.6 4.8 6 27.4 61.9

Presidente
Nayib Bukele - 32

n=161
68

n=342 2.9 27 0.3 66.6 0.3 - 0.9 0.3 - 0.3 0.9 0.6 - 64.9 15.9 14.3 4.8
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lTabla 55
Independientemente de su preferencia, ¿podría
decirme quién cree que va a ganar las elecciones

presidenciales?

Porcentaje
Nayib Bukele/el presidente 75.3
Nuevas Ideas 13.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
FMLN 0.2
No sabe, no responde 10.7

Tabla 56
¿Por qué cree usted que va a ganar Nayib

Bukele/el presidente?
[Solo para quienes respondieron que Nayib

Bukele/el presidente va a ganar las elecciones
presidenciales]

n= 379

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 48.3

Porque es buen presidente 9
Porque mejoró la seguridad 5.3
Porque es el mejor candidato 5
Porque �ene el apoyo del
pueblo/por su popularidad 4.5

Para que siga el régimen de
excepción 4.5

Porque todo está arreglado/habrá
fraude 4.2

Porque no hay otra opción 4
Por los cambios que ha hecho 3.2
Porque se ha ganado la confianza
de la gente 1.3

Por la publicidad/manejo de
medios 1.3

Porque ha sacado adelante al país 1.1
Porque ha ayudado al
país/población 1.1

Por el voto del exterior 1.1
Porque ha engañado/manipulado
a la población 0.8

Por el populismo 0.8
Porque ha sido elegido por Dios 0.5
Porque ha hecho lo que los demás
presidentes no hicieron 0.5

Porque encerró a los pandilleros 0.3
Por sus propuestas 0.3
Otra respuesta 1.1
No sabe, no responde 2.1

Tabla 57
¿Por qué cree usted que va a ganar Nuevas

Ideas?
[Solo para quienes respondieron que Nuevas
Ideas va a ganar las elecciones presidenciales]

n= 68

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 44.1

Porque �ene el apoyo del
pueblo/es el más popular 14.7

Porque mejoró la seguridad 7.4
Porque �enen el control/habrá
fraude 5.9

Por los cambios que ha hecho 4.4
Porque �enen al mejor candidato 2.9
Porque �ene un buen presidente 2.9
Porque ha ayudado al
país/población 2.9

Porque el país está mejor 2.9
Porque no hay otra opción 1.5
Porque lidera las encuestas 1.5
Porque encerró a los pandilleros 1.5
Por sus propuestas 1.5
Por la confianza/credibilidad 1.5
Por el apoyo de la diáspora 1.5
Para que siga el régimen de
excepción 1.5

No sabe, no responde 1.5
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Tabla 58
Y, ¿cuál par�do polí�co cree que va a ganar la

mayoría de diputados en la Asamblea
Legisla�va?

Porcentaje
Nuevas Ideas 69
GANA 3.6
PDC 1.6
FMLN 1.4
Arena 0.8
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
No sabe, no responde 23.5

Tabla 59
¿Cuál par�do cree que va a ganar la alcaldía de

su municipio?

Porcentaje
Nuevas Ideas 35
PDC 15.1
GANA 8.2
FMLN 4
Arena 2.2
PCN 1.6
Par�do Fuerza Solidaria 1.2
No sabe, no responde 32.8

Tabla 60
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 4 de febrero, en la que se elegirá
al presidente y los diputados de la Asamblea

Legisla�va: sí o no?

Porcentaje
Sí 90.7
No 7.2
No responde 2.2

Tabla 61
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección legisla�va de su departamento. Le
voy a pedir, por favor, que en privado la marque
según la forma en que usted piensa votar en las
próximas elecciones. Una vez marcada dóblela,

séllela y colóquela en este depósito. ¿El
encuestado hizo la simulación?

Porcentaje
Sí 87.3
No 12.7

Tabla 62
Intención de voto de la simulación para la

elección legislativa
[Solo para quienes hicieron el simulacro de

votación y marcaron voto por bandera o voto
con preferencia]

n= 359

Porcentaje
Nuevas Ideas 59.3
PDC 21.4
GANA 7.5
FMLN 5
PCN 3.1
Arena 2.5
Par�do Fuerza Solidaria 0.8
Cambio Democrá�co (CD) 0.3
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lTabla 63
Si las elecciones fueran el próximo domingo, en
la elección para diputados, ¿usted votará por la
bandera del partido o por rostro (es decir, por la

fotogra�a de los candidatos)?

Porcentaje
No irá a votar 6.6
Marcará solamente la bandera 34.6
Marcará la fotogra�a de los
candidatos 49.3

Marcará ambas 3.4
Anulará voto 0.4
Voto secreto 0.4
No sabe, no responde 5.4

Tabla 64
Al momento de marcar la fotogra�a de los
candidatos, podría decirme, ¿cuál de estas
alterna�vas elegirá usted para votar?

[Solo para quienes respondieron que en la
elección para diputados marcarán la fotografía

de los candidatos]
n= 248

Porcentaje
Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de un solo par�do 52

Marcará la fotogra�a de
candidatos(as) de diferentes
par�dos

25

Marcará la bandera de un par�do
y la fotogra�a de los
candidatos(as) de ese par�do

19.4

Voto secreto 0.8
No sabe, no responde 2.8

Tabla 65
Intención de voto declarada. (En porcentajes)

Y, ¿cuál es la
bandera del
par�do por el

que votará usted
para diputados?
[Solo para quienes
respondieron que

marcarán solamente
la bandera de un

par�do]
n=175

Ahora bien, ¿de qué
par�do serán los

candidatos a diputados
por los que votará?

[Solo para quienes
respondieron que marcarán la
bandera de un par�do y la

fotografía de los candidatos de
un solo par�do, o marcarán la
fotografía de candidatos de un

solo partido]
n=194

Ahora bien, ¿de
qué par�dos

son los
candidatos a
diputados por
los que votará?

[Marcará la
fotografía de

candidatos(as) de
diferentes par�dos]

n=62

Nuevas Ideas 59.8 52.6 27
PDC 7.5 13.4 22.2
GANA 2.3 5.7 12.9
FMLN 4.0 2.6 4.7
PCN 0.6 2.1 4.3
Arena 1.1 0.5 1.6
Par�do Fuerza Solidaria - 0.5 1.2
Cambio Democrá�co - - 1.9
Vamos - 0.5 -
Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña - 0.5 -
Voto secreto 9.8 10.8 12.9
No sabe, no responde 14.9 10.8 11.3

Tabla 66
Consolidación de intención de voto legisla�va declarada

[Esta tabla sintetiza todas las formas de voto declaradas para las elecciones legisla�vas]
n=431

Porcentaje
Nuevas Ideas 51.8
PDC 12.3
GANA 5.3
FMLN 3.5
PCN 1.8
Arena 0.9
Par�do Fuerza Solidaria 0.4
Cambio Democrá�co (CD) 0.3
Vamos 0.2
Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña 0.2
Voto secreto 10.7
No sabe no responde 12.6
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Tabla 67
Ahora bien, ¿de qué par�dos son los candidatos

a diputados por los que votará?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 62

Porcentaje
Nuevas Ideas y PDC 22.6
Nuevas Ideas y GANA 12.9
Nuevas Ideas, GANA y PDC 8.1
FMLN y PDC 6.5
Nuevas Ideas y PCN 4.8
Nuevas Ideas, GANA y PCN 3.2
GANA y PDC 3.2
Arena, FMLN y Nuevas Ideas 3.2
PDC y Par�do Fuerza Solidaria 1.6
PDC y PCN 1.6
PDC y CD 1.6
Nuevas Ideas, PDC y CD 1.6
Nuevas Ideas, GANA y CD 1.6
FMLN, Nuevas Ideas, PDC y
Par�do Fuerza Solidaria 1.6

Arena, Nuevas Ideas y GANA 1.6
Voto secreto 12.9
No sabe, no responde 11.3

Tabla 68
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 104

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 39.4
Para que apoyen al presidente 21.2
Para que continúen los cambios 5.8
Porque no conoce a los
candidatos 4.8

Por sus propuestas 3.8
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 2.9

Porque se apoya a todo el par�do
(abarca a todos de una vez) 1.9

Por los(as) candidatos(as) que lleva 1.9
No conoce otra forma de
votar/para evitar errores 1.9

Porque no hay otra opción 1
Porque le gusta el partido 1
Porque es la mejor opción 1
Porque es el partido del
presidente 1

Porque conoce a algunos
candidatos(as) 1

Por las ayudas/apoyo que les han
brindado 1

Otra respuesta 1
No sabe, no responde 9.6

Tabla 69
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Nuevas Ideas para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 102

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 36.3
Para que apoyen al presidente 20.6
Por sus propuestas 10.8
Para que hayan mejoras/sigan los
cambios 7.8

Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 2

Por los candidatos(as) 2
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 2

Para que la Asamblea Legisla�va
tenga más diputados de Nuevas
Ideas

2

Porque �ene confianza en el
par�do/los candidatos(as) 1

Porque los candidatos(as) son del
par�do del presidente 1

Porque es un buen partido 1
Porque es la mejor opción 1
Por el bienestar y seguridad del
país 1

Para quitar a diputados de Nuevas
Ideas que no han trabajado 1

Otra respuesta 1
No sabe, no responde 9.8



159Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
n
Sa
lv
ad

or

159Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
n
M
ig
ue

lTabla 70
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PDC para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PDC para la elección de diputados,
, marcando solamente la bandera del par�do]

n= 13

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 46.2
Por sus propuestas 23.1
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 7.7

Para que apoyen al presidente 7.7
No sabe cómo votar/no ha
recibido información 7.7

Otra respuesta 7.7

Tabla 71
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PDC para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PDC para la elección de diputados,
marcando la bandera y la fotogra�a de

candidatos de ese par�do, o solo la fotogra�a de
candidatos de ese mismo par�do]

n= 26

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 46.2
Por sus propuestas 15.4
Por los candidatos(as) 11.5
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 7.7

Para darle la oportunidad a otros 7.7
Porque le gusta el partido 3.8
Por las ayudas/apoyo que han
brindado 3.8

No sabe, no responde 3.8

Tabla 72
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 4

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 50
Por sus propuestas 25
Por los(as) candidatos(as) que lleva 25

Tabla 73
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido GANA para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do GANA para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 11

Porcentaje
Por sus propuestas 27.3
Por el trabajo que ha realizado 27.3
Porque le gusta el partido 9.1
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 9.1

Por la propaganda/campaña 9.1
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 9.1

Para darle oportunidad a nuevas
personas/todos tengan
oportunidad

9.1

Tabla 74
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 7

Porcentaje
Por el trabajo que ha realizado 28.6
Porque es más fácil/prác�co votar
de esa forma 14.3

Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 14.3

Para que haya cambios 14.3
No sabe, no responde 28.6

Tabla 75
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido FMLN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do FMLN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 5

Porcentaje
Porque conoce a algunos
candidatos(as)/diputados(as) 40

Por su ideología 20
Por los candidatos(as) de ese
par�do/por las personas 20

Por el trabajo que ha realizado 20
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Tabla 76
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PCN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PCN para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 1

Porcentaje
Por los(as) candidatos(as) que lleva 100

Tabla 77
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido PCN para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do PCN para la elección de
diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 4

Porcentaje
Porque es una buena opción 25
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 25

Por el trabajo que ha realizado 25
Para que haya distribución de
poder en la Asamblea Legisla�va 25

Tabla 78
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán

por el par�do Arena para la elección de
diputados, marcando solamente la bandera del

par�do]
n= 2

Porcentaje
Porque con�a en el par�do 50
Por tradición 50

Tabla 79
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Arena para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do ARENA para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 1

Porcentaje
Porque �ene confianza en el
par�do/los candidatos(as) 100

Tabla 80
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Vamos para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Vamos para la elección de

diputados, marcando la bandera y la fotogra�a
de candidatos de ese par�do, o solo la fotografía

de candidatos de ese mismo par�do]
n= 1

Porcentaje
Por sus propuestas 100

Tabla 81
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fraternidad Patriota Salvadoreña para

diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña
para la elección de diputados, marcando la
bandera y la fotogra�a de candidatos de ese

par�do, o solo la fotogra�a de candidatos de ese
mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Por sus propuestas 100
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lTabla 82
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fuerza Solidaria para diputados?
[Solo para quienes respondieron que votarán
por el par�do Fuerza Solidaria para la elección

de diputados, marcando la bandera y la
fotogra�a de candidatos de ese par�do, o solo la
fotogra�a de candidatos de ese mismo partido]

n= 1

Porcentaje
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 100

Tabla 83
¿Cuál es la principal razón por la que cruzará su

voto en la elección de diputados?
[Solo para quienes respondieron que, al

momento de marcar la fotogra�a de candidatos,
marcarán la fotogra�a de candidatos(as) de

diferentes par�dos]
n= 47

Porcentaje
Por sus propuestas 19.1
Porque conoce a algunos
candidatos(as) 17

Por el trabajo que ha realizado 12.8
Porque �ene confianza en los
candidatos(as) 10.6

Por las ayudas/apoyo que han
brindado 8.5

Para que se distribuya/equilibre el
poder en la Asamblea Legisla�va 6.4

Por los candidatos(as) propuestos 4.3
Para que apoyen al presidente 4.3
Porque es la mejor opción 2.1
Para que haya democracia 2.1
Otra respuesta 8.5
No sabe, no responde 4.3

Tabla 84
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto en la elección para diputados?
[Solo para quienes respondieron que anularán su

voto en la elección para diputados]
n= 2

Porcentaje
Porque no hay propuestas ni
candidatos con los que se
iden�fique

50

No sabe, no responde 50



162Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
n
Sa
lv
ad

or

162Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
n
M
ig
ue

lTabla 85
Firmeza de la decisión de voto legisla�va

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección legisla�va]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 206 79.1 18 2.9
PDC 39 71.8 28.2 -
GANA 15 66.7 33.3 -
FMLN 12 83.3 - 16.7
PCN 5 100 - -
Arena 3 100 - -
Vamos 1 100 - -
Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña 1 - 100 -
Par�do Fuerza Solidaria 1 100 - -
Voto cruzado 47 74.5 23.4 2.1
Anulará voto 2 100 - -
Voto secreto 50 52 46 2
General 382 74.3 23 2.6

‘
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lTabla 86
Le voy a entregar esta papeleta que consiste en

un ejercicio práctico para las próximas
elecciones, esto es solo un simulacro y esta
papeleta será u�lizada únicamente para esta

encuesta. La papeleta contiene las candidaturas
de la elección presidencial. Le voy a pedir, por
favor, que en privado la marque según la forma
en que usted piensa votar en las próximas

elecciones. Una vez marcada dóblela, séllela y
colóquela en este depósito. ¿El encuestado hizo

la simulación?

Porcentaje
Sí 88.7
No 11.3

Tabla 87
Intención de voto de la simulación para la

elección presidencial
[Solo para quienes realizaron simulacro con

papeleta]

Porcentaje
Nuevas Ideas 85.2
FMLN 3.8
Arena 2.2
Par�do Fuerza Solidaria 1.3
Fraternidad Patriota Salvadoreña 0.9
Nuestro Tiempo 0.4
Abstención 3.1
Anuló voto 2.9

Tabla 88
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la

elección de presidente?
[Intención de voto declarada]

Porcentaje
No irá a votar 5.6
Nuevas Ideas 71.6
FMLN 2.2
Arena 1.2
Par�do Fuerza Solidaria 0.2
Nuestro Tiempo 0.2
Anulará voto 1.4
Voto secreto 7.8
No sabe, no responde 9.9

Tabla 89
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para la elección
presidencial?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para la elección

presidencial]
n= 360

Porcentaje
Por su trabajo/las obras que ha
hecho 46.7

Porque es el partido de Nayib
Bukele y él es buen presidente 14.7

Porque es el mejor candidato 10
Para que continúen los cambios 6.4
Para que siga el régimen de
excepción 4.2

Porque no hay otra opción 3.1
Porque mejoró la seguridad 1.9
Porque el país ha mejorado 1.9
Porque �ene confianza en Nayib
Bukele 1.4

Porque está de acuerdo/apoya la
reelección de Nayib Bukele 1.1

Porque es un partido que ha
beneficiado a la población 1.1

Porque es el partido que prefiere 0.8
Porque �ene confianza en el
par�do 0.6

Por las propuestas 0.6
Para no regresar al pasado 0.6
Porque es lo que le conviene al
país 0.3

Porque es lo correcto 0.3
Porque es el partido que lo
representa 0.3

Por su ideología 0.3
Otra respuesta 1.4
No sabe, no responde 2.5
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Tabla 90
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para la elección
presidencial]

n= 11

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 27.3
Porque puede resolver los
problemas del país 18.2

Para que haya cambio de
Gobierno 18.2

Porque se identifica con el par�do 9.1
Por tradición 9.1
Para restarle votos a Nayib
Bukele/para que haya un balance 9.1

No sabe, no responde 9.1

Tabla 91
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para la elección
presidencial]

n= 6

Porcentaje
Porque es el partido que lo
representa 33.3

Porque �ene confianza en el
par�do 16.7

Otra respuesta 16.7
No sabe, no responde 33.3

Tabla 92
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Nuestro Tiempo para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuestro Tiempo para la elección

presidencial]
n= 1

Porcentaje
Porque es el mejor candidato 100

Tabla 93
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para la elección

presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para la elección

presidencial]
n= 1

Porcentaje
Porque no hay otra opción 100

Tabla 94
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para la elección presidencial?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para la elección presidencial]

n= 7

Porcentaje
Porque no se identifica con ningún
candidato/par�do 57.1

Porque no está de acuerdo/no
apoya la reelección de Nayib
Bukele

28.6

Porque nada cambia 14.3
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lTabla 95
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron una intención de voto en la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 28 82.1 14.3 3.6
Nuevas Ideas 360 86 14 -
FMLN 11 63.6 27.3 9.1
Arena 6 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 1 - 100 -
Nuestro Tiempo 1 100 - -
Anulará voto 7 71.4 28.6 -
Voto secreto 39 48.7 48.7 2.6

General 453 81.5 17.4 1.1

Tabla 96
Firmeza de la decisión de voto presidencial

[Solo para quienes respondieron que van a votar por un par�do para la elección presidencial]
(En porcentaje)

n

¿Usted votaría por ese partido aunque
llevara otro candidato?

Sí No No sabe, no
responde

Nuevas Ideas 360 36.1 52.2 11.7
Arena 11 63.6 36.4 -
FMLN 6 66.7 33.3 -
Par�do Fuerza Solidaria 1 - 100 -
Nuestro Tiempo 1 - 100 -
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Tabla 97
¿Y piensa usted ir a votar en las próximas

elecciones del 3 de marzo, en la que se elegirá a
los alcaldes, concejos municipales y diputados
del Parlacen (Parlamento Centroamericano): sí o

no?

Porcentaje
Sí 84.7
No 11.3
No responde 4

Tabla 98
Si las elecciones fueran el próximo domingo,
¿por cuál par�do polí�co votaría usted para la
elección de alcaldes y consejos municipales?

Porcentaje
No irá a votar 9.1
Nuevas Ideas 31.8
PDC 16.1
GANA 6.4
FMLN 4.2
PCN 1.6
Arena 1.6
Par�do Fuerza Solidaria 1.2
Par�do Fraternidad Patriota
Salvadoreña 0.2

Democracia Salvadoreña 0.2
Cambio Democrá�co (CD) 0.2
Anulará voto 1.2
Voto secreto 8.3
No sabe, no responde 17.9

Tabla 99
¿Cuál es la principal razón por la que votará por

el partido Nuevas Ideas para alcalde de su
municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Nuevas Ideas para alcalde de su

municipio]
n= 160

Porcentaje
Por el trabajo 38.1
Para que trabajen con el
presidente 21.3

Por sus propuestas 11.3
Para que continúen los cambios 5.6
Porque es el partido que prefiere 3.1
Por el candidato 3.1
Porque es la mejor opción 2.5
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 2.5

Porque no hay otras opciones 1.9
Porque es el partido que ha
ayudado al pueblo 1.9

Porque es el partido del
presidente 1.3

Para que se mantenga la seguridad 1.3
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato 0.6

Porque no conoce a otros
candidatos 0.6

Para que continúen gobernando 0.6
Otra respuesta 0.6
No sabe, no responde 3.8
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lTabla 100
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PDC para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PDC para alcalde de su municipio]

n= 81

Porcentaje
Por sus propuestas 29.6
Por el trabajo 14.8
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 13.6

Por el candidato(a) 9.9
Porque conoce al candidato(a) 8.6
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 7.4

Por las ayudas/el apoyo que ha
brindado 6.2

Por la propaganda/campaña 2.5
Porque �ene confianza en el
par�do/candidato(a) 1.2

Porque es la única opción 1.2
Porque es el partido de su
preferencia 1.2

Para que trabajen con el
presidente 1.2

Otra respuesta 1.2
No sabe, no responde 1.2

Tabla 101
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido GANA para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do GANA para alcalde de su
municipio]
n= 32

Porcentaje
Por el trabajo 56.3
Por sus propuestas 12.5
Por el candidato(a) 9.4
Porque le gusta el partido 6.3
Porque conoce al candidato(a) 6.3
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 3.1

No sabe, no responde 6.3

Tabla 102
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido FMLN para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do FMLN para alcalde de su
municipio]
n= 21

Porcentaje
Porque se identifica con el par�do 14.3
Por sus propuestas 14.3
Por el trabajo 14.3
Porque es la mejor opción 9.5
Porque el par�do actual en la
alcaldía no está trabajando bien 9.5

Por el candidato 9.5
Porque es el partido que más ha
ayudado a la población 4.8

Porque conoce al candidato 4.8
Para que haya equilibrio en el
poder 4.8

Para que haya cambio de
Gobierno municipal 4.8

Otra respuesta 4.8
No sabe, no responde 4.8

Tabla 103
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido PCN para alcalde de su municipio?

[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do PCN para alcalde de su municipio]

n= 8

Porcentaje
Por el candidato 25
Para que haya cambio en el
Gobierno municipal 25

Porque conoce al candidato 12.5
Por sus propuestas 12.5
Por el trabajo 12.5
Para que trabajen con el
presidente 12.5

Tabla 104
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Arena para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar

por el par�do Arena para alcalde de su
municipio]

n= 8

Porcentaje
Por tradición 37.5
Por el trabajo 25
Porque es el partido que más ha
ayudado a la población 12.5

Por el candidato 12.5
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 12.5



168Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
n
Sa
lv
ad

or

168Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

M
ue

st
ra

de
pa

rt
am

en
to

de
Sa
n
M
ig
ue

l

Tabla 105
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el Partido Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fuerza Solidaria para alcalde de su

municipio]
n= 6

Porcentaje
Por sus propuestas 50
Porque es la única opción 16.7
Por el candidato 16.7
Para que haya cambio de
Gobierno municipal 16.7

Tabla 106
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Fraternidad Patriota Salvadoreña para

alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Fraternidad Patriota Salvadoreña

para alcalde de su municipio]
n= 1

Porcentaje
Por sus propuestas 100

Tabla 107
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Cambio Democrá�co (CD) para alcalde

de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el par�do Cambio Democrá�co (CD) para

alcalde de su municipio]
n= 1

Porcentaje
Por el trabajo 100

Tabla 108
¿Cuál es la principal razón por la que votará por
el partido Democracia Salvadoreña para alcalde

de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a votar
por el Par�do Democracia Salvadoreña para

alcalde de su municipio]
n= 1

Porcentaje
Porque no hay otra opción 100

Tabla 109
¿Cuál es la principal razón por la que anulará su

voto para alcalde de su municipio?
[Solo para quienes respondieron que van a
anular su voto para alcalde de su municipio]

n= 6

Porcentaje
Porque le da igual 50
No sabe, no responde 50
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lTabla 110
Firmeza de la decisión de voto municipal

[Solo para quienes respondieron una intención de voto para la elección municipal]
(En porcentaje)

n

¿Usted diría que su decisión es defini�va o
piensa que podría cambiar más adelante?

Definitiva Podría
cambiar

No sabe, no
responde

No irá a votar 46 65.2 30.4 4.3
Nuevas Ideas 160 81.9 18.1 -
PDC 81 82.7 17.3 -
GANA 32 68.8 31.3 -
FMLN 21 61.9 33.3 4.8
Arena 8 100 - -
PCN 8 100 - -
Par�do Fuerza Solidaria 6 66.7 33.3 -
Cambio Democrá�co (CD) 1 100 - -
Democracia Salvadoreña 1 100 - -
Par�do Fraternidad Patriota
Salvadoreña

1 100 - -

Anulará voto 6 50 33.3 16.7
Voto secreto 42 54.8 40.5 4.8

General 413 75.5 23 1.5
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Tabla 111
En su opinión, ¿qué tanto influye el actual

Gobierno en las no�cias que brindan los medios
de comunicación nacional (radio, televisión y

periódicos): mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 62.2
Algo 15.7
Poco 15.7
Nada 4.6
No sabe, no responde 1.8

Tabla 112
En lo que va de la campaña electoral, después de

que usted ve, lee o escucha una no�cia por
primera vez, ¿con qué frecuencia suele revisar
otras no�cias o fuentes para verificar esa
información: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 18.9
Rara vez 42.9
Siempre 37.2
No sabe, no responde 1

Tabla 113
Cuando ve, lee o escucha no�cias, ¿qué tanto
considera usted que puede diferenciar una
no�cia real de una noticia falsa: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 40.4
Algo 15.7
Poco 33.2
Nada 8.7
No sabe, no responde 2

Tabla 114
¿Con qué frecuencia considera usted que ha

leído, visto o escuchado no�cias falsas a través
de los medios de comunicación o las redes

sociales: nunca, rara vez o siempre?

Porcentaje
Nunca 12.1
Rara vez 51.3
Siempre 34.8
No sabe, no responde 1.8

Tabla 115
Y, de los siguientes medios de comunicación que
le voy a mencionar, ¿en cuál considera usted que
se difunden más no�cias falsas: en los periódicos
impresos, en los periódicos digitales, en la radio,
en la televisión, en las redes sociales o en otro?

[Solo para quienes respondieron que se
difunden noticias falsas a través de los medios
de comunicación o las redes sociales con alguna

frecuencia]
n= 433

Porcentaje
Redes sociales 62.1
Periódicos impresos 14.8
Televisión 10.6
Periódicos digitales 6.9
Radio 1.2
Otro 4.4

Tabla 116
Y, ¿considera que la existencia de no�cias falsas
representa un problema para el actual proceso

electoral: sí o no?

Porcentaje
Sí 80.1
No 18.9
No sabe, no responde 1
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lTabla 117
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el
ingreso mensual de esta casa (incluyendo a

todos los miembros del hogar y las remesas que
recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 14.9
De 240 a 490 dólares 28.8
De 491 a 600 dólares 14.1
De 601 dólares a más 22.1
No sabe, no responde 20.1

Tabla 118
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 23.3
De 240 a 490 dólares 32.8
De 491 a 600 dólares 13.3
De 601 dólares a más 11.3
No sabe, no responde 19.3

Tabla 119
Usted me ha indicado que en esta casa el

ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 52

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 26.9

Trabajos extra 21.2
Venden productos/comida 13.5
Usan ahorros 9.6
Piden prestado 9.6
Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 3.8

Limita ciertos gastos 3.8
Fían en la �enda 3.8
Usan tarjeta de crédito 1.9
Siembran y cul�van granos
básicos 1.9

Crían o venden animales 1.9
No responde 1.9

Tabla 120
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 48.3
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 22.7

Está buscando trabajo
ac�vamente 7.6

Se dedica solo a estudiar 5.8
Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente
para trabajar

4.8

No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 4.6

Se dedica a trabajar y a estudiar 4.4
No trabaja y no está buscando
trabajo 2
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada

Gráfico 2
Edadde la población encuestada

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada

24.1%

31%
25.2%

19.7%

De 18 a 25
años

De 26 a 40
años

De 41 a 55
años

56 años
a más

RuralUrbana
56.1% 43.9%

II. Caracterís�cas sociodemográficas
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….departamento de San Miguel

Mujer

Hombre
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55.9%

Gráfico 3
Nivel Educa�vo de la población encuestada
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Gráfico 4
Religión de la población encuestada
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Figura 2
Par�dopolí�co depreferencia
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